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I. POSLOVNO POROČILO 
 

1. UVOD 
 

Poročilo o delu in finančno poročilo javnega zavoda Park Škocjanske jame, Slovenija (v nadaljnjem besedilu 
zavod) za leto 2024 se nanaša na program dela, ki je bil sprejet na 8. redni seji sveta zavoda dne 1. 2. 2024 
in potrjen s strani pristojnega ministra s sklepom številka 35601-18/2023-2560-4 z dne 19. 2. 2024, ter 
rebalansu programa dela, ki je bil sprejet na prvi izredni seji sveta z dne 7. 8. 2024.  
Vse aktivnosti zavoda so usmerjenje k doseganju glavnih ciljev, ki izvirajo iz petletnega Programa varstva in 
razvoja parka za obdobje 2024–2028 (v nadaljnjem besedilu PVR). V sodelovanju s svetom zavoda in 
strokovnim svetom je poskrbljeno za dosledno izvajanje nalog, opredeljenih z zakonskimi in programskimi 
akti, ki so primarno namenjene spremljanju in analiziranju stanja narave in izvajanju ukrepov varstva, 
nadzoru nad izvajanjem varstvenih režimov v zavarovanem in vplivnem območju, izvajanju mednarodnih 
konvencij in vodenju obiskovalcev. Poleg tega se nadaljujejo aktivnosti v sodelovanju z lokalnimi skupnostmi, 
vzdrževanje parkovne infrastrukture ter izobraževanje in ozaveščanje širše javnosti. 
Za izvajanje programa in načrtovanih dejavnosti zavoda je odgovoren direktor zavoda, delo pa se izvaja z 
nalogami vezanimi na posamezne službe oz. nosilce posameznih nalog. 

Uslužbenci so zadolženi za izvajanje prioritetnih nalog in za svoje delo neposredno odgovorni direktorju 
zavoda. Za uspešno in smotrno izvrševanje nalog notranje organizacijske enote posamezni uslužbenci med 
seboj sodelujejo v vseh zadevah, ki so skupnega pomena. V ta namen se usposabljajo in izobražujejo, 
usklajujejo programe dela, izmenjujejo mnenja, izkušnje, podatke in vedenja, sodelujejo v delovnih skupinah 
pri pripravi in obravnavi gradiv ter sodelujejo pri promociji in posredovanju informacij o parku. Sestavni del 
letnega poročila o delu zavoda je tudi realizacija kadrovskega načrta. 
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2. OCENA IZVAJANJA PROGRAMA DELA IN FINANČNEGA NAČRTA 
 
V letu 2024 je PŠJ skoraj v celoti izvedel zastavljene aktivnosti v skladu z izhodišči, ki jih je predpisalo 
Ministrstvo za naravne vire in prostor (v nadaljnjem besedilu MNVP). Oddano je bilo periodično poročilo na 
sekretariat MAB. Poročilo med drugim vsebuje tudi širitev in preimenovanje BO Kras v BO Škocjanske jame. 
V skladu z izvajanjem nalog po prioritetah sta se v sklopu glavne prioritete nemoteno izvajala 
naravovarstveni nadzor in spremljanje naravnih vrednot po parku. Še naprej se podrobno 
spremlja stanje jamskega okolja zaradi potencialnega vpliva turističnega obiska nanj. To je tudi ukrep 
za spremljanje nosilne zmogljivosti jame. Nadaljevale so se aktivnosti v vseh projektih, ki se trenutno izvajajo, 
kot posledica pogodbenih obveznosti. Tako je zavod nadaljeval z izvajanjem nalog določenih v PUN 
2000 (Operativni program Natura 2000 za obdobje 2014-2020), v največji meri preko projekta ZA KRAS 
(ESRR PUN), s polnim naslovom »Zagotavljanje primerne rabe kraških travišč in ostenij za ohranjanje izbranih 
habitatnih tipov in vrst na območju Nature 2000 – Kras«, ki se je v lanskem letu tudi zaključil. Hkrati so 
potekale priprave na nov kohezijski projekt Za Kras 2. Nadaljeval se je strateški projekt v sklopu programa 
Interreg Slovenija-Italija Kras Carso 2, v sklopu katerega se ustanavlja geopark Kras, PŠJ pa bo prispeval 
geološko tematsko pot. V okviru istega programa sta se nadaljevala še dva dokapitalizacijska projekta, 
ENGREEN 2 in E-NAT2CARE, nadaljeval se je projekt Renature. Pričeli so se izvajati še projekti RESMAB 
na programu Obzorje Evropa, TransPlant, na Interreg programu Slovenija-Hrvaška, Pallipes in Kras4Us 
na Interreg programu Slovenija-Italija ter Life for Lifelines na programu Life. V sklopu vseh zgoraj 
omenjenih projektov so se v glavnem izvajali naravovarstveni ukrepi in razvojne aktivnosti. 

Zaradi vzdrževalnih del na spodnji poti v Šumeči jam je potekal poostren naravovarstveni nadzor. 
Potekalo je spremljanje stanja ekoloških značilnosti habitatov v jami. Naravovarstveni nadzorniki so 
izvajali reden nadzor v sodelovanju z ostalimi službami, predvsem z vodniško službo in s prostovoljnimi 
nadzorniki. Naravovarstvena služba je ob rednem spremljanju stanja in nadzoru skrbela za odstranjevanje 
nekaterih invazivnih tujerodnih vrst (ITV), kot sta pajesen in japonski dresnik. Izvajali so se arheološki 
nadzor in raziskave ob obnovah podpornih in prostostoječih suhih zidov v Škocjanu znotraj arheološkega 
najdišča Gradišče. Obnovljena je bila spodnja pot v Šumeči jami, ki omogoča varen obisk Hankejevega 
kanala. V celoti se je zaključila obnova in dopolnitev arheološke zbirke v Delezovi domačiji. Sedaj so 
prenovljene vse tri stalne muzejske zbirke – geološka, biološka in arheološka. Uporaba prodajno-
rezervacijskega sistema (Moje karte) se še naprej posodablja in nadgrajuje. Vzpostavljena je bila 
nova padavinska postaja na Velikem Brdu v Brkinih, ki smiselno dopolnjuje celotno mrežo v vplivnem 
območju parka. V letu 2024 so bili zelo aktivni odbori, ki delujejo v sklopu biosfernega območja Škocjanske 
jame – za varstvo narave, varstvo kulturne dediščine, čisto Reko in sonaravni razvoj. Sprejet je bil pravilnik 
o kolektivni znamki biosfernega območja Škocjanske jame in podeljeni prvi certifikati lokalnim 
ponudnikom. PŠJ je sodeloval pri organizaciji slovesnosti ob prvi podelitvi priznanja Rada Smerduja za 
dosežke na področju naravovarstva.  
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2.1 OCENA DOSEGANJA KAZALNIKOV 
 

V skladu s planiranim so se kazalniki v celoti dosegli, razen učvrstitve zidov Školj, ker se je zamujalo z izborom 
izvajalca in podpisom pogodbe. 

V sklopu prvega cilja je bila v celoti zagotovljena ohranitev dobrega ekološkega stanja habitatov netopirjev 
v parku na 3,5 ha površine, prav tako so bile populacije netopirjev v okvirih referenčnih vrednosti. V celoti 
se je zagotovilo tudi tretiranje najmanj 1.130 m2 kapniških površin, kjer se aktivno zavira rast lampenflore. 

Za drugi cilj se je ohranilo ugodno stanje kvalifikacijskih vrst Nature 2000, ki so ugotovljeno prisotne v 
zavarovanem območju parka, in zagotovilo ugodno stanje na 54 naravnih vrednotah. 

V okviru tretjega cilja je bil presežen kazalnik z najmanj 150 m obnovljenih suhih zidov, kot tudi z najmanj 
100 m2 za urejenih javnih površin v parku, zaradi administrativnih zapletov pa se ni še pričelo z utrjevanjem 
zidov ruševine Gradu Školj, saj je bil pogodba z izvajalcem podpisana šele ob koncu leta 2024. 

Kazalnik v zvezi z omejevanjem števila obiskovalcev za zagotavljanje trajnostne rabe Škocjanskih jam za 
lansko leto je bil dosežen. S spletno prodajo je bilo zagotovljenih največ 1.300 obiskovalcev na dan, prav 
tako jih je več kot 10 % obiskalo tudi muzejske zbirke.  

Tudi kazalnik za peti cilj se je izpolnil, saj je v skupne aktivnosti s parkom bilo vključenih vsaj 30% domačinov.  

Kazalniki za preverjanje uspešnosti realizacije šestega cilja so bili doseženi. Organizirana in izvedena je bila 
sanacija manjšega črnega odlagališča v okolici parka, prav tako je več kot 10 % ponudnikov v parku iz 
našega biosfernega območja.  
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2.2 REALIZACIJA NALOG PO PRIORITETAH 
 
 

Realizacija po urah in % 
1. Varstvene 
upravljavske in 
nadzorne naloge 

2. Naloge urejanja 
obiska in ozaveščanja 
javnosti 

3. Razvojne naloge 

Število ur - realizacija 2024 70.226 21.353 8.108 

Delež ur v % 70,4 21,4 8,1 

Število ur - PLAN 2024 80.178 24.451 9.004 

% realizacije 87,6 87,3 90,0 

Višina programskih 
stroškov v EUR - realizacija 
2024 

2.377.838 744.860 351.589 

Delež programskih stroškov v 
% 68,4 21,4 10,1 

Višina programskih stroškov v 
EUR - PLAN 2024 2.952.419 865.651 381.841 

% realizacije 81,0 86,0 92,1 

Višina investicij v EUR - 
realizacija 2024 502.254 1.002.435 10.753 

Delež investicij v % 33,1 66,1 0,7 

Višina investicij v EUR - PLAN 
2024 414.577 940.835 203.000 

% realizacije 121,1 106,5 5,3 
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2.3 POROČILO O IZVEDBI UKREPOV IZ SREDSTEV PODNEBNEGA SKLADA 
 

Za izvajanje ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti z namenom prilagajanja na podnebne spremembe 
in ukrepov trajnostne mobilnosti je bilo v letu 2024 za PŠJ namenjenih 109.000,00 EUR. Porabljenih je bilo 
71.666,25 €, preostanek v višini 37.333,75 € se prenese v leto 2025. Od tega je bilo največ sredstev 
namenjenih za stroške obnove in vzdrževanja kalov in suhih zidov, ostala so šla za ukrepe preprečevanja in 
obvladovanja vnosa in širjenja invazivnih tujerodnih vrst, ekosistemske storitve ter ohranjanje in obnovo 
ekstenzivnih travišč.  

Odstranjevanje tujerodnih vrst je potekalo v sklopu študentskega dela v soteski Reke na območju 
Malnov in Vira. Visoke vode na brežinah Reke odlagajo predvsem semena zlate rozge, žlezave nedotike, 
topinamburja in japonskega dresnika. Druga žarišča tujerodnih vrst, kjer prevladuje pajesen pa se pojavljajo 
na zelo težko dostopnih terenih (skalnih policah in strmih meliščih) v Mali in Veliki dolini na osončenih mestih, 
kjer večkrat letno sistematično poteka puljenje, omejevanje rasti z rezanjem in preprečevanjem semenitve 
in raznosa semen. Večletno delo z uporabo alternativnih metod obročkanja lubja, soljenja štorov in 
izčrpavanja rastlin deloma že kažejo pozitivne učinke. Tretje žarišče je okolica parkirišča in ob cestah, kjer 
se pojavljajo predvsem pajesen, zlata rozga in ambrozija, ki pa jih odstranjujejo v okviru redne dejavnosti 
vsi zaposleni. 

V sklopu mokrišč se je pripravilo projektno dokumentacijo in pridobilo soglasja (PZI) za obnovo kalov na 
Školju in v Naklem. Sem sodi tudi gradbeni nadzor. Izvajalo se je tudi vzdrževanje kalov Matavun, Kaliči, 
Brežec in Gradišče pri Divači, in sicer s košnjo, sadnjo dreves in odstranjevanjem zarasti.  

Sredstva v sklopu krajinske značilnosti so bila namenjena obnovi podpornih suhih zidov ob upravi, 
samostoječega suhega zida ob učni poti v Škocjanu in samostoječega suhega zida v vasi Škocjan ob cesti 
nasproti vaškega trga. Del obnove je bil tudi arheološki in gradbeni nadzor. 

V okviru ekosistemskih storitev so bile nabavljene sadike tradicionalnih in odpornih sort jablan, hrušk, 
sliv in češenj, ki so bile razdeljene zainteresiranim prebivalcem v vaseh okoli parka, šolam v našem 
biosfernem območju ter domu upokojencev v Ilirski Bistrici. 

V sklopu ohranjanja in obnove ekstenzivnih travišč je bila na dveh zaraščenih parcelah v parku na 
površini 1 ha izvedena odstranitev zarasti, s čimer se vzpostavlja travnik, ki je z vidika ohranjanja 
biodiverzitete na Krasu veliko bolj pester kot gozdne površine.  

Podrobneje so stroški predstavljeni v spodnji tabeli.  
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Podnebni sklad 2024 Plan 2024 (v €) Realizacija 2024 (v €) aktivnost naloga 

invazivne tujerodne 
vrste 5.000,00 2.286,93 

Z lokalnimi prebivalci 
izvajati aktivnosti za 

omejevanje ali 
odstranitev 

invazivnih tujerodnih 
rastlinskih in 
živalskih vrst  2.3.d 

mokrišča 60.000,00 29.904,32 

 Obnoviti in 
vzdrževati obstoječe 
ter vzpostaviti nove 
kale in druge male 

stoječe vode 
2.3.a 
6.1.a 

krajinske značilnosti  30.000,00 30.000,00 

Obnavljati in 
vzdrževati suhe 

zidove  3.2.b  

ekosistemske 
storitve 4.000,00 4.000,00 

Nabava sadik za 
obnovo in ohranjanje 

visokodebelnih 
sadovnjakov  6.1.d  

ohranjanje in obnova 
ekstenzivnih travišč 10.000,00 5.475,00 

čiščenje zaraščenih 
površin  6.1.a  

skupaj 109.000,00 71.666,25    
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3. PREGLED REALIZACIJE PO ZASTAVLJENIH CILJIH IN NALOGAH 
 
Program dela izhaja iz dolgoročnih ciljev in nalog PVR. Ti so: 
 
1. cilj: Ohranjanje Škocjanskih jam in drugega podzemnega sveta 
2. cilj: Ohranjanje ugodnega stanja naravnih vrednot, živalskih in rastlinskih vrst ter habitatnih 

tipov 
3. cilj: Sodelovanje pri varstvu kulturne dediščine 
4. cilj: Razvijanje okolju prijaznega obiskovanja parka in širjenje zavesti o parku  
5. cilj: Krepitev vključevanja lokalnega prebivalstva pri razvoju dejavnosti in aktivnosti v parku 
6. cilj: Krepitev vloge upravljavca parka na vplivnem in prehodnem območju ter območjih 

Nature 2000 (Kras, Reka, Branica) 
7. cilj: Učinkovitejše delovanje upravljavca in mednarodno sodelovanje 
 
V okviru zgoraj navedenih dolgoročnih ciljev upravljanja (v preglednicah obarvani temno modro) se določajo 
operativni cilji (v preglednicah obarvani svetlo modro), v okviru teh pa naloge in aktivnosti (v preglednicah 
obarvane sivo). Sledi njihov tabelarični pregled. Nosilec aktivnosti in nalog je zavod. 
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1. cilj: Ohranjanje Škocjanskih jam in drugega podzemnega sveta 
 

Prior. 
Cilj – 
podcilj – 
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

 1. Ohranjanje Škocjanskih jam 
in drugega podzemnega sveta 109.643,61 103.896,39  

 1.1 Spodbujati in zagotavljati 
spremljanje stanja in raziskave 79.445,45 73.520,83  

I 
1.1.a Spremljati stanje in izvajati 
naravovarstveni nadzor jamskega 
okolja zaradi rabe Škocjanskih jam 
in po potrebi primerno ukrepati 

25.450,18 27.231,50 Cerkvenik 

Naravovarstveni nadzor po jamskem sistemu je potekal redno, večjih kršitev ni bilo. Ker so v Šumeči 
jami potekala vzdrževalna dela, se je več pozornosti namenilo temu. Izvajalci del in delavci so bili 
večkrat opozorjeni zaradi malomarnega obnašanja do naravne vrednote, zato je bilo potrebno 
zamenjati ekipo delavcev, da je kasneje delo steklo normalno. 

I 
1.1.b Spremljati stanje podzemnih 
vrst in ohranjati ekološke značilnosti 
habitatov troglobiontske favne 

5.588,43 11.952,38 Šturm 

Potekalo je spremljanje stanja ekoloških značilnosti habitatov v jami. Stanje je povsem primerljivo s 
preteklimi leti, brez večjih posebnosti. Potekalo je spremljanje stanja prisotnosti vrst z metodo 
opazovanja v turističnem delu jame, stanje je brez posebnosti, primerljivo s prejšnjimi leti. Pritisk na 
podzemno favno zaradi izvajanja vsakodnevnega turističnega obiska jame in izvajanja gradbenih del 
se ocenjuje kot dolgoročno stabilen, v letu 2024 zopet rahlo naraščajoč, vendar v tem obsegu nikakor 
ne ogroža obstoja tukaj ugotovljene troglobiontske favne. Del izvedenih aktivnosti je bil financiran iz 
sredstev projekta LifeWatch in eLTER-SI.  
Nekaj več stroškov je bilo zaradi povečanih potreb v to točko prenesenih iz točke 1.1.c.   

I 
1.1.c Spodbujati speleološke, 
biospeleološke, hidrogeološke, 
geološke in druge raziskave 

18.614,91 9.381,76 Peric 
Šturm 

Za izvedbo povezave Škocjanskih jam s Kačno jamo pri Divači v jami so potapljači opremili pot do 
sifona, bilo je tudi več potopov, vendar končnega rezultata – povezave med jamama še ni, saj je bila 
vidljivost slaba, kasneje pa je bilo nadaljevanje onemogočeno zaradi previsoke vode. Raziskave se 
nadaljujejo.  
Izvedene so bile predvidene aktivnosti z Inštitutom za raziskovanje krasa ZRC SAZU Postojna (IZRK). 
Reka se je za kemijske in mikrobiološke analize vzorčila v Škocjanskih jamah v Svetinovi dvorani v 
obdobju nižjih vodostajev. Septembra je bil odvzet vzorec Reke za podrobnejše kemijske analize na 
prisotnost pesticidov. V vzorcih se je zaznalo indikatorje fekalnega onesnaženja, ne pa tudi pesticidov 
iz nabora. V kapnici v Šumeči jami se je zaznalo indikatorje fekalnega onesnaženja, E. coli in 
enterokoke. Podrobnejše analize so dostopne v poročilu IZRK. V jami so občasno obdobja z visoko 
koncentracijo delcev v zraku. V Šumeči jami ima Reka, ki s pršenjem ustvarja aerosole, ključen vpliv 
na povišano koncentracijo delcev.  

I 
1.1.d Zagotavljati spremljanje 
stanja, raziskav in analize 
lampenflore 

8.380,46 8.770,40 Šturm 
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Redno poteka spremljanje stanja svetlobne obremenitve jamskega sistema zaradi izvajanja aktivnosti 
turističnih ogledov jame. V letu 2024 je bila jama v delu Šumeče jame, kjer so potekala vzdrževalna 
dela na spodnji poti, nadpovprečno svetlobno obremenjena. Kljub temu v glavnem ni bilo opaziti 
pojavljanja nove lampenflore ali povečanja obstoječe, kjer pa je do tega prišlo, so bili nemudoma 
sprejeti ustrezni ukrepi, kot so ukinitev mesta osvetljevanja ali zmanjšanje jakosti svetlobnega toka.  
Nadaljevali so se redni monitoringi spremljanja stanja lampenflore s strani IZRK.  

I 1.1.e Izvajati meritve radona zaradi 
zagotavljanja varnosti zaposlenih 21.411,48 16.184,78 Lozej 

Meritve radona in njegovih potomcev so se izvajale skladno s programom in po ustaljeni praksi. 
Izvaja se beleženje ur prisotnosti v jami. Na Zavodu za varstvo pri delu (ZVD) je bila oddana letna 
evidenca prisotnosti zaposlenih v jami z namenom preverjanja morebitne prekoračitve mejnih 
vrednosti. Konec junija je bilo izvedeno izobraževanje zaposlenih za delo v ionizirajočih sevanjih, v 
skladu s predvideno periodiko. V objektih PŠJ se je izvajalo spremljanje vrednosti radona, izveden je 
bil posvet z izvajalci izdelave rekuperacije zraka v objektih za objekt uprava- Škocjan št.2, za 
morebitno izvedbo rekuperacije zraka v objektu z namenom zmanjšanja vrednosti radona. Izvedba 
je prenešena v leto 2025. 

 
1.2  Z ukrepi aktivnega varstva 
zagotavljati ohranjanje 
naravnih procesov v jamskem 
sistemu 

146,02 159,01 
 

I 
1.2.a Izsledke raziskav aktivnosti iz 
operativnega cilja 1.1 vključiti v 
načrt preudarne rabe jamskega 
sistema 

146,02 159,01 Peric, Šturm 

Na podlagi izsledkov raziskav iz operativnega cilja 1.1. so bili v letu 2024 predvideni naslednji ukrepi 
za prihodnja leta. Zaradi nadpovprečne svetlobne obremenjenosti ob vzdrževalnih delih v Šumeči 
jami v prihodnjih letih se zaradi verjetnosti razrasti lampenflore zmanjša osvetljevanje. Prav tako se 
zaradi rezultatov kapnice v Šumeči jami podrobneje spremlja preniklo vodo na izbrane mikrobne 
indikatorje fekalnega onesnaženja, nadaljuje z zveznim spremljanjem temperature in električne 
prevodnosti ter kontrolira stanje in rabo prostora na površju nad mestom vzorčenja v jami. Zaradi 
mikrobiološke obremenjenosti pohodnih poti se še naprej dosledno izvaja ukrepe, ki zmanjšajo 
prenos, kot so: izogibanje uporabe poti z izdatno organsko obremenjenostjo (iztrebki netopirjev), 
redno čiščenje poti ter redno vzdrževanje dezinfekcijske bariere na vhodu v jamo. Zaradi rezultatov 
spremljanja klimatskih in aerobioloških parametrov se nadaljuje z meritvami, da se potrdi 
mikrolokacije, kjer prihaja do (občasno) povišanih atmosferskih parametrov v zraku (delci, ogljikov 
dioksid, ionizirajoče sevanje) ter se na tej podlagi izboljša kakovost obiska jame s čim manjšim 
vplivom na jamo in zdravje zaposlenih ter obiskovalcev. Na podlagi spremljanja stanja stromatolitnih 
stalagmitov v Schmidlovi dvorani se pristopi k celostnemu urejanju širše okolice stromatolitnih 
stalagmitov, tako da se vzpostavi pogoje za postopno naravno kolonizacijo površin, kjer je bil 
deponiran gradbeni material v obdobju 2023-2024. Na tem območju se prepreči gibanje 
obiskovalcem.   

 
1.3 Z ustreznimi ukrepi 
vzpostaviti sonaravne ekološke 
značilnosti v Škocjanskem 
jamskem spletu 

30.052,14 30.216,55 
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I 
1.3.a Izvajati ukrepe omejevanja 
rasti lampenflore v skladu s 
protokolom 

19.557,34 21.832,67 Šturm 

V celoti so bili izvedeni ukrepi za omejevanje in zaviranje rasti lampenflore na osvetljenih pohodnih 
in kapniških površinah v jami zaradi prekomernega osvetljevanja v komercialne namene turističnega 
obiskovanja. Ukrepi so bili v 2024 izvedeni v obsegu, kot je navedeno v protokolu. Zaradi specifike 
turističnih ogledov, poteka gradbenih del, je bil tudi v letu 2024 obseg površin, kjer se je izvajalo 
ukrepe zaviranja in omejevanja rasti lampenflore za 20% večji glede na leto 2022, 2023, na skupno 
površino 2.205 m2. Trend pojavljanja nove lampenflore na pohodnih poteh prek turistične sezone, je 
bil do pričetka izvajanja ukrepov pozitiven (+) in primerljiv s prejšnjimi, turistično zelo obremenjenimi 
leti. Stanje zaviranja rasti lampenflore na pohodnih poteh za leto 2024 ocenimo kot dokaj ugodno. 
Stanje zaviranja rasti lampenflore na kapnikih in sigi lahko za leto 2024 ocenimo kot ugodno. Ukrepi, 
ki se izvajajo v takem obsegu in na tak načinu, kot je to navedeno v protokolu, so prvenstveno 
namenjeni omejevanju vsakoletne razrasti in sploh zaviranju minimalne rasti lampenflore na sigah, 
kalcitu, kapniških in drugih jamskih (naravnih) osvetljevanih površinah. Zato je ob trendu obiskovanja 
jame, podobnem letu 2019, 2023, skorajda nujno (čas izvedbe) pričeti izvajati ukrepe zaviranja rasti 
že julija. Le z rednim  izvajanjem ukrepov se lahko izognemo potencialnemu in logistično precej bolj 
zahtevnemu problemu, to je odstranjevanju na novo nastale lampenflore (pozelenitev) iz naravnih 
jamskih površin, ki so dejansko podvržene vsakodnevnemu osvetljevanju. 

I 
1.3.b Z namenom sanacije posledic 
neustrezne rabe izvajati ukrepe 
renaturacije 

10.494,80 8.383,88 Cerkvenik 

Po opravljenih obnovitvenih delih na spodnji poti v Šumeči jami in pretovarjanju materiala v 
Schmidlovi dvorani so se izvedla renaturacijska dela.  
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Število ur za izvedbo 1. cilja 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

1. Ohranjanje Škocjanskih jam in drugega 
podzemnega sveta 1.836 1.736 

1.1 Zagotoviti znanstvene informacije in analize 1.214 1.214 

1.2  Z ukrepi aktivnega varstva zagotavljati 
ohranjanje naravnih procesov v jamskem sistemu 6 6 

1.3 Z ustreznimi ukrepi vzpostaviti sonaravne 
ekološke značilnosti v Škocjanskem jamskem 
spletu 

616 516 

 
 
Kazalnik za 1. cilj 
 

Dolgoročni cilj Kazalniki 

1. Ohranjanje Škocjanskih jam in drugega 
podzemnega sveta 

- v celoti je bila zagotovljena ohranitev dobrega 
ekološkega stanja habitatov netopirjev v parku na 
3,5 ha površine 

- populacije netopirjev so v okvirih referenčnih 
vrednosti 

- V celoti se je zagotovilo tretiranje najmanj 1.130 
m2 kapniških površin, kjer se aktivno zavira rast 
lampenflore 

 
 
Razdelitev skupnih odhodkov za 1. cilj po virih financiranja 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 40.884,30 42.032,43 103 
Plače – NVFJS  2.759,32 3.207,86 116 
Plače skupaj 43.643,61 45.240,29 104 
Stroški – NVFJS 66.000,00 58.656,10 89 
Stroški skupaj 66.000,00 58.656,10 89 
Odhodki skupaj 109.643,61 103.896,39 95 
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2. cilj: Ohranjanje ugodnega stanja naravnih vrednot, živalskih in rastlinskih vrst ter 
habitatnih tipov  

 

Prior. 
Cilj – 
podcilj – 
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

 
2. Ohranjanje ugodnega stanja 
naravnih vrednot, živalskih in 
rastlinskih vrst ter habitatnih 
tipov  

757.051,77 679.387,91  

 
2.1 Ohranjati geomorfološke in 
geološke naravne vrednote 
izven sistema Škocjanskih jam 

143.616,24 155.907,57  

I 
2.1.a Izvajati reden naravovarstveni 
nadzor in pri tem sodelovati s 
prostovoljnimi naravovarstvenimi 
nadzorniki, z inšpekcijskimi službami 
in nevladnimi organizacijami 

61.669,15 64.413,84 
Zorman 

Cerkvenik 
Kokalj 

Poklicni naravovarstveni nadzorniki so izvajali reden nadzor v sodelovanju z ostalimi službami, 
predvsem z vodniško službo in s prostovoljnimi nadzorniki. Nadzorna služba je posredovala 
inšpekcijskim službam eno prijavo domnevnih kršitev v vplivnem območju parka. Nanašala se je na 
nedovoljeno spreminjanje kmetijskega zemljišča v ponikovalnico odpadnih voda. Nadzorniki so 
stalno na terenu in preventivno ukrepajo, preden pride do kršitev. V letu 2024 je bilo izdano le eno 
pisno opozorilo in dva plačilna naloga za prekrške storjene v parku. 
Z javnim zavodom je imelo na dan 31. 12. 2024 podpisano pogodbo o prostovoljstvu 25 
prostovoljnih nadzornikov. Poročali so o stanju na terenu, predvsem o opaženih rastlinskih in 
živalskih vrstah, sodelovali so pri aktivnostih parka (monitoringi, popisi, predavanja), o večjih 
kršitvah ni bilo poročil.  
Novi kandidati za prostovoljne naravovarstvenike se vsako leto v omejenem številu (do dve osebi) 
udeležujejo izobraževanja in pomagajo PŠJ pri opozarjanju na terenu. Za boljše poznavanje dela 
naravovarstvenih nadzornikov se je gostilo tudi predstavnike policije iz izobraževalnega centra v 
Gotenici in predstavnika MNVP, s katerimi smo izmenjali izkušnje ter jim predstavili delo 
nadzornikov v parku. Zagotovilo se je tudi dve kolesi za potrebe izobraževanja v Gotenici. 
V okviru organizacije dneva naravovarstvenih nadzornikov Slovenije se je s projektnimi sodelavci iz 
projekta Narcis organiziralo dogodek, še prej pa z njimi sodelovalo pri dopolnjevanju naravoteke.  
Organizirana je bila strokovna ekskurzija za domačine, prostovoljne nadzornike in člane odborov 
MAB. 

I 2.1.b Izvajati redno spremljanje 
stanja v naravi in po potrebi ukrepati 47.214,72 54.352,58 

Zorman 
Cerkvenik 

Kokalj 
Naravovarstveniki, zaposleni in prostovoljci so bili dnevno prisotni na terenu in redno spremljali 
stanje v naravi. Razen nekaterih nepravilnosti pri delih v jami ni bilo večjih posebnosti. 

I 
2.1.c Nadaljevati redno spremljanje 
stanja naravnih vrednot v 
zavarovanem območju parka in po 
potrebi izvesti nujne ukrepe 

23.953,62 26.081,07 Zorman 

Spremljalo se je naravne vrednote v parku in preverjalo stanje na terenu, tudi v sodelovanju z 
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ZRSVN. Na kapniku v Lipjih jamah se je odstranilo mah, saj ga slednji z biogeno korozijo hitreje 
raztaplja. Predstavniki IZRK so po novem mnenja, da se kapnik z ustreznim premazom zaščiti pred 
zunanjimi dejavniki in se nad njim ne dela nadstreška, saj se ga tudi tako lahko ohrani pred 
nadaljnjim propadanjem. V okolici kapnika se je odstranilo suha in nagnjena drevesa, da ne bi prišlo 
do morebitnega poškodovanja naravne vrednote. 

I 2.1.d Spodbujati hidrološke, 
geomorfološke in geološke raziskave 10.778,75 11.060,09 Peric 

V Lipovih dolinah so bili vzeti vzorci sedimentov v tleh z namenom določanja starosti, s katero se 
bo dalo bolj natančno spoznati časovni in speleogenetski razvoj kontaktnega krasa in jam ob 
ponornem delu Reke. 

 

2.2 Ohranjati in z aktivnimi 
ukrepi zagotavljati dobro 
stanje na površju in v 
podzemlju, s posebnim 
poudarkom na vodah 

11.064,83 11.556,70  

I 
2.2.a Spremljati stanje Reke in 
Sušice ter na podlagi opaženih 
večjih sprememb kvalitete vode 
primerno ukrepati 

4.043,31 4.573,09 
Zorman 

Cerkvenik 
Kokalj 

Spremljalo se je stanje Reke in Sušice. Nekajkrat je bilo s strani ribičev sporočeno manjše 
onesnaženje po obilnejšem deževju. Sodelovalo se je tudi pri poribljavanju Reke s soškimi postrvmi, 
ki ga izvaja RD Ilirska Bistrica v okviru svojih rednih nalog. 

I 2.2.b Iz struge ter brežin Reke in 
Sušice odstraniti odpadke 5.512,70 5.472,98 Opara 

V okviru čistilne akcije, ki je potekala skupaj z RD Ilirska Bistrica in rafting klubom Mrzla Uoda se 
je odstranilo veliko odpadkov iz brežin Reke in Sušice. Naravovarstveniki in prostovoljci so ob 
rednem nadzoru pobirali odložene smeti ob vodotokih. 

I 
2.2.c Sodelovati pri upravljanju in 
zajemanju podatkov pri samodejni 
meteorološki postaji parka 

1.508,83 1.510,62 Peric 

Nadaljevalo se je z izvajanjem spremljanja meteoroloških podatkov iz ekološko meteorološke 
postaje Škocjan v sodelovanju z Agencijo Republike Slovenije. Spomladi je s tem v zvezi bilo s strani 
ARSO organizirano obnovitveno izobraževanje za upravljanje meteorološke postaje. 

 

2.3 Zagotavljati ugodno stanje 
rastlinskih in živalskih vrst ter 
njihovih habitatov s 
poudarkom na vrstah Natura 
2000 

602.370,69 511.923,65  

I 
2.3.a Spremljati in zagotavljati 
ugodno stanje vrst in habitatnih 
tipov po Programu upravljanja 
Nature 2000 (PUN) 

161.481,04 61.014,68 
Kokalj 

Rozman 
Šturm 

Izvajalo se je neposreden nadzor habitata netopirjev v parku. Ukrepi niso bili potrebni, ker ni bilo 
opaziti nobenih posebnosti. Zagotavljalo se je spremljanje ekologije habitata netopirjev (svetlobne 
razmere, temperatura, stopnja hrupa, vplivi obiskovanja). Izvedeno je bilo spremljanje stanja 
zimskih grupacij po jami in širše v parku. Obisk jame je bil ustrezno prilagojen, prav tako 
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raziskovalna in vzdrževalna dela v jami. Stanje opazovanih parametrov je bilo brez večjih 
posebnosti. Ustrezna površina habitata netopirjev v parku ostaja nespremenjena. Stropov - kjer so 
dokazano prisotni netopirji – se v letu 2024 ni neposredno osvetljevalo. Redno se je spremljalo 
stanje netopirjev v Hankejevem kanalu v povezavi z vodenjem v ta del jame, a negativnega vpliva 
ni bilo zaznati.  
Od januarja do marca, ter oktobra do decembra je potekal monitoring zimskih kolonij netopirjev v 
Škocjanskih jamah. Stanje pojavljanja le teh je v rangu variacije in povsem primerljivo s preteklimi 
leti. Zabeleženo so bile zimske kolonije dolgokrilih netopirjev, na lokacijah v sistemu Škocjanskih 
jam, kjer je to običajno. Abundanca vrste, ki je bila ugotovljena v času zimske hibernacije v sezoni 
2024, po oceni dosega prek 1.500 osebkov in je povsem primerljiva z abundanco vrste glede na 
podatke preteklih let, kar pomeni, da se vrsta v habitatih, ki jih nudijo Škocjanske jame z 
zagotovostjo uspešno ohranja. 
Izvajalo se je tudi spremljanje stanja habitata človeške ribice (v podzemni Reki). Analiza podatkov 
za 2023 nam kaže da dolgoročno koncentracija kisika ter saturacija ni problematična. Glede 
koncentracije nitratov lahko zaključimo, da dolgoročno ne presegajo 10 mg/l. Prav tako se pri 
odvzetih vzorcih za analizo prisotnosti pesticidov v poletnih mesecih ni zaznalo prisotnosti pesticidov 
iz splošnega nabora analize. Stanje opazovanih parametrov je ocenjeno kot ugodno, brez 
posebnosti. 
Vzdrževalo se je obstoječe kale ter obnovilo en kal na Školju, na drugem kalu se spremlja stanje. 
Spremljati se je začelo prisotnost in stanje populacije potočnega raka koščenca v okviru projekta 
PALLIPES. Izvajajo se je komunikacijske aktivnosti za to vrsto. Žal obnova nekaterih kalov zaradi 
administrativnih zapletov ni bila izvedena, zato je realizacija na tej postavki nižja od planirane. 
V aprilu 2024 se je pričelo izvajati projekt Integralna čezmejna zaščita NATURA 2000 rastlinskih 
vrst in habitatov z akronimom “transPlant”. Skupaj s projektnimi partnerji UP Famnit in 
Prirodoslovnim muzejem Reka se je pripravilo dokument o delovanju mreže semenskih bank 
(Skupna strategija nabiranja in hranjenja semen) ter podpisalo Sporazum o trajnem sodelovanju in 
skupnem delovanju mreže semenskih bank. Oba dokumenta sta podlaga za novo ustanovljeno 
mrežo semenskih bank, ki je eden izmed ciljev projekta. V sklopu projekta se je nabavilo in postavilo 
tudi instrumente za merjenje temperature in zračne vlažnosti, s katerimi se bo spremljalo razmere 
na rastiščih v udornicah v parku. 
V sklopu projekta Life for Lifelines se je v okviru rednih sestankov z vodilnim partnerjem pogovorilo 
o načinu izvedbe implementacije ekološkega koridorja v upravljavskega načrt PŠJ. 

I 
2.3.b Spremljati in zagotavljati 
ugodno stanje vrst in habitatnih 
tipov Nature 2000 z drugimi ukrepi 

309.728,62 238.871,08 
Kokalj 

Rozman 
Šturm 

Štrekelj 

V okviru projekta ReNature se je zaključila obnova kalov v Škocjanu in Narinu in s tem vseh 
investicij, predvidenih v projektu. 
V sklopu projekta ENGREEN 2 se je v obnovljenem kalu Mrzlek (k.o. Famlje) spremljalo stanje 
dvoživk in potrdilo prisotnost velikega pupka.  
V sklopu projekta Kras4us se je v okviru pilotne študije različnih pristopov vzpostavljanja novih 
travišč na območju Nature 2000 Kras izvedlo krčitev gozda na parcelah v lasti PŠJ št. 1680/1, 
1680/2 in 1681, vse k.o. Dolnje Ležeče, ter št. 302/73, k.o. Naklo, v skupni velikosti en hektar. 
Pred posegom je bil izveden tudi popis vegetacije, ki se ga bo ponovilo tudi v letu 2025 po izvedeni 
pilotni akciji. 
V obnovljenih kalih se je izvedlo spremljanje prisotnosti in stanja populacij dvoživk, s poudarkom 



17 
 

na hribskem urhu in velikem pupku. 
Domačinom v PŠJ in okolici se je zagotovilo sadike tradicionalnih sort sadja za vzgojo na sejancih, 
ki so primerne za visokodebelne sadovnjake, zaradi zagotavljanja prehrane ljudi in živali, 
življenjskega prostora ptic povezanih s kulturno krajino in blaženja klimatskih sprememb. 

I 
2.3.c Zagotavljati spremljanje stanja 
ostalih vrst in habitatnih tipov ter po 
potrebi predlagati in izvajati 
varstvene ukrepe 

88.644,90 58.822,88 

Šturm 
Zorman 
Rozman 
Kokalj 

Černigoj 
Gorjan 

Izvedlo se je spremljanje in ugotavljanje prisotnosti vrst plazilcev na območju parka. Izvedlo se je 
tudi popis hrošča rogača v parku za potrebe monitoringa.  
Izvedlo se je spremljanje in popis hudournikov ter skalnih lastovk v udornicah v parku, nadaljevalo 
se je s študijo prisotnosti velikega strnada. Postavilo se je 15 gnezdilnic za velikega skovika in 
smrdokavro. 
V okviru projekta E-NAT2CARE se je izvajalo spremljanje stanja sove kozače ter hroščev alpski 
kozliček in puščavnik.  
S Centrom za kartiranje favne in flore (CKFF) se je pregledovalo in popisovalo nekatere cerkve na 
vplivnem območju zaradi predvidenih posegov oziroma varstva netopirjev, ki so v objektih prisotni. 

I 
2.3.d Spremljati stanje in izvajati 
aktivnosti za omejevanje ali 
odstranitev invazivnih tujerodnih 
rastlinskih in živalskih vrst 

19.268,93 15.075,69 

Šturm 
Rozman 
Zorman 
Kokalj 

Černigoj 

Naravovarstvena služba je ob rednem spremljanju stanja in nadzoru skrbela za odstranjevanje 
nekaterih invazivnih tujerodnih vrst (ITV), kot sta pajesen in japonski dresnik. Organizirano in 
izvedeno je bilo sistematično zatiranje pajesena v Mali dolini na težko dostopnih terenih, kar se 
izvaja že nekaj let in rezultat je zmanjšanje števila te invazivne rastline ter absolutno omejevanje 
semenitve.  
Izvedeni so bili dodatni pregledi na terenu in beleženje kakršnegakoli pojavljanja rastišč ITV. Ni bilo 
opaziti poslabšanja stanja razen ob bregovih Reke kamor vsakoletne visoke vode prinesejo nove 
rastline in semena ITV. 
Izvedlo se je aktivnosti za odstranjevanje zlatih ribic in lokvanjev v dveh kalih v biosfernem 
območju. Pred sezono mrestenja se je za večjo uspešnost razmnoževanja dvoživk z odlovom 
zmanjšalo populacijo rib na kalu na Gradišici. 

I 
2.3.e Skleniti pogodbena varstva oz. 
odkupiti varstveno pomembne 
površine in na njih zagotoviti 
ustrezno rabo in vzdrževanje 

11.048,45 136.331,64 Opara 
Kristan 

V letu 2024 je bila realizirana menjalna pogodba z Občino Divača. V upravljanje PŠJ je bilo 
prenesenih 14 naravovarstveno pomembnih zemljišč, v last Občine Divača pa je prešlo zemljišče s 
čistilno napravo. Realizacija je večja od planiranega zaradi povečanega premoženja ob menjavi 
parcel ter iz naslova prenosa osnovnih sredstev (zemljišč). 

I 
2.3.f Spremljati stanje in izvajati 
aktivnosti za ugodno stanje 
opraševalcev 

12.198,76 1.807,67 Opara 
Kokalj 
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Izvedla se je serija delavnic na šolah mreže šol PŠJ. Učencem se je predstavilo značilnosti 
opraševalcev, njihov pomen v okolju ter ogroženost, nato se je izdelalo hotele za žuželke ter se jih 
postavilo v šolskih vrtovih oz. sadovnjakih.  
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Število ur za izvedbo 2. cilja 
 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

2. Ohranjanje ugodnega stanja naravnih vrednot, 
živalskih in rastlinskih vrst ter habitatnih tipov 11.721 11.790 

2.1 Ohranjati geomorfološke in geološke naravne 
vrednote izven sistema Škocjanskih jam 6.060 5.936 

2.2 Ohranjati in z aktivnimi ukrepi zagotavljati 
dobro stanje na površju in v podzemlju, s posebnim 
poudarkom na vodah 

448 423 

2.3 Zagotavljati ugodno stanje rastlinskih in 
živalskih vrst ter njihovih habitatov s poudarkom na 
Natura vrstah 

5.213 5.431 

 
 
Kazalnik za 2. cilj 
 

Dolgoročni cilj Kazalniki 

2. Ohranjanje ugodnega stanja naravnih 
vrednot, živalskih in rastlinskih vrst ter 
habitatnih tipov drugod v parku 

- ohranilo se je ugodno stanje kvalifikacijskih vrst 
Nature 2000, ki so ugotovljeno prisotne v 
zavarovanem območju parka 

- zagotovilo se je ugodno stanje na 54 naravnih 
vrednotah 

 
 
Razdelitev skupnih odhodkov za 2. cilj po virih financiranja 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 109.608,85 129.065,52 118 
Plače – NVFJS  63.535,00 67.600,35 106 
Plače - NJVFJS - sofinanciranje projektov 11.931,55 12.835,50 108 
Plače iz projektov RS 1.466,41 2.320,34 158 
Plače iz projektov EU 56.035,83 64.323,47 115 
Plače skupaj 242.577,64 276.145,18 114 
Stroški – proračun – javna služba 5.000,00 5.000,00 100 
Stroški – proračun – podnebni sklad 35.000,00 28.653,25 82 

Stroški – NVFJS 136.500,00 148.686,42 109 

Stroški - NVFJS - sofinanciranje projektov  20.295,34 12.244,33 60 
Stroški iz projektov RS 21.600,00 0,00 0 
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Stroški iz projektov EU 203.581,33 48.977,35 24 
Stroški skupaj 421.976,67 243.561,35 58 
Investicije – NJVFJS  16.500,00 141.435,32 857 
Investicije - NJVFJS - sofinanciranje projektov 15.199,49 3.649,21 24 
Investicije iz projektov EU 60.797,97 14.596,85 24 
Investicije skupaj 92.497,46 159.681,38 173 
Odhodki skupaj 757.051,77 679.387,91 90 
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3. cilj: Sodelovanje pri varstvu kulturne dediščine  
 

Prior. 
Cilj – 
podcilj –  
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

 3. Sodelovanje pri varstvu 
kulturne dediščine  237.132,66 169.479,32  

 
3.1 Spremljati stanje in 
pripraviti dodatne strokovne 
predloge za varstvo kulturne 
dediščine 

74.292,80 85.538,01  

III 3.1.a Spremljati stanje kulturne 
dediščine 37.048,51 39.583,69 Kranjc 

Strokovna služba je na podlagi strokovnih podlag in zaznanih sprememb stanja posameznih enot 
kulturne dediščine v zavarovanem območju v prvi polovici leta sodelovala s pristojnimi službami pri 
saniranju njihovega stanja, vzdrževanju in preprečevanju neustreznih posegov oziroma njihovega 
nadaljnjega propadanja (povezava z aktivnostmi 3.2.a, 3.2.b, 3.2.d, 3.2.e). Januarja se je sodelovalo 
pri nadzoru obnove škocjanskega kala, februarja se je najemnika kulturnega spomenika Domačija 
Matavun 10 in odgovorno konservatorko opozorilo na dediščinsko sporno nadgrajevanje ob fasado 
prislonjenega latnika v lopo krito z valovitko. Maja se je ZVKDS OE NG, Policijsko postajo Sežana in CPK 
obvestilo o podrtju obcestnega kamna na cesti od matavunskega križišča do Matavuna s strani 
neznanega storilca. S CPK je bilo dogovorjeno, da kamen ponovno vzidajo.  
V drugi polovici leta se je sodelovalo pri nadzoru obnove suhih zidov v Škocjanu. Oktobra se je sodelovalo 
pri pripravi mnenja za prometno strategijo Občine Divača ponovno v luči dejstva, da je matavunska 
cesta vpisana v Register nepremične kulturne dediščine.  
Septembra se je izvedlo popis darovanega kmečkega orodja. 

III 
3.1.b Organizirati in izvajati 
raziskovanje in dokumentiranje 
kulturne dediščine 

33.824,06 31.940,72 Kranjc 

Za potrebe pripravniške naloge se je obiskalo arhiv DÖAV (Nemško-avstrijsko planinsko društvo) v 
Innsbrucku, pri čemer se je med drugim našel tudi doslej nam nepoznan prvi načrt Škocjanskih jam iz 
leta 1884.  
Izvedeno je bilo fotografiranje najpomembnejših arheoloških najdb iz Škocjanskega prostora, ki jih 
hranijo v muzeju J.J. Winckelmann v Trstu. 
V drugi polovici leta se je s pomočjo Mirjam Frankovič Franetič iz TKŠD Urbanščica koordiniralo pripravo 
popisa premične dediščine Vodarne Draga s strani kustosov Tehniškega muzeja Slovenije. 

III 
3.1.c Zagotoviti predhodna 
arheološka raziskovanja pri 
zemeljskih posegih na območjih 
arheološke dediščine 

3.420,24 14.013,60 Opara 

S sredstvi iz postavke o obnovi suhih zidov je bil v juniju izveden arheološki nadzor in raziskave ob 
obnovi podpornega zidu v Betanji znotraj arheološkega najdišča Stojance (glej aktivnost 3.2.b). V drugi 
polovici leta so bila v okviru postavke 3.2.b zagotovljena dodatna sredstva za izvedbo arheološkega 
nadzora in raziskave ob obnovah podpornih in prostostoječih suhih zidov v Škocjanu znotraj 
arheološkega najdišča Gradišče. 
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 3.2 Izvajati ukrepe za 
ohranitev kulturne dediščine 162.839,86 83.941,32  

III 
3.2.a Sodelovati pri izvajanju 
določil Unescove Konvencije za 
ohranjanje nesnovne kulturne 
dediščine (suhozidna gradnja) 

2.536,25 1.669,64 
 

Kranjc 
 

Maja se je z odgovorno konservatorko sodelovalo pri pripravi strokovnega predloga vpisa suhozidne 
gradnje med rokodelske panoge. Septembra se je delilo poziv MK o obeležitvi prvega mednarodnega 
dne nesnovne kulturne dediščine med nosilce in druge akterje na področju suhozidne gradnje. Isti mesec 
se je koordiniralo snemanje slovenskega zahvalnega videa, ki se je predvajal ob razglasitvi razširitve 
serijskega vpisa suhozidne gradnje na UNESCO reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščine na 
Andoro, Avstrijo, Belgijo, Irsko in Luksemburg v začetku decembra v Paragvaju. O širitvi se je pripravilo 
in delilo vest med slovenskimi nosilci in ostalimi akterji na področju suhozidne gradnje.   

III 3.2.b Obnavljati in vzdrževati suhe 
zide 40.346,52 54.777,92 Kranjc 

Opara 

23. 3. 2024 se je v okviru čistilne akcije v sodelovanju z naravovarstveno-nadzorno in strokovno službo 
zagotovilo kamenje in z osmimi udeleženci izvedlo obnovo dela porušenega suhega zidu proti Globočaku. 
Za lokacijo izvedbe praktičnega usposabljanja o veščini suhozidne gradnje v parku v okviru projekta 
»Veščina suhozidne gradnje med umetnostjo in igro«, financiranega s strani Ministrstva za kulturo, je 
bil izbran podporni zid takoj ob vasi Betanja, ki se nahaja znotraj arheološkega najdišča Stojance. 
Arheološki nadzor in raziskave ob gradnji je izvajal Oddelek za arheologijo Filozofske fakultete Univerze 
v Ljubljani, pri pripravi delovišča sta pomagala domačina iz Betanje. Točkovno odpiranje in ponovna 
pozidava treh porušenih mest obcestnega na suho grajenega podpornega zidu z vgradnjo odtočnih 
kanalov je bila ob arheološkem nadzoru pod vodstvom štirih nosilcev znanj uspešno izvedena v desetih 
urah. 
Julija je steklo pridobivanje kulturno-varstvenih pogojev za rekonstrukcije petih izbranih suhih zidov na 
območju arheološkega najdišča Gradišče in vasi Škocjan v okviru podnebnega sklada. Z deli se je začelo 
v septembru in skoraj v celoti zaključilo do konca leta. Tri točkovna popravila podpornih suhih zidov, 
rekonstrukcija prostostoječega zidu, točkovna prezidava in trikotni (kapast) zaključek zidu niso potekala 
brez zapletov, ki so podaljšali izvedbo del. Pod temelji enega od podpornih zidov je arheološki nadzor 
prepoznal prazgodovinsko plast, zaradi katere je bila odrejena dodatna arheološka raziskava. Izkop ni 
potrdil prazgodovinske stavbe ali obzidja. Večinoma bronastodobna keramika je v fazi strokovne analize.   

III 
3.2.c Izvajati aktivnosti v okviru 
Partnerstva kraške suhozidne 
gradnje 

6.583,97 7.498,78 Kranjc 

Januarja se je v okviru upravnega odbora Partnerstva kraške suhozidne gradnje (PKSG) sodelovalo pri 
pripravi, urejanju in odpošiljanju pripomb na osnutek Krajinske zasnove Krasa. Pripravilo, uskladilo in 
odposlalo se je poziv za vpis suhozidne gradnje med rokodelske panoge MGTŠ. V februarju je bilo s 
strani MKGP sporočeno, da je bil ukrep obnove suhih zidov uspešno vključen med ukrepe Sklada za 
razvoj podeželja. Marca se je pripravilo, uskladilo in kraškim občinam razposlalo poziv zoper estetizacijo 
in banalizacijo dediščine kraške suhozidne gradnje.  
13. 4. 2024 se je sodelovalo pri izvedbi KAMENTON-a, ki je tokrat potekal na OŠ Komen. Sodelovali so 
učenci iz dvanajstih šol z obeh strani meje in nekaj otrok iz Vrtca Sežana.  
Aprila je bila izvedena letna skupščina v okviru katere se je podelilo potrdila o imenovanju v naziv 
praktikov, zidarjev in izvedencev kraške suhozidne gradnje. 
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V okviru projekta »Veščina suhozidne gradnje med umetnostjo in igro« MK se je sodelovalo pri realizaciji 
aktivnosti vezanih na izobraževanje o veščini suhozidne gradnje. Pr Nanetovh sta bila oktobra v okviru 
istega projekta izvedena okrogla miza o prihodnosti dediščine suhih zidov, na katero so bili vabljeni vsi 
znani suhozidarji v Sloveniji.  
Junija se je v okviru Delovne skupine za raziskave in razvoj z predsednico dr. Manco Vinazza iz FF UL 
začelo s snovanjem simpozija o suhozidni gradnji na Slovenskem v letu 2025. Stekli so dogovori glede 
sočasnega gostovanja dveh razstav. 
Tekom leta se je sodelovalo v komisiji za podeljevanje priznanj PKSG, organizacijski skupini 10. obletnice 
PKSG in na treh sestankih upravnega odbora. Eden od teh je bil na sedežu Občine Devin Nabrežina 
namenjen snovanju aktivnosti PKSG na italijanski strani meje. Poleg tega se je uskladilo pravilnik o 
podeljevanju dovoljenj za rabo imena, logotipa in referenčnih potrdil PKSG.  
V drugi polovici leta so obenem stekle priprave izdelave grafične podobe PKSG in predstavitvenih gradiv 
ob 10. obletnici. Podpisal se je dogovor za sodelovanje v mednarodni mreži The Arch - svetovni 
organizaciji, ki združuje strokovnjake in specializirane organizacije za promocijo vloge, ki jo imajo 
rokodelske spretnosti in znanja v širši družbi.  

III 
3.2.d Izvajati ukrepe za ohranitev 
ostale kulturne dediščine s 
posebnim poudarkom na kulturni 
krajini v parku 

22.156,33 19.332,43 Kranjc 

S strani Restavratorskega centra ZVKDS so se zaključila restavratorsko-konservatorska dela na 
nagrobnem spomeniku Johanna Miklaučiča na škocjanskem pokopališču, s čimer se je zaključilo z 
obnovami vseh zavarovanih starih nagrobnikov na škocjanskem pokopališču, katerih skrbnik je PŠJ. S 
Komunalo Sežana d. d. tečejo postopki za sklenitev najemne pogodbe za nedoločen čas za nagrobnik 
Franca Mahorčiča.  
Aprila je bila s strani odgovorne konservatorke ZVKDS OE NG predstavljena pobuda o brezplačnem 
najemu in preureditvi škocjanskega zvonika v razgledni stolp v okviru projektov LAS, ki je konec leta 
privedla do podpisa desetletne najemne pogodbe med župnijo Divača in PŠJ s ciljem, da se slednji lahko 
prijavi na javni razpis za obnovo kulturnih spomenikov Ministrstva za kulturo. Aprila se je na podlagi 
kataloga o avtohtonih in historično izpričanih okrasnih rastlin za obhišne zasaditve nabavilo in razdelilo 
sadike rdečih gorečk domačinom parka. 

III 
3.2.d Na podlagi popisa 
restavratorskih in konservatorskih 
posegov utrditi ruševine gradu 
Školj 

91.216,79 662,55 
Opara 
Kranjc 
Kristan 

V prvi polovici leta se je z zunanjim izvajalcem in ZVKDS OE NG usklajevalo besedilo javnega razpisa za 
izvedbo interventnih konservatorsko-restavratorskih posegov na ostalinah gradu Školj, ki je bil objavljen 
na portalu javnih naročil začetek julija. Zaradi administrativnih zapletov pri izvedbi razpisa je bil postopek 
zaključen šele oktobra, zato se dela do konca leta niso mogla pričeti. Izbrano je bilo podjetje GNOM 
d.o.o. Še isti mesec je bil izveden uvajalni sestanek, tako kot tudi sestanek z ZRSVN in ZVKDS OE NG. 
Pred koncem oktobra se je začelo s čiščenjem vegetacije, ki se je postopoma nadaljevalo do konca leta.  
V drugi polovici leta je stekla priprava javnega razpisa za izvedbo arheološkega nadzora, ki bo objavljen 
na portalu javnih objav predvidoma januarja 2025.  
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Število ur za izvedbo 3. cilja 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

3. Sodelovanje pri varstvu kulturne dediščine  4.031 3.775 

3.1 Spremljati stanje in pripraviti dodatne 
strokovne predloge za varstvo kulturne dediščine 3.351 3.025 

3.2 Izvajati ukrepe za ohranitev kulturne dediščine 680 750 

 
 
Kazalnik za 3. cilj 
 

Dolgoročni cilj Kazalniki 

3. Sodelovanje pri varstvu kulturne dediščine - obnovljenih je bilo 165 m suhih zidov 
- urejenih je bilo 134 m2 javnih površin na 

območju naselbinske dediščine 

 
 
Razdelitev po skupnih odhodkov za 3. cilj po virih financiranja 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 20.831,52 24.488,00 118 
Plače – NVFJS  56.159,14 60.970,77 109 
Plače skupaj 76.990,66 85.458,76 111 
Stroški – proračun – podnebni sklad 30.000,00 30.000,00 100 
Stroški – NVFJS 60.142,00 54.020,56 90 
Stroški skupaj 90.142,00 84.020,56 93 

Investicije – NJVFJS  70.000,00 0,00 0 

Investicije skupaj 70.000,00 0,00 0 
Odhodki skupaj 237.132,66 169.479,32 71 
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4. cilj: Razvijanje okolju prijaznega obiskovanja in širjenje zavesti o parku, biosfernem 
območju in Naturi 2000 

 

Prior. 
Cilj – 
podcilj – 
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

 
4. Razvijanje okolju prijaznega 
obiskovanja in širjenje zavesti o 
parku, biosfernem območju in 
Naturi 2000 

2.069.226,52 2.059.444,74  

 4.1 Organizirati naravi prijazen 
obisk po Škocjanskih jamah 1.101.423,98 1.098.435,06  

I/II 
4.1.a Organizirati in izvajati 
strokovno in varno vodenje 
obiskovalcev po Škocjanskih jamah 
ter prodaja spominkov in lokalnih 
proizvodov 

942.692,83 952.166,33 
Koder 

Martinčič 
Požar 

V času obiskov je bilo vsakodnevno prisotnih zadostno število zaposlenih naravovarstvenih 
nadzornikov/vodnikov (najmanj dva v zimskem času).  
Tudi v letu 2024 je bilo organizirano usposabljanje za jamske vodnike, ki ga je uspešno opravilo 15 
tečajnikov. 
Naloge vezane na vodenje obiskovalcev se opravlja na visoki kakovostni ravni in uspešno. S tem 
namenom se zagotavlja vsakodnevno varno, kvalitetno in doživeto vodenje obiskovalcev po jami ter 
predstavlja Škocjanske jame kot svetovno dediščino na naravi in obiskovalcem prijazen način. Vse 
dni v letu je PŠJ zagotavljal naravovarstveni nadzor tako po jamah kot po parku, število vodnikov pa 
je bilo v času odprtja jam organizirano glede na število dnevnih obiskov.  
V letu 2024 je jame obiskalo 191.093 obiskovalcev. Jame je obiskalo dobrih 24.000 domačih gostov, 
kar znaša skoraj 13 %. Po strukturi tujih gostov glede na izvor države prihoda je jame obiskalo največ 
nemško govorečih gostov (Nemčija ter Avstrija) in sicer okrog 24.700. Sledili so gostje iz Francije 
(20.100), Poljske (16.500), Češke (16.100), Italije (slabih 14.000), sledijo še obiskovalci z Madžarske, 
ZDA in iz Španije. V primerjavi z letom 2023 je največji porast pri številu obiskovalcev s Poljske, manj 
pa je bilo italijanskih gostov. 
Muzejske zbirke v vasi Škocjan so bile pred in po sezoni zaprte za obiskovalce, medtem ko je bila 
stalna zbirka Zgodovina odkrivanja Škocjanskih jam na sprejemnem centru odprta čez celo leto. Tako 
je zbirke obiskalo skoraj 22.000 obiskovalcev, od tega največ v mesecih julij, avgust in september. 
Tudi v letu 2024 je bila gostom na voljo enotna vstopnica za ogled Škocjanskih jam. Ogled se prične 
v spremstvu vodnika, poteka skozi jame, na izhodu iz jam pa se obiskovalci sami odločijo za enega 
od treh možnih izhodov.  
Ponudba v trgovini s spominki se stalno dopolnjuje s produkti lokalnih dobaviteljev, kar se odraža v 
dejstvu, da polovico ponudbe predstavljajo lokalni izdelki in pridelki. Izdelke se izbere po določilih 
pravilnika o prodaji v trgovini s spominki. 
Uporaba prodajno-rezervacijskega sistema (Moje karte) se nadaljuje in nadgrajuje. Dodatno je bila 
uvedena možnost, da si obiskovalci pri nakupu vstopnic preko spletne prodaje sami lahko spremenijo 
termin. S pomočjo sistema je organiziran optimalen obisk Škocjanskih jam. Uvedba spletne prodaje 
je odličen ukrep, ki omogoča izvajanje ciljev načel trajnostnega poslovanja. 

I 
4.1.b Organizirati in izvajati 
naravovarstveni nadzor po 
celotnem jamskem sistemu 

55.075,96 57.936,29 Požar 
Zorman 
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Vodniki in nadzorniki ob vodenju redno in vsakodnevno izvajajo tudi naravovarstveni nadzor po 
celotnem jamskem sistemu ter s tem preprečujejo morebitne kršitve ali škodo na jamskem 
inventarju. Skupine obiskovalcev so bile zaradi omejevanja obiska primerno velike in obvladljive. 
Sezonske vodnike se je izobrazilo na področjih varstva jam in naravovarstvenega nadzora z 
namenom, da obiskovalce opozarjajo na varstvene režime v jami ter po dolinah in parku nasploh. 

II 
4.1.c Oblikovati nove 
interpretacijske programe in načine 
vodenja 

91.496,65 78.213,53 Martinčič 
Peric 

V okviru projekta Kras-Carso II se je opravilo več terenskih ogledov za načrtovanje trase nove 
geološke učne poti v parku ter internih sestankov in strokovnih posvetovanj. Pripravilo se je vsebino 
za vodnik po geološki učni poti. Izdelani sta bili znanstveni ilustraciji nastanka liburnijske formacije 
ter okolja nastanka fliša. 
Posnet je bil tudi nov 360-stopinjski izobraževalni film za interaktivni ogled Škocjanskih jam. 
Nabavljena je bila tehnična oprema za VR ogled jame predvsem za osebe, ki fizično ne morejo v 
jamo. 
Čez celo leto je potekalo več sestankov na temo izboljšanja kakovosti vodenja. 

II 
4.1.d Izvajati aktivnosti za 
enakomernejšo porazdelitev obiska 
v celem letu 

12.158,54 10.118,92 Martinčič 

Z namenom enakomerne porazdelitve obiska v celem letu se je poleg učinkovitega ukrepa spletne 
prodaje, ki je določeno število gostov prerazporedil iz poletnega časa v jesenski, zimski oziroma 
pomladni čas, v zimskem času ponudilo tudi posebne popuste. S tem se je nagovorilo predvsem 
obiskovalce iz manj oddaljenih krajev, hkrati pa ponudilo posebne ugodnosti za šolske skupine. 

 
4.2 Obnavljati, posodabljati ali 
graditi infrastrukturo v jami in 
na površju, ki omogoča varno 
in doživeto obiskovanje parka 

760.634,20 785.794,30  

II 
4.2.a Urejati in vzdrževati 
infrastrukturo v Škocjanskem 
jamskem spletu 

457.171,74 439.547,72 Opara 

Izgradnja treh galerij v Mali dolini je bila v letu 2024 zaključena. Galerije bodo služile kot zaščita pred 
padajočim kamenjem na turistični poti po Mali dolini. 
Dela na spodnji poti v Šumeči jami so se predhodno zaključila v letu 2024. Prevzem izvedenih del se 
je opravil v decembru. 

II 
4.2.b Urejati in vzdrževati 
infrastrukturo na sprejemnem 
centru z okolico 

189.481,29 240.297,03 Opara 

Ob zgornjem parkirišču je bil vgrajen vodohram kapacitete 220 m3. Strošek investicije je bil zaradi 
prenizko ocenjene projektantske vrednosti večji od planiranega. Skladiščena voda bo služila za 
izpiranje toaletnih kotličkov in zalivanje zelenic na sprejemnem centru. Ob parkirišču se je zgradilo 
kamniti zid v dolžini 143 m.  
V celoti se je obnovilo toaletne prostore v zgornjem nadstropju sprejemnega centra. 
V drugi polovici leta se je izbralo izvajalca za gradbeno-obrtniška dela obnove poševnega dvigala v 
Veliki dolini. Poleg zamenjave kabine dvigala in pogonskega sklopa, se je protikorozijsko zaščitilo 
betonske temelje in tračnice dvigala. Ob progi dvigala se bo postavilo še servisno stopnišče. Dela 
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bodo končana v aprilu 2025. 

II 4.2.c Urediti in vzdrževati ostalo 
parkovno infrastrukturo  33.675,01 27.591,69 Opara 

Kristan 

Na poti iz jame proti sprejemnemu centru se je od promocijsko-kongresnega centra Matavun 8 
postavljalo dodatne usmerjevalne in opozorilne table in znake. 
Izvedene so bile aktivnosti za preučitev možnosti ureditve parkirišča za potrebe promocijsko 
kongresnega centra. 
Urejalo se je meje pod načrtovano arheološko točko v skladu z idejno zasnovo urejanja javnih površin 
v parku (LUZ d. d. 2021) ter z študenti arheologije pripravilo delovišče za arheološko raziskavo, ki bo 
podlaga za končno ureditev (povezava z aktivnostjo 4. 4. d). 

II 4.2.d Oblikovati, postavljati in 
posodobiti muzejske zbirke 80.306,17 78.357,86 Kranjc 

Peric 

Decembra se je po nalogu restavratorja Pokrajinskega muzeja Koper izvedlo zaplinjanje eksponatov 
v J'kopinovem skednju. Prevzelo se je nekaj dodatnih kosov kmečkega orodja. 
V celoti se je zaključila obnova in dopolnitev arheološke zbirke v Delezovi domačiji.  

 4.3 Promovirati PŠJ in BO 59.028,19 49.949,00  

III 
4.3.a Sodelovati z Občino Divača 
ter občinami v BOK in na Krasu pri 
skupni promociji 

5.808,76 7.785,97 Martinčič 

Aprila je v parku potekala skupna novinarska konferenca (PŠJ, Kobilarna Lipica in Park vojaške 
zgodovine Pivka), na kateri je ponovno prišlo do podpisa dogovora o skupnem sodelovanju. Temu 
so sledile skupne promocijske akcije. Predstavniki PŠJ so se udeležili turistične borze, ki je bila 
organizirana s strani Ore in je združila predstavitev turističnih ponudnikov na destinaciji. PŠJ se je na 
pobudo njihovega TIC-a udeležil tudi turistične borze, ki je potekala v Ilirski Bistrici, in podprl novo 
železniško povezavo med Opčinami in Reko. 
Predstavnik PŠJ se je udeležil tudi predstavitve z veleposlaniki sosednjih držav, ki je bila organizirana 
s strani občine Sežana. 

III 
4.3.b V sodelovanju z drugimi 
turističnimi destinacijami v širši 
okolici sodelovati pri skupni 
promociji 

12.256,13 14.417,11 Martinčič 

Predstavniki PŠJ so se udeležili srečanj, ki so bila organizirana na pobudo sosednjih destinacij. 
Predstavitev je potekala tudi v Trstu, kjer se je PŠJ predstavil turističnim ponudnikom, ki so bili 
vabljeni na dogodek v okviru predstavitve projekta Kras-Carso II.  
Festival kraške gmajne, za katerega je dal idejno zasnovo PŠJ, je bil organiziran tudi v letu 2024. V 
okviru tedna geoparkov so bila izvedena predavanja in vodenja po parku. Aktivno poteka promocija 
ostalih lokalnih turističnih produktov kot na primer Belajeva domačija, Mitski park, turistične jame v 
okolici in Muzej slovenskih filmskih igralcev. 
Park je začel sodelovati s podjetjem, ki vključuje izvire Timave v svojo ponudbo. 

III 
4.3.c Predstavljati park na 
turističnih sejmih, borzah in v 
medijih 

40.963,30 27.745,92 Martinčič 

Predstavniki PŠJ so se udeležili sejma Alpe Adria v Ljubljani ter sejma Agra, naše največje turistične 
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poslovne borze (Slovenska turistična borza – Slovenian Incoming Workshop (SIW)) ter štirih 
zaposlitvenih sejmov. Sodelovalo se je tudi na Festivalu za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani in 
Dnevih slovenskega turizma. Poleg tega so bili predstavniki PŠJ prisotni še na nekaj turističnih 
poslovnih sejmih v tujini (Bruselj, München, Bologna, Dunaj, Praga). Park je bil (v sodelovanju z Oro 
in Kobilarno Lipica) predstavljen na več turističnih borzah. Zaradi sodelovanja z navedenimi po 
partnerji je bila finančna realizacija na tej postavki nekoliko nižja, ker so se stroški delili. 
Gostilo se je več predstavnikov medijev ter turističnih agentov iz tujine, predvsem iz sosednjih držav. 
S potujočo razstavo se je gostovalo v knjižnicah v Izoli, Komnu, Novi Gorici in Ilirski Bistrici. 

 
4.4 Izobraževati in ozaveščati 
obiskovalce in širšo javnost o 
naravnih vrednotah in kulturni 
dediščini PŠJ, BOK in Krasa 

148.140,15 125.266,37  

II 
4.4.a Ponatisniti stare in izdati 
nove tematske publikacije ter 
izdelati in nabaviti drugo 
promocijsko gradivo ter voditi 
knjižnico 

61.406,72 50.874,24 Martinčič 
Peric 

Za knjižnico se je pridobilo štiri zgodovinske knjige o našem vplivnem območju, tj. »Kronika fare 
trnovske na Notranjskem. Ilirska Bistrica« Janeza Bilca, ki jo je Zveza zgodovinskih društev Slovenije 
natisnila leta 2023, monografijo »Ostrožno brdo v Brkinih – štirje letni časi«, delo domačinke Nade 
Trebec, Ilirske teme 17 Društva za krajevno zgodovino in kulturo Ilirska Bistrica, ki predstavlja 
tovarno Pekatete kot prvo tovarno testenin na Slovenskem, in vodnik Bistriški biseri - z menoj po 
mojem mestu, Društva Univerza za tretje življenjsko obdobje Ilirska Bistrica. Maja se je sofinanciralo 
tisk 80 izvodov monografije »Cerkev sv. Helene na Gradišču pri Divači: Mednarodna poletna šola 
konserviranja-restavriranja stenskih poslikav 2021-2023«, ki jo je izdal ZVKDS s svojim 
Restavratorskim centrom. Nabavilo se je knjige o Brkonji Čeljustniku, ki jo je izdala OŠ dr. Bogomirja 
Magajne Divača. 
Izdana je bila publikacija »Pionirji Škocjanskih jam«, ki zajema obdobje raziskovanja Škocjanskih jam 
med Valvasorjem in Schmidlom, to je med leti 1689 in 1852. Nastala je ob 200. obletnici prve 
turistične poti v Škocjanske jame. 
Ponatisnilo se je letake za obiskovalce Škocjanskih jam ter parka. Natisnjene so bile darilne vstopnice, 
izdelana so bila tudi nova roll-up stojala z grafiko PŠJ. Nabavljeno je bilo promocijsko blago.  
Urejalo in oblikovalo se je brošuro Spomini vojnih obeležij za katero so odborniki na našem BO zbirali 
besedila dve leti. 
V sklopu projekta Life for Lifelines je potekal pregled in študij gradiva za pripravo brošure o beloglavih 
jastrebih ter pregled potencialnih vsebin za info table in roll-up stojali o projektni vsebini. 
Izdelan je bil koledar PŠJ za leti 2025 in 2026 za prodajo v spominkih. 
Načrtovan strošek ponatisa minigrafije je bil zaradi celovite prenove, predvsem z novim tekstom in 
oblikovanjem, prenesen v leto 2025. 

II 

4.4.b Organizirati strokovna 
srečanja, izobraževanja, delavnice 
in strokovne ekskurzije za lokalno 
prebivalstvo, prostovoljne 
naravovarstvene nadzornike, člane 
odborov, jamske in sezonske 
vodnike ter drugo zainteresirano 
javnost iz Slovenije in tujine 

29.799,06 22.168,81 

Kranjc 
Martinčič 
Zorman 
Lozej 
Volk 

S ciljem pridobitve novih članov in vzpostavitve sodelovanja z obstoječimi društvi in lokalnimi 
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skupnostmi se je koordiniralo organizacijo predstavitev dela odborov po knjižnicah biosfernega 
območja. Prvo predstavitev se je 19. 4. izvedlo v divaški enoti Kosovelove knjižnice. Ob tej priložnosti 
se je tam od 5. 4. do 21. 5. na ogled postavilo tudi fotografsko-literarno razstavo Odbora za varstvo 
kulturne dediščine »Pripovedi mlinov in žag ob Reki«. V drugi polovici leta so bile izvedene 
predstavitve Knjižnici Makse Samsa Ilirska Bistrica (26. 9.), kozinski enoti Kosovelove knjižnice (6. 
11.) in v Ekomuzeju Pivških presihajočih jezer (20. 11.), ko se je za mesec dni na ogled postavila 
fotografska razstava Odbora za varstvo narave »Orhideje v parku Škocjanske jame«. V okviru 
predstavitev se je z željo po sodelovanju v aktivnostih odborov z nami na novo povezalo deset 
domačinov. 
Tečaj za jamske vodnike je potekal od februarja do marca in se ga je udeležilo 20 tečajnikov. 
Nekatere vsebine so poslušali tudi že usposobljeni jamski vodniki in tako nadgradili svoje znanje. 
V okviru sodelovanja s Centrom za socialno delo se je v okviru pomoči beguncem iz Ukrajine 
organiziralo delavnico izdelave hotelov za žuželke v Postojni, z medgeneracijskim centrom v Ilirski 
Bistrici in Domom starejših občanov pa zasaditev petih dreves sadnega drevja v okolici doma. 
Nadaljevalo se je s predstavitvami PŠJ za Varstveno-delovna centra Ilirska Bistrica in Divača (s 
poudarkom na pripravi spominkov). 
Organizirano je bilo srečanje in predstavitev PŠJ za pripravljavce izobraževanj za nadzornike iz 
policijske akademije ter za predstavnike Doma na Krasu. 
Nadaljevalo se je s postavitvijo gostujoče razstave fotografij Škocjanskih jam po knjižnicah v regiji. 
Serija fotografij razstavljenih v Vojkovi koči na Nanosu je postavljena za daljše časovno obdobje. 
Gostilo se je srečanje slovenskih naravovarstvenikov ter predstavitev projekta Narcis, ki so se udeležili 
tudi novinarske konference v organizaciji MNVP, ki se je zaključila s prvo podelitvijo nagrad Rada 
Smreduja za pomembne dosežke na področju naravovarstva.  
Izvedena je bila novinarska konferenca ob obeležitvi vpisa na UNESCO.  
PŠJ se je predstavil v skupnem programu dogodkov, ki so potekali ob tednu naravnih parkov. 
Organizirana je bila strokovna ekskurzija za vodnike na Tržaški kras ter ekskurzija za otroke iz parka. 
Organiziralo se je strokovno ekskurzijo z ogledom informacijske točke drugega tira in točke 
krajinskega parka Beka v obnovljenem poslopju vodne črpalke v Klancu pri Kozini, Pokrajinskega 
muzeja Koper z gostujočo razstavo Kruha in iger: slikarstvo Toneta Kralja 1941 – 1945 in 
Arheološkega parka Kašler z domačini združenimi v društvo Šparžin, kot nosilci ponudbe. 
Prvič so bile v gozdičku ob sprejemnem centru izvedene tematske delavnice za širšo javnost oziroma 
pretežno obiskovalce parka, ki so bili zelo pozitivno sprejete. 
PŠJ je sodeloval pri izvedbi solo razstave dvojca Swamp_Matter (Eva Garibaldi in Ana Laura Richter) 
»Kamni so le navidez neživi«. Podatki in ideje so nastajali v Škocjanskih jamah, razstava pa v društvu 
Aksioma v Ljubljani. 

II 4.4.c Organizirati in koordinirati 
kulturne in druge dogodke 4.079,35 6.531,63 Kranjc 

Martinčič 

V Promocijsko-kongresnem centru Pr Nanetovh so bili izvedeni številni dogodki. V okviru UNESCO 
katedre in Mreže univerz PŠJ se je na predvečer kulturnega praznika, 7. 2. 2024, promoviralo in 
koordiniralo izvedbo predavanja s pogovorom naslovljenega »Stari mejniki katastrskih občin« doc. 
dr. Mihaele Triglav Čekada iz Geodetskega zavoda Slovenije in red. prof. dr. Katje Hrobat Virloget iz 
FHŠ UP. V okviru predstavitve raziskovalnega dela Mreže šol (MŠ PŠJ) v počastitev dneva žena je 
bila pripravljena razstava učencev na temo Izseljenstva v naših krajih skozi čas. Razstava je bila 
postavljena na ogled ob zaključni predstavitvi raziskovalnega dela 8. 3. 2024. PŠJ je gostil del 
programa festivala Sanje, ki ga izvaja Založba sanje. 
Na sprejemnem centru je bila postavljena razstave Idrijske svetovne dediščine. 
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V začetku oktobra se je sodelovalo pri izvedbi predstavitve monografije »Cerkev sv. Helene na 
Gradišču pri Divači: Mednarodna poletna šola konserviranja–restavriranja stenskih poslikav – 
Gradišče Summer School 2021-2023«, ki je bila dobro medijsko pokrita. Decembra se je na Ta veseli 
dan kulture organiziralo dobro obiskano vodenje po zbirkah interpretacijskega centra Škocjan in 
ogled nagrajenega filma Plastika, bi šlo brez?, ki so ga posneli učenci Osnovne šole Rudija Mahniča 
- Brkinca Pregarje in Osnovne šole Košana v sklopu programa AvdioVideo Arhiva biosfernega območja 
Škocjanske jame in je na 59. Srečanju najmlajših filmskih in video ustvarjalcev Slovenije v Novem 
Mestu prejel priznanje za najboljši film po izboru otroške žirije. 

II 
4.4.d Pripraviti in izvesti 
izobraževalne programe za učitelje, 
učence, dijake in študente, s 
posebnim poudarkom na mreži šol 
in univerz parka 

52.855,01 45.691,69 Cerkvenik 
Kranjc 

Izvedene so bile vse načrtovane aktivnosti za šolsko leto 2023/2024, pričele so se aktivnosti šolskega 
leta 2024/2025. Vse šole, vključene v mrežo šol (13) so izkazale velik interes za sodelovanje pri 
programu. Izvedenih je bilo 17 naravoslovnih in tehniških dni na šolah ali v parku. Med drugim tudi 
v zamejstvu na Opčinah. Jeseni je bil za mentorice izveden seminar v KP Sečoveljske soline na temo 
prilagajanja vrst na podnebne spremembe. 
Izveden je bil Kongres mladih raziskovalcev na temo zmanjševanja porabe. Udeležilo se ga je pet 
skupin, skupaj več kot 40 učencev. Uvodno predavanje sta imeli mag. Vlasta Kukanja in Mojca Uršič 
iz KSP Sežana.  
Raziskovalna naloga v počastitev mednarodnega dneva žena je bila na temo izseljencev. Zaključni 
dogodek je bil 8. marca, pri raziskovalni nalogi je sodelovalo skoraj 50 učencev iz osmih osnovnih 
šol. Sklepno predavanje je imel dr. Miha Zobec (ZRC SAZU). Julija so bile pripravljene in za potrebe 
priprave učnih načrtov mentoricam odposlane strokovne podlage za izvedbo raziskovalne naloge o 
ljudski glasbi v naslednjem šolskem letu. Za prvošolce in drugošolce, ki so sodelovali v sklopu 
raziskovalne naloge v počastitev mednarodnega dneva žena je bila izvedena ura pravljica. Uro pravljic 
je pripravila Vesna Hrovatin, udeležilo se je je 15 otrok iz OŠ Košana in PŠ Vreme s starši.  
Tematika kviza parkoslovje so bili opraševalci. Udeležilo se ga je pet skupin učencev iz OŠ Košana 
ter OŠ AŽ in OŠ DK iz Ilirske Bistrice, skupaj več kot 20 učencev. Jeseni se je pričel kviz za novo 
šolsko leto na temo življenja ob vodi.  
Ob dnevu mokrišč je bila na OŠ Podgrad izvedeno predavanje na temo mokrišč ter raziskovalno delo, 
na katerem so učenci spoznavali dve mokrišči v bližini šole.   
V okviru sodelovanja z BO Julijske Alpe in BO Kozjansko-Obsotelje sta bili izvedeni ekskurziji za 
učence iz OŠ Knežak in OŠ Vreme v Julijske Alpe ter za OŠ Košana in OŠ Pivka na Kozjansko.  
Nadaljevalo se je z zbiranjem gradiva in pripravo filmov za avdiovizualni arhiv biosfernega območja. 
Izdelana sta bila dva animirana filma in sicer o Babi Ančki in Lintvarju. Za šole je bila izvedena tudi 
predstava Zaobljuba reki.  
V sodelovanju z ZVKDS OE NG je bila septembra izvedena delavnica za 7. razrede divaške osnovne 
šole na temo srednjeveških fresk v cerkvi sv. Helene na Gradišču. 
V okviru UNESCO katedre za interpretacijo in izobraževanje za spodbujanje celostnih pristopov k 
dediščini UP je bil PŠJ konec marca povabljen k sodelovanju na mednarodni konferenci Interpret 
Europe v Kopru. Predstavnica parka je na konferenci nastopila s prispevkom o stanju in prihodnjih 
izzivih interpretacije v PŠJ. V decembru je bil izveden sestanek med predstavniki FHŠ UP in PŠJ ter 
usklajen skupen plan aktivnosti katedre za leto 2025.     
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V okviru Mreže univerz PŠJ je med 14. in 16. 3. prof. dr. Uroš Stepišnik s skupino študentov 
arheologije FF UL v soorganizaciji PŠJ izvedel LiDAR snemanje nove arheološke lokacije nad Betanjo. 
Med 15. in 26. 4. je skupina študentov arheologije FF UL na isti lokaciji z doc. dr. Manco Vinazza v 
sodelovanju s PŠJ izvedla še geofizikalne raziskave in topografski ogled najdišč Škocjan in Betanja. 
V drugi polovici leta je bila z istimi študenti med 4. in 11. 11. izpeljana desetdnevna praksa na temo 
priprave terena in arheološkega dokumentiranja pred izkopom na območju arheološkega najdišča 
Gradišče. Aprila se je obenem na Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo FF UL v okviru Leta 
učiteljev sodelovalo na okrogli mizi o etnologiji in pedagogiki. Izvedeno je bilo predavanje za študente 
UP Turistica. 
V okviru projekta Life for Lifelines so se predstavniki PŠJ udeležili seminarja za učitelje na temo Vpliv 
podnebnih sprememb na rastlinske in živalske vrste. 
V okviru projekta Kras4us se je izvedlo pet delavnic na temo varovanja in izboljšanja stanja 
biodiverzitete za učence osnovnih šol na slovenskem in italijanskem Krasu. 
Tradicionalno se je gostilo in predstavljalo park BTF biologom in gozdarjem. S promocijskimi materiali 
in z izvedbo delavnic se je PŠJ predstavil na družinskem festivalu za zaščito živali v Novi Gorici. 
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Število ur za izvedbo 4. cilja 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

4. Razvijanje okolju prijaznega obiskovanja ter 
širjenje zavesti o parku – trajnostni razvoj turizma 53.124 48.756 

4.1 Organizirati naravi prijazen obisk po Škocjanskih 
jamah 44.455 40.784 

4.2 Posodobiti in urediti infrastrukturo za 
obiskovanje jame 5.623 4.623 

4.3 Promovirati PŠJ in BO 1.088 978 
4.4 Izobraževati in ozaveščati obiskovalce in širšo 
javnost o naravnih vrednotah in kulturni dediščini 
PŠJ, BO in Krasa 

1.958 2.371 

 
 
Kazalnik za 4. cilj 
 

Dolgoročni cilj Kazalniki 

4. Razvijanje okolju prijaznega obiskovanja 
parka in širjenje zavesti o parku 

- zagotavljalo se je največ 1.300 obiskovalcev na 
dan v park 

- muzejske zbirke je obiskalo več kot 10% 
obiskovalcev parka 

 
 
Razdelitev po skupnih odhodkov za 4. cilj po virih financiranja 

 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 309.284,83 322.796,31 104 
Plače – NVFJS  650.685,47 699.634,73 108 
Plače - NJVFJS - sofinanciranje projektov 4.939,73 7.732,92 157 
Plače iz projektov EU 19.758,90 23.410,89 118 
Plače - tržna dejavnost 37.640,44 24.158,57 64 
Plače skupaj 1.022.309,36 1.077.733,43 105 
Stroški – NVFJS 349.550,82 215.551,00 62 
Stroški - NVFJS - sofinanciranje projektov  0,00 1.236,57 - 
Stroški iz projektov EU 0,00 4.946,25 - 
Stroški pavšal - iz projektov EU 3.886,40 0,00 0 
Stroški pavšal -  NVFJS - projekti 971,60 0,00 0 
Stroški - tržna dejavnost 69.173,00 67.353,31 97 
Stroški skupaj 423.581,82 289.087,13 68 
Investicije – NJVFJS  612.000,00 688.624,18 113 



33 
 

Investicije - NJVFJS - sofinanciranje projektov 0,00 800,00 - 
Investicije iz projektov EU 0,00 3.200,00 - 
Investicije iz projektov - pavšal EU 9.068,27 0,00 0 
Investicije iz projektov - pavšal NVFJS 2.267,07 0,00 0 
Investicije skupaj 623.335,34 692.624,18 111 
Odhodki skupaj 2.069.226,52 2.059.444,74 100 
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5. cilj:  Krepitev vključevanja lokalnega prebivalstva pri razvoju dejavnosti in aktivnosti 
v parku  

 

Prior. 
Cilj – 
podcilj – 
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

 
5. Krepitev vključevanja 
lokalnega prebivalstva v razvoj 
dejavnosti in aktivnosti v parku 

70.995,36 72.010,48  

 

5.1S sodelovanjem in aktivnim 
vključevanjem lokalnih 
prebivalcev v upravljanje parka 
krepiti njihovo podporo 
ohranjanju zavarovanega 
območja 

70.995,36 72.010,48  

III 
5.1.a Organizirati in izvesti redne 
sestanke z lokalnim prebivalstvom 
za obravnavo aktualnih tem v parku 
in jih obveščati o pomembnih 
dogodkih 

97,34 132,51 Direktor 

Potekali so redni sestanki med domačini in vodstvom zavoda. Domačine se je obveščalo o delovanju 
zavoda, predvsem o predvidenih delih v parku, o investicijah v teku ter o dogodkih, na katere se je 
vabilo domačine in drugo zainteresirano javnost.  

II 5.1.b Urejati in izdajati glasilo za 
lokalno prebivalstvo  5.265,47 6.079,14 Peric 

Izdana je bila sedma številka glasila Ob Reki v podzemlje, ki postaja vse bolj prepoznavna in 
priljubljena v lokalnem okolju, ker na poljuden način podaja glavne aktivnosti zavoda in značilnosti 
bogate naravne in kulturne dediščine znotraj našega biosfernega območja. 

I 5.1.c Organizirati in izvesti skupne 
čistilne in delovne akcije 12.582,45 14.541,96 Opara 

Zorman 

V marcu je bila organizirana nekoliko razširjena čistilna akcija, ki je prvič polega zaposlenih in 
domačinov, vključevala še predstavnike odborov našega biosfernega območja, prostovoljne 
naravovarstvene nadzornike, ribiče in člane rafting kluba Mrzla Uada. Čistilo se je ob Reki in po njej, 
vse od Ilirske Bistrice do Škocjanskih jam, vključno z jamo. Pobralo se je veliko količino odpadkov, ki 
so bili kasneje sortirani in odpeljani na zbirne centre. Skupina vodnikov in sodelavcev strokovne 
službe je prezidala del porušenega zidu proti Globočaku (glej aktivnost 3. 2. b). Avgusta se je 
pospravilo arhiv v Škocjanu 3 in odvečno šaro odpeljalo na smetišče. 

III 
5.1.d Sofinancirati aktivnosti za 
pospeševanje varstva in razvoja na 
podlagi odredbe o razdeljevanju 
sredstev 

24.861,68 14.996,70 Požar 
Kristan 

V maju je bil v Uradnem listu RS objavljen javni razpis za razdelitev nepovratnih sredstev prebivalcem 
v parku. Predmet razpisa so bili obnova kulturne dediščine, predhodne arheološke raziskave ter 
sofinanciranje košnje in spravila sena na zemljiščih, kjer je onemogočen dostop z večjo kmetijsko 
mehanizacijo. V okviru razpisa za obnovo se je prijavilo 12 upravičencev, za sofinanciranje košnje se 
je prijavil eden upravičenec. Decembra je komisija izvedla ogled opravljenih del. Na podlagi ogleda 
izvedenih del s strani komisije so bile potrjene in izplačane subvencije osmim upravičencem. Dva 
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upravičenca nista oddala računa in potrdila o plačilu ter izjavo o opravljenih delih, eden upravičenec 
ni izvedel del skladno s pogoji razpisa, eden upravičenec pa je nabavil material, ki ni bil predmet 
razpisa, zato jim sredstva niso bila izplačana. Decembra se je tudi izplačalo subvencijo za košnjo 
edinemu upravičencu. 

III 
5.1.e Svetovati in sodelovati pri 
obnovi domačij ali posameznih delov 
v skladu s kulturovarstveno 
zakonodajo 

194,69 79,51 Kranjc 
Kristan 

Junija se je lastniku domačije Škocjan 5 pomagalo pri pripravi vloge za KVS za obnovo strehe in 
barvanje fasade gospodarskega poslopja. 

II 
5.1.f Vključevati lokalno 
prebivalstvo v aktivnosti v zvezi z 
obiskovalci parka 

1.876,09 1.285,51 Cerkvenik 

Za domačine, ki so vključeni v intervencijsko ekipo parka, je bilo organiziran osvežitveni tečaj prve 
pomoči in nabavljen kos terenske opreme.  

III 

5.1.g Sodelovati z lokalnim 
prebivalstvom pri izvedbi 
raziskovalnih nalog s področja 
ljudske kulture in načina življenja, 
izobraževanja in interpretacije 
muzejskih zbirk 

4.137,10 1.298,61 Kranjc 

V manjši meri se je nadaljevalo s pisanjem etnološke topografije ožjega zavarovanega območja. 

III 
5.1.h V sodelovanju z lokalnimi 
prebivalci usklajevati celostno 
ureditev vasi na podlagi izdelanih 
strokovnih razvojnih dokumentov 

1.336,19 85,54 
Kranjc 
Kristan 
Opara 

Načrtovala se je končna izvedba aktivnosti za počivališče ob cesti v Betanjo, dodatno usklajevanje ni 
bilo potrebno, saj so bila dela izvedena na podlagi predhodnega dogovora z domačini (strošek 
izvedbe je zaveden pod točko 7.1.b). 

III 
5.1.i Sodelovati in sofinancirati 
tradicionalne in druge aktivnosti 
lokalnih društev  

2.088,44 8.075,54 Kristan 

PŠJ je sodeloval s TD Škocjan pri organizaciji pohoda ob ponoru Reke pri urejanju poti, zagotavljanju 
vrvi na izpostavljenih delih, urejanju stopnic ter dežurstvu naravovarstvenika na točki v jami. Društvo 
je program Škocjanfesta izvedlo v promocijsko-kongresnem centru Pr Nanetovih. 
Strošek na postavki je višji zaradi velike količine aktivnosti in skupne odločitve z TD Škocjan, da se 
zaradi ekološkega vidika namesto kozarcev za enkratno uporabo izvede nabavo kozarcev za 
večkratno uporabo na skupnih dogodkih. 

III 
5.1.j S pomočjo lokalnega 
prebivalstva organizirati in izvesti 
Dan PŠJ, Jamski praznik – Belajtngo 

18.555,91 25.435,47 Šturm 
Kristan 

Zadnjo nedeljo v maju je bil izveden dan parka Škocjanske jame – jamski praznik Belajtnga. Poleg 
brezplačnega obiska jame so bile organizirane delavnice, razstave, nastopi ter prodaja lokalnih 
izdelkov na stojnicah. Postavljena sta bila dva dodatna ekološka otoka za ločeno zbiranje odpadkov, 
kar je povečalo strošek za izvedbo, poleg tega pa se je podprlo sodelovanje društev na prireditvi. 
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Število ur za izvedbo 5. cilja 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

5. Krepitev vključevanja lokalnega prebivalstva 
pri razvoju dejavnosti in aktivnosti v parku 1.729 1.618 

5.1 S sodelovanjem in aktivnim vključevanjem 
lokalnih prebivalcev v upravljanje parka krepiti 
njihovo podporo ohranjanju zavarovanega 
območja 

1.729 1.618 

 
 
Kazalnik za 5. cilj 
 

Dolgoročni cilj Kazalniki 

5. Krepitev vključevanja lokalnega 
prebivalstva v dogajanje v parku 

- v aktivnosti v parku je bilo vključenih najmanj 
30% domačinov 

- podeljenih je bilo 9 certifikatov kolektivne 
storitvene in blagovne znamke Unesco 
biosfernega območja Škocjanske jame 

 
 
Razdelitev skupnih odhodkov za 5. cilj po virih financiranja 
 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 20.052,77 18.975,55 95 
Plače – NVFJS  15.441,55 18.605,60 120 
Plače - tržna dejavnost 501,04 331,22 66 
Plače skupaj 35.995,36 37.912,37 105 
Stroški – NVFJS 35.000,00 34.098,11 97 
Stroški skupaj 35.000,00 34.098,11 97 
Odhodki skupaj 70.995,36 72.010,48 101 
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6. cilj:  Krepitev vloge upravljavca na vplivnem in prehodnem območju 
 

Prior. 
Cilj – 
podcilj – 
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

 

6. Krepitev vloge upravljavca 
parka na vplivnem in 
prehodnem območju ter 
območjih Natura 2000 (Kras, 
Reka, Branica) 

190.367,24 126.444,54  

 
6.1 Izvajati aktivnosti za 
ohranjanje naravnih vrednot in 
kulturne dediščine 

161.415,59 106.208,66  

I 
6.1.a Spremljati in zagotavljati 
ugodno stanje vrst in habitatnih 
tipov po Programu upravljanja 
Nature 2000 (PUN) 

116.183,80 53.566,71 Kokalj 
Rozman 

V sklopu projekta PALLIPES je bil v obdobju od julija do novembra 2024 izveden popis razširjenosti 
populacij koščenca (A. pallipes) z uporabo metode okoljske DNK (eDNA). Od 163 pregledanih lokacij 
je bilo na 120 lokacijah zbranih vzorce vode za analizo eDNA (med njimi 43 suhi potoki), na 40 
lokacijah pa je bila potrjena prisotnost koščenca. 
Izvedlo se je aktivnosti za obnovo in vzdrževanje obstoječih kalov in drugih malih stoječih voda 
(mokrišč), ki bodo primerni za mrestenje, vključno s pripravo projektne dokumentacije, pridobivanja 
soglasij in usklajevanja z deležniki. Na treh lokacijah, in sicer Buje, Harije in Gradišica, se je 
postavilo ograje ter izvedlo usmerjanje in monitoring dvoživk na črnih točkah povozov dvoživk. 
Izvaja se komunikacijske aktivnosti za vrsto primorski koščak, a je bila finančna realizacija tega 
stroška bistveno nižja od predvidene. 
V sklopu projekta “transPlant” se je pričelo s spremljanjem in pridobivanjem podatkov o 
razširjenosti Natura 2000 rastlinske vrste raznolistna mačina na čezmejnem programskem območju. 
PŠJ se je pridružil projektnemu partnerju Univerza na Primorskem (Famnit) pri popisih raznolistne 
mačine na terenu. Na lokacijah rastišč so bili postavljeni tudi instrumenti za merjenje temperature 
in zračne vlažnosti, s katerimi se bo spremljalo razmere na rastiščih raznolistne mačine. Prav tako 
se je določilo tudi lokacije zemljišč, na katerih se bo izvedlo ukrepe za izboljšanje stanja suhih 
kraških travnikov (ukrep odstranjevanja zarasti), v prihodnjem letu nas čaka dogovarjanje z lastniki 
parcel.  
V sklopu projekta Kras4us se je za projektne partnerje organiziralo ogled primerov dobrih praks 
izboljšave biodiverzitete na kmetijskih zemljiščih na slovenskem Krasu, hkrati pa je bil opravljen še 
ogled primerov dobrih praks na italijanskem Krasu. 

III 
6.1.b Raziskovati in spremljati 
stanje ohranjenosti narave ter po 
potrebi ustrezno ukrepati 

17.670,09 19.731,37 Cerkvenik 
Peric 

Ob srednjem vodostaju Reke so bile opravljene osnovne fizikalno-kemijske analize vode. Rezultati 
ne kažejo odstopanj od dolgoletnih povprečij. 
Potekala so vzdrževalna dela na padavinskih postajah Velika Padežnica in Snežnik, vzpostavljena je 
bila nova padavinska postaja na Velikem Brdu v Brkinih, ki smiselno dopolnjuje celotno mrežo v 
vplivnem območju parka. 
Izvajal se je naravovarstveni nadzor na naravnih vrednotah v vplivnem območju v Račiški pečini, 
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Polini peči in Dimnicah zaradi zagotavljanja ugodnih pogojev Natura 2000 vrst in varstva jamskega 
inventarja v jamah. V nekaterih jamah so vidni poskusi vdora o čemer je bil ZRSVN tudi obveščen, 
medtem ko v Dimnicah upravljavec uspešno odvrača nenadzorovane obiske skozi Male dimnice, 
kjer vhod ni zaprt. 
Izvedlo se je dogodke za zbiranje podatkov (Regalnica, Gugalnica, NarcIS).  
Sodelovalo se je z Ribiško družino Bistrica, med drugim je bilo v marcu izvedeno predavanje na 
temo potočnih rakov in skupna čistilna akcija, kasneje pa še izlovi rib iz kalov. 

III 6.1.c Raziskovati in dokumentirati 
kulturno dediščino  1.168,12 1.192,60 Kranjc 

Tekom leta so člani Odbora za varstvo kulturne dediščine našega biosfernega območja zbrali in 
dokumentirali še štiri vojne zgodbe iz naših krajev, junija pa je PŠJ s pomočjo restavratorja MNZ 
Aleša Jelinčiča uskladil ogled Vodarne Draga s strani kustosa dr. Oresta Jarha iz Tehniškega muzeja 
Slovenije in odgovorne konservatorke Katje Kosič iz ZVKDS OE NG. Dogovorjeno je bilo, da se bodo 
pripravile strokovne podlage za razglasitev objekta za kulturni spomenik lokalnega pomena ter do 
konca leta pripravil natančen popis inventarja. Zaradi utemeljenih razlogov je bilo dokončanje 
popisa inventarja preneseno v začetek 2025. 

II 
6.1.d Sodelovati pri organizaciji in 
izvedbi dejavnosti deležnikov in 
lokalnih skupnosti za doseganje 
ciljev trajnostnega razvoja 

10.336,07 11.710,37 
Kranjc 

Martinčič 
Kokalj 

Med januarjem in junijem so v okviru Odbora za varstvo kulturne dediščine potekale intenzivne 
priprave na izvedbo košanske trase vsakoletnega dediščinskega pohoda Romanja k fari, ki je bila 
realizirana 15. 8. z rekordno udeležbo. Dobrih štirideset romarjev iz različnih krajev Slovenije se je 
po romarskem blagoslovu župnika Zdenka Štruklja na pot podalo iz farne cerkve v Dolnji Košani. 
Sledil je obisk cerkve v Gornji Košani, kapele na Čepnem in cerkve na hribu nad vasjo od koder so 
se preko Špitala nad Dolnjimi Vremami spustili h romarski cerkvi v Vremskem Britofu. Kot vsako 
leto je PŠJ pohod organiziral v sodelovanju Odbora za varstvo kulturne dediščine našega 
biosfernega območja, TKŠD Urbanščica in ZVKDS OE NG. 

II 
6.1.e Za lokalne prebivalce 
organizirati in izvajati tematska 
predavanja, razstave in delavnice 

3.387,64 4.234,77 
Kranjc 
Peric 
Kokalj 
Volk 

V okviru Odbora za varstvo kulturne dediščine je članica Sabina Pugelj v sklopu kampanje Evropski 
dnevi arheologije tudi v letošnjem letu poskrbela za osnovanje in razstavo interpretacijskega 
plakata v Knjižnici Makse Samsa v Ilirski Bistrici, ki je bil posvečen razmisleku, ali so bili v Kosezah 
že Rimljani. 
V okviru delovanja Odbora za sonaravni razvoj je bilo 22. 1. 2024 organizirano predavanje na temo 
trendov v turizmu in trajnostnih spominkov. 24. 3. 2024 je bila organizirana strokovna ekskurzija v 
Biosferno območje Kozjansko in Obsotelje, ki so se je udeležili člani različnih odborov.  
V okviru delovanja Odbora za naravo pa se je skupaj s Slovenskim društvom za proučevanje in 
varstvo netopirjev organiziralo Evropsko noč netopirjev, postavilo razstavo o orhidejah v PŠJ v 
Krajinskem parku Pivška presihajoča jezera. Poleg tega se je znotraj odbora še popisovalo in 
predstavljalo orhideje na rastiščih. 
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I 
6.1.f Sodelovati pri reševanju 
problema onesnaženosti voda 
(prednostno izvesti ekološko 
sanacijo odlagališča Globovnik) 

1.730,08 7.050,06 Peric 

Priprava projektne dokumentacije v zvezi s sanacijo odlagališča nekdanje tovarne organskih kislin 
v Globovniku so v fazi pridobivanja vseh potrebnih soglasij.  
Predstavniki PŠJ so se udeležili okrogle mize o posledicah onesnaževanja tovarne Lesonit in njenih 
načrtih za širitev proizvodnje ter vsakoletnega spusta za čisto Reko.  
Strošek na tej postavki je višji zaradi aktivnosti v sklopu Odbora za čisto Reko, kot so organizacija 
ozaveščevalnih dogodkov, izvedba čistilnih akcij in spremljanje stanja kvalitete vode na Reki.  

I 
6.1.g Sodelovati pri pripravi 
razvojnih in prostorskih 
dokumentov občin in dokumentov 
na državni ravni  

548,45 383,10 
Peric 

Zorman 
Kokalj 

PŠJ je sodeloval pri pripravi mnenj za določene posege v vplivnem območju parka, ki bi lahko 
vplivali na stanje v parku. Ocena je bila, da posegi vsak zase niso tako zelo škodljivi, lahko pa 
kumulativno nekoč postanejo problematični. 

I 
6.1.h Skrbeti za izvajanje dogovora 
s prostovoljnim gasilskim društvom 
Ilirska Bistrica in Upravo za zaščito 
in reševanje o ukrepanju pri izlitju 
nevarnih snovi v Reko 

48,67 53,00 Peric 

V prvi polovici leta je bilo organizirano srečanje s predstavniki Uprave za zaščito in reševanje, kjer 
je bilo govora o skupni reševalni vaji. 

I 
6.1.i Sodelovati pri nastajanju in 
izvajanju aktivnosti v okviru 
geoparka Kras 

9.051,10 7.222,91 
Kokalj 

Martinčič 
Peric 

V okviru projekta Kras-Carso II se je sodelovalo pri pripravi prijavne dokumentacije za vključitev 
geoparka Kras-Carso v Unescovo mrežo geoparkov ter pri pripravi promocijske publikacije o 
geoparku. V marcu se je s projektnimi partnerji izvedlo usposabljanje za jamarje in upravljavce jam 
na območju čezmejnega geoparka. Izvedlo se je tudi dve geološki delavnici s predstavitvijo 
geoparka na OŠ Dutovlje in OŠ Divača. V okviru tedna geoparkov je bil organiziran kolesarski izlet 
»Kjer Reka začne ponikati« in geolov na orleški gmajni pri Sežani ter geolov med Lipico in Bazovico. 

I 
6.1.j Sodelovati pri upravljanju 
Unescove lokalitete Gozdnega 
rezervata Snežnik 

1.291,58 1.063,77 Kokalj 

Izvajal se je občasni naravovarstveni nadzor na območju rezervata oz. v njegovi neposredni okolici. 

 
6.2 Izvajati aktivnosti 
podpornih in razvojnih 
dejavnosti 

28.951,65 20.235,88  

III 6.2.a Spodbujati rabo in storitev v 
zvezi z znamko parka 15.093,05 7.840,01 

Martinčič 
Kokalj 
Volk 

V okviru projekta Kras-Carso II se je sodelovalo pri razvoju blagovne znamke kakovosti geoparka 
Kras-Carso. Nova blagovna znamka ne izključuje blagovne znamke PŠJ, temveč dokazuje vpetost 
PŠJ v širše območje, v tem primeru v območje Geoparka Kras-Carso. 
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Pripravilo se je vse potrebno za novo blagovno znamko Biosfernega območja Škocjanske jame, 
objavilo se je poziv in podelilo znamko prvim enajstim nosilcem. 
Del stroška za oblikovanje označb in embalaže z novo blagovno znamko je v postavki 4.4.A. 

III 
6.2.b Sodelovati s pristojnimi 
muzeji pri raziskovalnem delu in 
promociji lokalne premične kulturne 
dediščine  

592,03 185,52 Kranjc 

V aprilu je bila v promocijsko-kongresnem centru Pr Nanetovh v sodelovanju s Pokrajinskim 
muzejem Koper izvedena predstavitev rezultatov novejših arheoloških raziskav na območju 
Škocjana, ki jih je leta 2015 in 2020 izvajalo podjetje Arhej d.o.o.  
Muzej se sproti obvešča o delu študentov arheologije na terenu (glej aktivnost 4. 4. d) in pobudah 
vezanih na Vodarno Draga (glej aktivnost 6. 1. c).   

II 
6.2.c Izvajati program participacije 
javnosti ter komunikacijske in 
raziskovalne strategije pri 
upravljanju BOK 

13.266,56 12.210,35 
Kranjc 

Martinčič 
Cerkvenik 

Volk 

V okviru projekta SNKU so potekale priprave za izdajo publikacije Biosferna območja v Sloveniji 
(nosilec PŠJ) ter za druge sklope projekta, katerih nosilci so druga BO.  
V sklopu programa participacije javnosti se člane obvešča o potekajočih aktivnostih in jih poziva k 
podaji povratnih mnenj oziroma k sodelovanju. Zbrane povratne informacije bodo uporabljene za 
izboljšanje nadaljnjega dela. 
Vzpostavilo in moderiralo se je e-skupino vseh zainteresiranih akterjev na BO (odbori, društva, 
lokalne skupnosti, zavodi, TIC-i …) za medsebojno obveščanje o dogajanju na področju varstva 
narave, kulturne dediščine in trajnostnega razvoja na našem biosfernem območju. Trenutno ima 
skupina 80 članov. 
Ponudnike z našega biosfernega območja se je povabilo, da se lahko predstavijo na stojnici 
sprejemnega centra z lokalnimi izdelki, ki odražajo tradicijo, izročilo in trajnost.  Oblikovan in potrjen 
je bil pravilnik za uporabo znamke Unesco Biosferno območje Škocjanske jame. V novembru je bila 
znamka podeljena prvim enajstim uporabnikom. 
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Število ur na zaposlenega za izvedbo 6. cilja 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

6. Krepitev vloge upravljavca parka na širšem 
območju parka (vplivno in prehodno območje - BOK) 2.886 2.917 

6.1 Izvajati aktivnosti za ohranjanje naravnih vrednot 
in kulturne dediščine 2.279 2.317 

6.2 Izvajati aktivnosti podpornih in razvojnih 
dejavnosti 607 600 

 
 
Kazalnik za 6. cilj 
 

Dolgoročni cilj Kazalniki 

6. Preprečevanje negativnih vplivov na 
širšem območju parka (vplivno in prehodno 
območje parka) 

- izvedlo se je sanacijo manjšega črnega 
odlagališča v okolici parka  

- v parku je več kot 10 % ponudnikov iz 
biosfernega območja 

 
 
Razdelitev skupnih odhodkov za 6. cilj po virih financiranja 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 12.654,66 26.131,13 206 
Plače – NVFJS  19.810,47 13.109,46 66 
Plače - NJVFJS - sofinanciranje projektov 4.256,31 4.466,21 105 
Plače iz projektov EU 18.531,28 20.520,51 111 
Plače - tržna dejavnost 626,30 414,03 66 
Plače skupaj 55.879,03 64.641,34 116 
Stroški – proračun – podnebni sklad 44.000,00 13.013,00 30 
Stroški – NVFJS 79.170,00 42.741,82 54 
Stroški - NVFJS - sofinanciranje projektov  0,00 209,67 - 
Stroški iz projektov EU 0,00 838,71 - 
Stroški pavšal - iz projektov EU 2.590,93 0,00 0 
Stroški pavšal -  NVFJS - projekti 647,73 0,00 0 
Stroški skupaj 126.408,66 56.803,20 45 
Investicije – NJVFJS  5.000,00 5.000,00 100 
Investicije - NJVFJS - sofinanciranje projektov 400,00 0,00 0 
Investicije iz projektov EU 1.600,00 0,00 0 
Investicije iz projektov - pavšal EU 863,64 0,00 0 
Investicije iz projektov - pavšal NVFJS 215,91 0,00 0 
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Investicije skupaj 8.079,55 5.000,00 62 
Odhodki skupaj 190.367,24 126.444,54 66 
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7. cilj: Učinkovitejše delovanje upravljavca in mednarodno sodelovanje  
 

Prior. 
Cilj – 
podcilj – 
naloge in aktivnosti 

Plan 2024 (v  €) Realizacija 2024 (v  €) Koordinator 

  
7. Učinkovito delovanje 
upravljavca in mednarodno 
sodelovanje 

2.323.906,26  1.785.565,24    

  
7.1 Urejanje prostora z 
upoštevanjem varstvenih 
ciljev parka 

43.138,13   15.962,22   

III 
7.1.a Z Občino Divača 
sodelovati pri spremembah 
prostorskih aktov za naselja v 
parku 

 395,90  239,44 Kristan 

Spremljane so bile morebitne spremembe in razgrnitve prostorskih aktov na območju parka. 

III 

7.1.b V sodelovanju z Občino 
Divača, pristojnimi institucijami 
in lokalnim prebivalstvom 
urejati infrastrukturo v parku 
skladno z izdelanimi 
strokovnimi podlagami 

 42.218,12 15.669,78 Opara 
Kristan 

Dokončana je bila ureditev počivališča nad Betanjo – postavljene štiri klopi in miza ter nadvišanje 
zidu ob javni poti. Realizacija na tej postavki je nižja, ker se protismradni jaški, ki so bili predvideni 
na kanalizacijskem sistemu v vaseh Matavun, Škocjan in Betanja, niso vgradili zaradi zmanjšanja  
smradu po vaseh po popravilu črpalke na centralni čistilni napravi. 

III 7.1.c Izdelati načrt ozelenitve 
delovanja parka  524,11  53,00 Opara 

Kristan 

Iskalo se je okolju prijazne in ekološke rešitve za nadaljnje poslovanje parka. 

  
7.2 Izvajanje določil 
globalnih mednarodnih 
konvencij in programov 

 19.296,26  10.607,09   

I 

7.2.a Izvajati splošne 
obveznosti in po potrebi 
implementirati priporočila s 
strani sekretariatov 
mednarodnih konvencij in 
posvetovalnih teles v programe 
dela 

 18.614,85  9.865,03 Cerkvenik 

Oddano je bilo periodično poročilo na sekretariat MAB. Poročilo med drugim vsebuje tudi širitev in 
preimenovanje BO Kras v BO Škocjanske jame. S preimenovanjem in širitvijo se je seznanila tudi 
Vlada Republike Slovenije na junijski seji. 
Zaradi poplav v Nemčiji in neprevoznosti cest in železnic se konference EuroMAB ni udeležil nihče iz 
PŠJ, zato je realizacija na tej postavki nižja. 
Za IUCN se je pripravilo novo Outlook poročilo.  

II 7.2.b Izdelati raziskovalno 
strategijo BOK  681,40  742,06 Cerkvenik  
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Aktivnost se v lanskem letu v veliki meri ni izvajala, nastavljena je bil zgolj zasnova. 

  7.3 Mednarodno 
sodelovanje  37.743,88  24.221,72   

II 

7.3.a Aktivno udejstvovanje 
znotraj regionalnih, nacionalnih 
in mednarodnih komisij, 
odborov ter drugih teles in 
organizacij 

 3.947,73 4.584,87  Cerkvenik 
Peric 

Potekale so tekoče aktivnosti znotraj NO SNKU. Izveden je bil spomladanski rok izpitov JZS (USJD), 
kot tudi jesenski rok za naravovarstvene nadzornike na MNVP. 
Januarja so bili poravnani stroški plačila domene in gostovanj portala cavemab.com. Sodelovalo se 
je v okviru mednarodne skupine Nič plastike v svetovni mreži biosfernih območji. 

II 

7.3.b Z drugimi lokalitetami 
mednarodnega pomena v 
okviru organizacije UNESCO 
(Svetovna dediščina, Ramsar, 
MAB, IUGS, Mreža globalnih 
geoparkov) izvajati skupne 
aktivnosti  

 7.920,31 2.014,16  Cerkvenik 

V spomladanskem času je bila na sprejemnem centru gostujoča razstava ob 30-letnici Antonijevega 
rova (CUDHg Idrija). Predstavniki PŠJ so se udeležili srečanja ICOMOS v Ljubljani, kot tudi sestankov 
strokovnega sveta in posveta v sklopu ustanovitve Geoparka Kras-Carso. 
Prestavljeni ali odpovedani so bili obiski nekaterih lokalitet mednarodnega pomena (npr. Wulong 
Karst na Kitajskem), zato je realizacija nižja od planirane. 

II 

7.3.c V sodelovanju z 
upravljavci zavarovanih območji 
in turističnih jam znotraj Alpske 
mreže, Europarca, Parki 
Dinaridov in ISCA izvajati 
skupne aktivnosti 

 16.039,50  11.953,09 
Martinčič 

Peric 
Zorman 

Gostilo se je upravljavce turističnih jam iz Italije in jim predstavilo delovanje, upravljanje, nadzor in 
izobraževanje v PŠJ. 
V sklopu sodelovanja zavarovanih območij in upravljanja turističnih in neturističnih jam se je gostilo 
kolege iz Moravskega krasa na Češkem. Predstavilo se jim je širšo sliko upravljanja z jamami, 
zavarovanim območjem, izobraževalnimi programi in jih povezalo z drugimi upravljavci jam na 
matičnem krasu, s katerimi so se odkrito pogovorili in izmenjali izkušnje. 
PŠJ se je predstavil na skupni  novinarski konferenci zavarovanih območij ob mednarodnem dnevu 
parkov, ki je bila organizirana v Adlešičih, v KP Kolpa. Predstavniki PŠJ so se udeležili tudi posveta o 
geopestrosti na montanistiki v Ljubljani in geološkega pohoda po kulturnih spomenikih dela stare 
Ljubljane. 
Plačane so bile članarine za članstvo v številnih mednarodnih organizacijah, predstavniki PŠJ so se 
udeležili kongresa ISCA v Maleziji, ne pa tudi srečanja naravovarstvenih nadzornikov v sklopu Alpske 
mreže. Realizacija je temu primerno nižja. 

II 

7.3.d Z namenom izmenjave 
izkušenj in izboljšanja 
upravljanja navezati stike z 
drugimi upravljavci zavarovanih 
območij ali institucijami, ki niso 
navedeni zgoraj 

 9.836,34  5.669,59 vsi zaposleni 
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PŠJ je sodeloval pri organizaciji slovesnosti ob prvi podelitvi priznanja Rada Smerduja za dosežke na 
področju naravovarstva, ki so bila podeljena na vrtu promocijsko-kongresnega centra. Glavni 
organizator dogodka je bil MNVP. 
Prav tako je PŠJ skupaj s predstavniki občine Šempeter v Savinjski dolini, MNVP, ZRSVN in lokalnega 
turističnega društva sodeloval pri pregledu obnove infrastrukture v turistični jami Pekel z namenom 
podajanja svojega mnenja zaradi bogatih izkušenj pri tovrstnih delih. Poleg tega je sodeloval pri 
oblikovanju mnenja glede nadaljnje usode turistične Snežne jame, kjer je bil dobršen dol poti ob 
vhodu zaradi naravnih ujm v preteklosti precej uničen. Sklep je bil, da se nadaljnje urejanje zaradi 
aktivnih naravnih procesov, ki predstavljajo nevarnost za obiskovalce, začasno prekine. 
Zaradi povečanega obsega dela je odpadel obisk na posvetu v Bravanticah in seminar v Macohi. 

  7.4 Splošne naloge in 
aktivnosti  2.223.727,99  1.734.774,21   

I/II/III 
7.4.a Izvajati upravno-
administrativne, organizacijske, 
finančno-računovodske in 
pravne naloge 

 320.336,72  301.517,86 direktor in 
zaposleni 

Nadaljevalo se je z aktivnostmi povezanimi z digitalizacijo poslovanja, in sicer se je z namenom 
optimizacije poslovanja zamenjalo ponudnika elektronske pošte. Skladno z zakonodajo se je uredilo 
poročanje o plačilih iz naslova javnih naročil. V februarju je bilo na portalu Javnih naročil objavljeno 
statistično poročilo o oddanih evidenčnih javnih naročilih za leto 2023. Nadaljevalo se je uspešno 
sodelovanje z zunanjim izvajalcem prodajno-rezervacijskega sistema za vstopnice - Mojekarte, ki se 
kontinuirano posodablja in dograjuje, predvsem na področju kontrolnega sistema. Sprejet je bil nov 
PVR za obdobje 2024-2028 ter program dela in finančni načrt za 2024. Pripravilo se je letni plan za 
2025. 
Možnosti zaposlitve v javnem zavodu so bile predstavljene iskalcem zaposlitve na različnih 
zaposlitvenih sejmih, in sicer na zaposlitveno-kariernem sejmu v Kopru v organizaciji Zavoda RS za 
zaposlovanje in na Sejmu zaposlitvenih priložnosti v Ljubljani v organizaciji Zavoda RS za 
zaposlovanje, na Kariernem sejmu Univerze na Primorskem (UP) v Kopru v organizaciji UP in na 
sejmu Mojedelo v Cankarjevem domu v Ljubljani. Z namenom pritegnitve študentov smo se udeležili 
tudi kariernega sejma za mlade v Ilirski Bistrici – Karierne štenge. 
V skladu z zakonodajo se je pripravilo Pravilnik o pravici do odklopa. 
Svet zavoda se je sestal na dveh rednih sejah, eni izredni seji ter odločal na treh dopisnih sejah. 

  
7.4.b Pripravljati in voditi 
domače in mednarodne 
projekte 

734.875,32   430.085,62 vodje 
projektov 

I ReNature 88.438,16  170.089,77  Černigoj, 
Volk 

Od januarja do aprila se je administrativno in finančno vodil projekt, načrtovalo in koordiniralo se je 
zaključevanje projektnih aktivnosti, vodilo komunikacijo med projektnimi partnerji, zunanjimi izvajalci 
in nosilci programa. Izvajalo se je tudi preverjanje cen na trgu, vodilo koordinacijske sestanke ter 
predstavitve projekta. Pripravljeno je bilo 3. skupno poročilo projekta. Pripravljene in oddane v eMS 
so bile male spremembe projekta, skladno z zahtevki projektnih partnerjev. Nudilo se je pomoč pri 
organizaciji 4. upravnega odbora projekta. Izvedena je bila ekskurzija z ogledom dobrih praks v 
Kozjanskem parku za člane Odbora za sonaravni razvoj. Izveden je bil zadnji javni dogodek, 
zaključene aktivnosti projekta, izpeljan je bil zaključni dogodek projekta z novinarsko konferenco. 
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Izvedeni sta bili preverjanji na kraju samem. Pripravljeno in oddano je bilo 4. poročilo partnerja in 
po potrditvi le-tega so bila prejeta sredstva prenakazana projektnim partnerjem. V oktobru je bil 
projekt Re-nature predstavljen na zaključnem dogodku programa NFM v Ljubljani.  

II Kras-Carso 2 – strateški projekt  19.583,35  17.916,71 Vičič Iskra 
Vezovnik 

V okviru projekta Kras-Carso II se je redno izvajala administracija in koordinacija projektnih 
aktivnosti. V začetku aprila 2024 je bilo oddano 2. poročilo o napredku projekta, ki je bilo kasneje 
potrjeno. Konec septembra 2024 je bilo oddano 3. poročilo o napredku projekta, ki je bilo prav tako 
potrjeno. 

II Projekt SNKU (MAB) 9.420,31  8.280,26  Cerkvenik 

Izdana je bila publikacija Biosferna območja Slovenije v angleškem jeziku. 

II LAS Krasa in Brkinov  - 
Sobivanje   3.968,76 3.930,00  Kokalj 

Projekt se je uspešno zaključil. 

I E-NAT2CARE 21.365,22   22.297,95 Gorjan 

Redno so se izvajale naloge administracije, spremljanje finančne porabe, poročanja, koordinacija 
projekta in komunikacijske aktivnosti. V januarju in septembru so bili organizirani partnerski sestanki. 
Konec februarja se je izvedel tehnični sestanek o izvedbi monitoringa alpskega kozlička in puščavnika, 
ki so se ga udeležili vsi partnerji projekta. V letu 2024 sta bili uspešno oddani dve poročili o napredku 
projekta. 

I ENGREEN 2  34.868,28  36.522,89  Zuodar 

PŠJ je v vlogi vodilnega partnerja vodil, koordiniral in administriral projekt ENGREEN 2. Koordiniralo 
se je izvajanje delovnega sklopa 1 – Nadgradnja skupno oblikovanih pilotnih ukrepov za obnovo 
zelene infrastrukture in ohranjanje biotske raznovrstnosti. Izvedeni sta bili dve srečanji upravnega 
odbora. V letu 2024 se je oddalo dva zahtevka za povračilo in eno poročilo o napredovanju projekta. 

III RES-MAB 159.747,24   47.897,37 
Volk, Maier 

Štolfa, 
Čermelj 

V prvi fazi so bile štiri občine iz našega biosfernega območja informirane o vsebini projekta in 
možnosti za vzpostavitev Centra za predelavo sadja in zelenjave. Za njihove predstavnike je bil 
organiziran ogled Centra v Brjah. Ustanovljena je bila komisija za izbor najustreznejšega objekta v 
BO, občine so podale predloge in sporazumno je bil za lokacijo Centra izbran nekdanji zadružni dom 
na Tatrah. Sledil je podpis Sporazuma o sodelovanju za ureditev Centra za predelavo sadja in 
zelenjave na Tatrah med Občino Hrpelje-Kozina in PŠJ. Izvedeno je bilo tudi skupno zbiranje ponudb 
za izdelavo projektne dokumentacije.  
Po uvodnem sestanku preko spleta 29. 4. 2024 se je pričelo z izvajanjem projektnih aktivnosti, ki so 
bile še posebej intenzivne na področju koordinacije delovnega sklopa 1, ki ga vodi PŠJ. Zbrane so 
bile osnovne informacije o biosfernem območju po WEFE pristopu. Pripravljen je bil prispevek 
primerov dobrih praks z naše strani glede upravljanja in prilagajanja na podnebne spremembe ter 
izbor in kategorizacija lokalnih deležnikov. Izvajalo se je tudi potrebne komunikacijske aktivnosti.  
V juliju so se predstavniki PŠJ udeležili kick-off meetinga celotnega partnerstva v Španiji. V drugi 
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polovici leta so bile v skladu s časovnico projekta izvedene aktivnosti v vseh aktivnih delovnih sklopih. 
Aporia d.o.o. je bila izbrana za izdelavo projektne dokumentacije za Center za predelavo sadja in 
zelenjave na Tatrah do konca leta 2024. 

I PALLIPES 150.707,80 22.201,46 Rozman 
Krstić 

Kot vodilni partner je PŠJ vodil, usklajeval in administriral projekt PALLIPES. 21. unija in 26. novembra 
2024 sta bila organizirana dva partnerska sestanka. Za otroke iz vrtcev in osnovnih šol je bila 
organizirana serija interaktivnih gledaliških predstav, namenjenih ozaveščanju o pomenu varstva rek 
in njihovih prebivalcev, s posebnim poudarkom na zaščiti potočnega raka koščenca (A. pallipes). 

I Kras4us 80.000,00 24.576,92 Kirn V. 
Krstić 

Izvedeno je bilo uvodno srečanje projektnih partnerjev, na katerem se je pregledalo in uskladilo načrt 
za izvajanje projektnih aktivnosti. PŠJ, ki vodi komunikacijo, je poskrbel za vzpostavitev projektnih 
socialnih omrežij, na katerih se je že začelo z objavo novic in promocijo projektnih aktivnosti. Kot 
partner v projektu je PŠJ zagotavljal redno poročanje in administracijo, udeleževal se je rednih 
partnerskih sestankov ter vodil aktivnosti delovnega sklopa 1. 

I TransPlant  12.006,18  12.035,80 Pečar, 
Fekonja 

Aprila se je pričel izvajati projekt “transPlant” (Interreg Slovenija - Hrvaška 2021–2027), v katerem 
PŠJ sodeluje kot projektni partner. V aprilu je bil izveden uvodni sestanek projekta, na katerem se je 
pregledalo aktivnosti projekta po delovnih sklopih in pripravilo načrt izvajanja. Kot partner v projektu 
je PŠJ zagotavljal redno poročanje in administracijo, udeleževal se je rednih partnerskih sestankov 
ter vodil aktivnosti delovnega sklopa 4 (Vzpostavitev mreže semenskih bank na čezmejnem 
programskem območju).  

I LIFE for Lifelines  54.000,00  35.209,28 Pagon 

Junija se je pričel izvajati projekt LIFE for Lifelines, v katerem PŠJ sodeluje kot projektni partner. 
Izveden je bil vzpostavitveni sestanek projekta, na katerem se je podrobno pregledalo aktivnosti 
projekta po delovnih sklopih in načrt izvajanja akcij. Izvajali so se redni sestanki z vodilnim 
partnerjem projekta ter redne administrativne naloge. 

I Pripravljati in voditi domače in 
mednarodne projekte - ostalo 100.770,02 29.127,21 Peric 

V letu 2024 se je iztekel kohezijski projekt Za Kras, kot tudi projekt Norveškega sklada Renature, 
začeli pa so se projekti LIFE for Lifelines na programu Life, Kras4Us in PALLIPES na čezmejnem 
Interreg programu Slovenija-Italija, ter transPlant na čezmejnem Interreg programu Slovenija-
Hrvaška. 
Pripravljalo se je projektno nalogo ZA KRAS 2, v okviru česar so bili med drugim izvedeni številni 
sestanki z deležniki in lastniki zemljišč za izvedbo aktivnosti. V prvo branje je bila oddana konec leta 
in na podlagi podanih pripomb se je nadaljevalo s pripravo. Prav tako se je pripravljalo projektno 
nalogo za drugi kohezijski projekt v sklopu programa PUN, in sicer Za jame, ki predvideva ureditev 
infrastrukture v nekaterih turističnih jamah Slovenije, z namenom izboljšanja stanja naravnih vrednot 
in vrst Nature 2000. 
Pričelo se je z aktivnostmi za izvajanje projekta Vključevanje vodnih teles v agroekosistemih s ciljem 
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vzpostavljanja vročih točk biodiverzitete na kmetijskih gospodarstvih in izboljšanja potenciala 
kmetijskih zemljišč v času podnebnih sprememb, kjer je PŠJ projektni partner.  
V skladu s PVR se je v pričetku leta izvedla zaposlitev projektnega koordinatorja, vendar je finančna 
realizacija na tej postavki manjša zaradi odsotnosti z dela zaradi koriščenja porodniškega dopusta, 
pri čemer se zaposlitve ni nadomeščalo. 

II 7.4.c Skrbeti za odnose z 
javnostjo 46.375,05  12.477,39  direktor 

Ažurno se je odgovarjalo na novinarska vprašanja, obveščalo medije o dejavnostih zavoda ter 
spremljalo relevantne medijske objave s pomočjo platforme Kliping Map. 
Uredilo se je plačilo domen in gostovanja portalov PŠJ. Urejalo se je profile FB, Instagram, LinkedIn, 
YouTube ter spletni strani PŠJ ter portal Promocijsko kongresnega centra Pr Nanetovh. Objavilo se 
je nekaj prispevkov v občinskih glasilih občin biosfernega območja.  
Ob 20. obletnici razglasitve BO Kras in 38. obletnici vpisa Škocjanskih jam na seznam svetovne 
dediščine je bila ob podelitvi prvih certifikatov znamke Unesco BO Škocjanske jame organizirana 
novinarska konferenca.  
Poleg tega se je čez celo leto spremljalo in informiralo različne novinarje in TV hiše pri snemanju v 
sistemu Škocjanskih jam. 
Zaposlitev pripravnika na tem področju se je realizirala kasneje, kot je bilo načrtovano, zato je 
realizacija nižja. 

I/II/III 7.4.d Skrbeti za nepremičnine 
in premično premoženje   986.026,80 848.163,49  Opara 

Skrbelo se je za redno vzdrževanje objektov, dvigala, voznega parka (servisiranje avtov) in drugo. 
Po poteku najemne pogodbe za restavracijo na sprejemnem centru je bil pripravljen in objavljen 
ponovni razpis. Nanj se je prijavil edino dosedanji najemnik Denis Ambrožič d.o.o., zato je bila z njim 
sklenjena pogodba za naslednjih pet let. 
Ker je bilo več aktivnosti v letu 2024 namenjenih obnovi dvigala, je bilo rednega vzdrževanja nekoliko 
manj, zato je realizacija nižja. 

II 
7.4.e Povečevati 
usposobljenost in učinkovitost 
posameznih služb  

66.477,09  70.897,05  direktor 

V letu 2024 se je pričelo z rednimi internimi izobraževanji, katerih namen je širitev obzorij in prenos 
znanja iz sodelavcev na sodelavce. Predavanja se odvijajo približno enkrat mesečno in so namenjena 
zaposlenim v parku ter sezonskim vodnikom.  
Izvedene so bile aktivnosti in izobraževanja za prehod na nove elektronske naslove. 
Februarja je bila organizirana predstavitev platforme LinkedIn, marca pa je potekalo izobraževanje 
na temo rabe novega Outlooka. Maja je bilo za zaposlene ponovljeno predavanje arheologov podjetja 
Arhej d. d. (glej aktivnost 6. 2. b). Junija so se predstavniki PŠJ udeležili predstavitve projekta Narcis, 
kot tudi mednarodne konference Interpret Europe. Konec maja je bil PŠJ prisoten na posvetu glede 
izzivov trajnostnega razvoja zavarovanih območij v Bohinju, predstavniki pa so se udeležili še 
obdobnega izobraževanja za naravovarstvene nadzornike. Septembra je dr. Denis Cerkvenik 
zaposlenim predstavil nova odkritja o začetkih turizma v ŠJ, mag. Marko Simić pa o rabi jam v času 
vojn. Oktobra je sledila predstavitev udeležbe na mednarodni konferenci turističnih jam (ISCA) v 
Maleziiji. 
Oktobra so se predstavniki PŠJ udeležili predavanja o zagotavljanju digitalne dostopnosti. Novembra 
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je bila za zaposlene organizirana delavnica na temo komuniciranja ter predstavitev rezultatov popisa 
ptic s strani DOPPS. V decembru nam je o novejših odkritjih raziskovanja jam predavala Nadja Zupan 
Hajna. Deležni smo bili še predstavitve rezultatov popisa plazilcev NIB. 
Organizirana je bila strokovna ekskurzija za zaposlene.  

II 
7.4.f Z namenom izboljšanja 
pripravljenosti pri morebitnem 
posredovanju sodelovati s 
službami za zaščito in reševanje 

 8.743,27  6.931,79 
Cerkvenik 

Požar 
Smerdelj 

Skrbelo se je za implementacijo Protokola ob nezgodah v PŠJ, organizirana sta bila dva osvežitvena 
tečaja iz prve pomoči. Redno se skrbi za zalogo prve pomoči.   
Organiziran je bil posvet vseh služb za zaščito in reševanje – Jamarska reševalna služba, Gorska 
reševalna služba, Reševalna postaja Sežana in Zavod za gasilno in reševalno službo Sežana. Sklep 
sestanka je bil, da se organizira skupna reševalna vaja vseh služb januarja 2025.   
Aprila je bila v parku (soteska Reke) organizirana reševalna vaja Gorske reševalne službe.   

II 7.4.g Skrbeti za varnost pri 
delu  60.893,74  64.701,01 Lozej 

Nabava delovne obleke, obutve in osebne varovalne opreme se je izvajala skladno s pravilnikom.  
Skladno s periodiko so se izvajali obdobni in predhodni zdravniški pregledi zaposlenih. Izvedeno je 
bilo usposabljanje iz varstva pri delu za novo zaposlene in obnovitveni razgovor iz omenjenih vsebin 
za ostale zaposlene, kjer se je obravnavalo tudi vsebine za izvedbo evakuacije. V skladu s periodiko 
se je pregledovalo aktivno in ostalo opremo za gašenje požarov. Nabavilo se je se je nekaj jamarske 
opreme, vrvi in rokavice za vodenje po Hankejevem kanalu (dopolnitev kompletov). Nabavilo se je 
tudi nove svetilke za jamske vodnike in posodobilo jamarsko opremo. Decembra je bila izvedeno 
usposabljanje za varno delo z motorno žago za vse, ki rokujejo z motorno žago.  
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Število ur za izvedbo 7. cilja 
 
 

Cilj - podcilj Planirano št. ur Realizirano št. ur 

7. Učinkovito delovanje upravljavca in 
mednarodno sodelovanje 38.306 29.095 

7.1 Urejanje prostora z upoštevanjem 
varstvenih ciljev parka 159 60 

7.2 Izvajanje določil globalnih mednarodnih 
konvencij in programov  302 318 

7.3 Mednarodno sodelovanje 700 531 
7.4 Splošne naloge in aktivnosti 37.145 28.186 

 
 
Razdelitev skupnih odhodkov za 7. cilj po virih financiranja 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 412.907,06 362.735,07 88 
Plače – NVFJS  179.054,80 129.426,54 72 
Plače - NJVFJS - sofinanciranje projektov 33.256,01 28.772,00 87 
Plače iz projektov RS 1.715,72 1.628,90 95 
Plače iz projektov EU 160.383,72 144.347,22 90 
Plače - tržna dejavnost 9.707,60 5.899,91 61 
Plače skupaj 797.024,91 672.809,65 84 
Stroški –  proračun - projekti - MAB, SNKU 6.000,00 5.100,00 85 
Stroški – sofinanciranje projektov - MAB, 
SNKU - NVFJS 500,00 0,00 0 

Stroški – NVFJS 415.600,00 258.739,48 62 
Stroški - NVFJS - sofinanciranje projektov  52.129,56 10.546,24 20 
Stroški iz projektov RS 11.550,00 20.869,69 181 
Stroški iz projektov EU 275.522,21 145.681,97 53 
Stroški pavšal - iz projektov EU 863,64 7.181,62 832 
Stroški pavšal -  NVFJS - projekti 215,91 0,00 0 
Stroški skupaj 762.381,33 448.119,00 59 
Investicije – NJVFJS  675.000,00 642.133,51 95 
Investicije - NJVFJS - sofinanciranje 
projektov 300,00 1.923,20 641 

Investicije iz projektov RS  0,00 1.771,27 - 
Investicije iz projektov EU 58.459,00 15.908,85 27 
Investicije iz projektov - pavšal EU 30.741,02 2.899,76 9 
Investicije skupaj 764.500,02 664.636,59 87 
Odhodki skupaj 2.323.906,26 1.785.565,24 77 
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Graf 1: Razdelitev odhodkov po ciljih 
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Razdelitev skupnih odhodkov za vse cilje po virih financiranja skupaj 
 

Odhodek Skupaj planirani 
odhodki (v  €) 

Skupaj realizirani  
odhodki (v  €) 

Odstotek 
realizacije 

Plače – proračun – javna služba 926.224,00 926.224,00 100 
Plače – NVFJS  987.445,75 992.555,32 101 
Plače - NJVFJS - sofinanciranje projektov 54.383,59 53.806,64 99 
Plače iz projektov RS 3.182,13 3.949,24 124 
Plače iz projektov EU 254.709,73 252.602,09 99 
Plače - tržna dejavnost 48.475,37 30.803,73 64 
Plače skupaj 2.274.420,57 2.259.941,02 99 
Stroški – proračun – javna služba 5.000,00 5.000,00 100 
Stroški – proračun – podnebni sklad 109.000,00 71.666,25 66 
Stroški –  proračun - projekti - MAB, SNKU 6.000,00 5.100,00 85 
Stroški – sofinanciranje projektov - MAB, 
SNKU - NVFJS 500,00 0,00 0 

Stroški – NVFJS 1.141.962,82 812.493,49 71 
Stroški - NVFJS - sofinanciranje projektov  72.424,90 24.236,81 33 
Stroški iz projektov RS 33.150,00 20.869,69 63 
Stroški iz projektov EU 479.103,54 200.444,28 42 
Stroški pavšal - iz projektov EU 7.340,97 7.181,62 98 
Stroški pavšal -  NVFJS - projekti 1.835,25 0,00 0 
Stroški - tržna dejavnost 69.173,00 67.353,31 97 
Stroški skupaj 1.925.490,48 1.214.345,45 63 
Investicije – NJVFJS  1.378.500,00 1.477.193,01 107 
Investicije - NJVFJS - sofinanciranje 
projektov 15.899,49 6.372,41 40 

Investicije iz projektov RS  0,00 1.771,27 - 
Investicije iz projektov EU 120.856,97 33.705,70 28 
Investicije iz projektov - pavšal EU 40.672,93 2.899,76 7 
Investicije iz projektov - pavšal NVFJS 2.482,98 0,00 0 
Investicije skupaj 1.558.412,37 1.521.942,15 98 
Odhodki skupaj 5.758.323,42 4.996.228,62 87 
Splošni stroški NJVF 331.421,61 373.688,33 113 
Splošni stroški NJVF - sofinanciranje 
projektov 4.004,63 7.241,90 181 

Splošni stroški iz projektov EU 26.373,34 29.103,05 110 
Splošni stroški iz projektov RS 1.827,32 592,39 32 
Splošni stroški tržna dejavnost 4.873,09 4.151,14 85 
Splošni stroški skupaj 368.500,00 414.776,81 113 
Odhodki skupaj s splošnimi stroški 6.126.823,42 5.411.005,43 88 
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Realizacija odhodkov je nižja od planirane zaradi razlogov, kot so navedeni v posamezni točki poročila. Glavni 
razlogi so: kasnejše zaposlovanje od planiranega, koriščenje starševskih dopustov brez nadomeščanja, 
administrativnih zapletov pri izvajanju aktivnosti, zamikih pri začetku izvajanja del idr. 
Poudarjamo, da je bil program dela kljub temu vsebinsko izpolnjen v večini in da so bili doseženi vsi kazalniki 
razen enega.  
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4. PROJEKTI PŠJ V LETU 2024 
 
Naslov projekta: RES-MAB  

Spodbujanje pristopa WEFE Nexus za prilagajanje in blaženje ter 
povečevanje odpornosti na podnebne spremembe v Mediteranskih 
Biosfernih območjih  

Vir sredstev: EU 100 % 
Cilji projekta: Glavni cilj projekta je spodbujati integriran pristop, osnovan na povezavi med 

vodo, energijo, hrano in ekosistemi (WEFE Nexus), za pospeševanje 
transformacije Mediteranskih Biosfernih območij v območja bolj odporna in  
prilagojena na podnebne spremembe. 
Pri tem je poudarek na medsektorskem pristopu, sodelovanju različnih deležnikov, 
razvijanju inovativnega poslovnega modela in spodbujanju medsektorskih politik, 
ki temeljijo na trajnostnem in vključujočem gospodarskem razvoju (ustvarjanje 
novih delovnih mest, vključevanje ranljivih skupin). 

Opis aktivnosti: A) Testiranje podpornega sistema za sprejemanje odločitev za krepitev socialno-
ekološke odpornosti območja na podnebne spremembe (WEFE-SEM Tool), ki 
upošteva tako tradicionalna in lokalna znanja kot strokovna znanja. Temelji na 
naslednjih šestih fazah: 
- Zbiranje in kompilacija osnovnih informacij o BO, po WEFE zasnovi. 
- Karakterizacija vsakega BO glede na socialno-ekološka izhodišča. 
- Dinamična simulacija različnih rab območja in upravljalskih pristopov ob različnih 
scenarijih podnebnih sprememb.  
- Ocena ekosistemskih storitev glede na prioritetne cilje. 
- Razvoj sistema za sprejemanje odločitev, ki omogoča odpornost BO območij, 
skladno z dogovorjenimi prioritetami.  
- Validacija med odločevalci in ostalimi deležniki. 
B) Razvoj inovativnih iniciativ na 7 RES-MAB pilotnih območij, spodbujanje WEFE 
rešitev. PŠJ bo v okviru te aktivnosti vzpostavil Center za predelavo lokalnih 
pridelkov (sadje, zelenjava, zelišča). 
C) Promocija trajnostnih poslovnih rešitev in vključevanje zasebnega sektorja. 
D) Razširjanje dobljenih rezultatov na mrežo MedMAB (74 BO). 
E) V sodelovanju z UNESCO-MAB in WEFE Community of Practice, vzpostavitev  
RES_MAB UNESCO Chair. 

Glavni rezultati: Opredeljene politike, načrti, v katere je mogoče integrirati spremembe : 2 
Spremenjene politike in prilagojeni predpisi: 1 
Vključeni deležniki in končni uporabniki: 30-35 
Izvedena WEFE Nexus rešitev: 1 (Center za predelavo) 
Poslovni model: 1 (Upravljanje Centra za predelavo) 
Izboljšanje zaposlitvenih možnosti in vzpostavitev novih: 5 
WEFE Nexux rešitev za prilagajanje na podnebne spremembe: 1 
Neposredni uporabniki implementiranih rešitev: 100 
Sporazum z WEFE odločevalci o vključitvi lokalnih deležnikov: 1 
Priporočila za politike, ki naslavljajo podnebne spremembe: 2-3 
Deležniki vključeni v odločevalski proces: 6-8 
WEFE Nexus rešitve, ki izboljšujejo življenje lokalnih skupnosti: 1 
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% mladih in žensk vključenih v aktivnosti: 60 – 80 % 
Trajanje: 36 mesecev (april 2024 – marec 2027) 
Vrednost projekta: Celotna vrednost projekta 4.055.000 €, 

od tega za PŠJ 395.000,00 EUR.  
Število ur v 2024: 2056 ur 
Partnerji: Forest Science and Technology Centre of  Catalonia (CTFC), Španija 

Alto Bernesga Biosphere Reserve Foundation (Alto Bernesga), Španija 
Mont-Ventoux Natural Regional Park (Mont-Ventoux), Francija 
Association for the Protection of Jabal Moussa (APJM), Libanon 
National Agency for the Development of Oases and Argan Zones (ANDZOA), 
Maroko 
Royal Society for the Conservation of Nature (RSCN), Jordanija 
Veneto Regional Park of Po Delta Authority (Po Delta) Italija 
Public Institute Park Skocjan Caves (PSJ), Slovenija 
Istituto Oikos (OIKOS), Italija 
Organisation for the Defense and Management of AOC Ventoux (AOC Ventoux), 
Francija 

Status projekta: Projekt se je pričel 1.4.2024 in je trenutno v izvajanju. 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

6.1.e Za lokalne prebivalce organizirati in izvajati tematska predavanja, razstave 
in delavnice  
6.2.c Izvajati program participacije javnosti ter komunikacijske in raziskovalne 
strategije pri upravljanju BOK  
7.3.d Z namenom izmenjave izkušenj in izboljšanja upravljanja navezati stike z 
drugimi upravljavci zavarovanih območij ali institucijami, ki niso navedeni zgoraj 
7.4.b Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
 
 
 

ReNature - Obnova mreže mokrišč in travišč, pomembnih za Natura 
2000 in druge zavarovane vrste in habitatne tipe v Biosfernem 
območju Kras in porečju Reke ter Krajinskem parku Pivška presihajoča 
jezera 

Vir sredstev: 85% Finančni mehanizem Evropskega gospodarskega prostora (EGP, 
Proračunska postavka 170006) in 15% pripadajoča slovenska udeležba 
(MKRR=SVRK, Proračunska postavka 170007) 

Cilji projekta: Glavni cilj je izboljšano upravljanje in obnova mokrišč in traviščnih ekosistemov, 
ki so pod pritiskom zaradi podnebnih sprememb v Biosfernem območju Kras in 
porečje Reke ter Krajinskem parku Pivška presihajoča jezera.  
Vzpostavili bomo inovativen mehanizem za boljšo usposobljenost za upravljanje 
travnikov in mokrišč, ki bo spodbujal doseganje ekoloških in gospodarskih 
potencialov območja v korist ekosistemov, N2k vrst/HT in prebivalcev preko 
vključevanja koncepta ekosistemskih storitev(ESS) in participativnega 
sodelovanja deležnikov v celostno upravljanje ter bo dolgoročno prispeval k 
zmanjšanju toplogrednih plinov in prilagajanju k podnebnim spremembam(PS). 
PŠJ in OP, ki sta pristojna za upravljanje projektnega območja po ZOE NPB 10, 
bosta v okviru partnerstva in ključnih ciljnih skupin identificirala in ovrednotila 
ESS, razvila in začela z izvajanjem novega modela upravljanja, izvedla 
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specializirana usposabljanja ter delavnice za prenos in ponovljivost modela 
upravljanja v in izven projektnega območja.  
Vključen bo tudi akademski sektor, pristojen za izobraževanje in raziskovanje na 
področju ESS in obnov habitatov vrst/HT. Na pilotnih zemljiščih bomo izvedli 
obnovo teh ekosistemov, ki so pod pritiskom zaradi podnebnih sprememb, ter na 
njih praktično prikazali izboljšano upravljanje habitatov N2k vrst/HT, ki temelji 
na popisih ESS in prilagoditvah podnebnim spremembam.  
Z obnovo mokrišč (povečanje kapacitete zadrževanja vode) in travnikov (odprava 
poškodb in obnova botanično pestre travne ruše, ki je odpornejša na ekstreme) 
bomo prispevali k izboljšanju delovanja ekosistemov, s čimer bo izboljšana tudi 
njihova dolgoročna možnost vezanja CO2 v tleh in biomasi.  
Projekt bo tudi z ozaveščanjem prispeval k zmanjševanju emisij in izboljšanem 
upravljanju mokrišč/travnikov pod pritiskom zaradi PS ter k okrepljeni 
usposobljenosti za njihovo upravljanje znotraj institucij obeh upravljavcev, 
partnerstva in širše v pristojnih naravovarstvenih in kmetijskih službah ter 
ministrstvih. 

Opis aktivnosti: -        Administrativno in finančno upravljanje projekta  
-        Upravni odbori in evalvacija projekta 
-        Komunikacijske aktivnosti (spletno komuniciranje; spletna stran, 
družbena omrežja, promocijski material, publikacije, javni dogodki,…) 
-        Identifikacija in vrednotenje ekosistemskih storitev 
-        Razvoj modela upravljanja ter njegovo pilotno preskušanje na 
ciljnem območju 
-        Nadaljnje širjenje novo zasnovanega modela upravljanja in 
sistematično uvajanje obveznega upoštevanja ekosistemskih 
-        Izvedba izobraževanj in treningov za strokovno osebje in izvajalce, 
ki bodo vključeni v izvedbe investicij za obnovo mokrišč in travniških 
ekosistemov 
-        Pripravljalne aktivnosti za obnovo mokrišč in travniških ekosistemov 
-        Obnova osmih kalov in velbanega studenca 

Glavni rezultati: Rezultati projekta so:  
1. Povečanje površin obnovljenih ekosistemov, katerih delovanje je zmanjšano 
zaradi podnebnih sprememb; V projektu bomo na 45 ha obnovili mokrišča in 
travišča, ki so pod pritiskom podnebnih sprememb.  
2. Povečano vključevanje vidika ESS v modele upravljanja v projektnem 
območju; V projektu bomo razvili nov participativni model upravljanja, ki bo 
temeljil na popisih ekosistemskih storitev in prilagoditvah podnebnim 
spremembam. 
3. Okrepili bomo usposobljenost služb za upravljanje traviščnih in mokriščnih 
ekosistemov.  
3. Povečano število informiranih in ozaveščenih ciljnih skupin, ki razume pomen 
ohranjanja in obnove mokrišč in traviščnih ekosistemov ter vpliv podnebnih 
sprememb. Z obširno ozaveščevalno kampanjo bomo o pomenu ekosistemov in 
ESS pri blaženju podnebnih sprememb in prilagajanju nanje informirali in 
ozaveščali širšo zainteresirano javnost.  

Vrednost projekta: 1.196.385,00 (EGP: 1.016.927,25 EUR, MKRR: 179.457,75 EUR) 
Trajanje: 24 mesecev 
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Št. ur v letu 2023: 3581 
Partnerji: Nosilec projekta: PŠJ 

Partner 1: Občina Pivka 
Partner 2: Univerza na Primorskem 
Partner 3: Univerza v Ljubljani, Veterinarska fakulteta 
Partner 4: Foundation Norwegian Institute for Nature Research (NOR) 

Status projekta: Zaključen 30.4.2024. 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

2.3.c: Zagotavljati ugodne ekološke pogoje in površino stoječih vodnih teles 
(kalov) 
7.4.b: Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
 
Naslov projekta: Sobivanje – LAS Krasa in Brkinov  
Vir sredstev: EKS 
Cilji projekta: Sonaravno kmetijstvo 
Opis aktivnosti: Ogledi dobrih praks, posveti 
Glavni rezultati: Izveden ogled dobre prakse, ekološke kmetije, za promocijo poklica kmet v 

okviru mreže šol. Izvedena posveta o kmetijstvu in podnebnih spremembah ter 
kmetijstvu in divjadi. 

Vrednost projekta: Vrednost celotnega projekta 57.454,34 EUR, PŠJ 3.373,45 EUR (operacija je 
financirana  s strani EU - EKS v višini 80% - 2.698,76 EUR ter 20% RS Ministrstvo 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Agencija RS za kmetijske trge in razvoj 
podeželja – 674,69 EUR ) 

Trajanje: Do konca leta 2024 
Št. ur v letu 2023: 320 
Partnerji: Sandi Fedrigo – Ekološka kmetija – vodilni partner 

 
Partnerji operacije: 
• Park Škocjanske jame, Slovenija; 
• Brinjevka d.o.o., so.p.; 
• Bogdan Drožina – Ekološka kmetija Brhanovi; 
• Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije – Kmetijsko gozdarski zavod Nova 
Gorica. 

Status projekta: Projekt se je zaključil konec leta 2024 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

7.4B 

 
 
Naslov projekta: Ozaveščanje ponudnikov integralnih turističnih produktov in storitev – 

projekt SNKU MAB  
Vir sredstev: SNKU, PŠJ 
Cilji projekta: Ozaveščanje ponudnikov integralnih turističnih produktov in storitev  
Opis aktivnosti: Ozaveščevalne aktivnosti, skupno promocijsko gradivo  
Glavni rezultati: Projekt je potekal v 4 sklopih, od katerih je PŠJ prejel sredstva SNKU za 
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sklop Komunikacijske aktivnosti in izdaja publikacije Biosferna območja Slovenije 
v angleškem jeziku in izvajanje promocijskih aktivnosti.  

Vrednost projekta: 5.100 EUR z DDV 
Trajanje: Marec – oktober 2024 
Št. ur v letu 2024: 120 
Partnerji: Biosferna območja Slovenije  
Status projekta: Projekt je zaključen  
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

7.2.c  

 
 
Naslov projekta: Kras – Carso II – strateški projekt Interreg Italija-Slovenija  
Vir sredstev: ESRR (80%), PŠJ (20%) 
Cilji projekta: Trajnostni turizem in geološka dediščina čezmejnega geoparka Kras – Carso v 

ustanavljanju 
Opis aktivnosti: Projekt je v teku. Gre za strateški projekt programa Interreg Italija-Slovenija, ki 

se ukvarja z vzpostavitvijo enotnega upravljanja čezmejnega Krasa, predvsem 
na področju počasnega in trajnostnega turizma, trajnostne mobilnosti in 
povezovanja lokalne ponudbe. Glavni cilj projekta je ustanovitev EZTS-ja, ki bi 
upravljal novonastali čezmejni geopark Kras-Carso. Hkrati pa bodo potekale 
investicije in aktivnosti za povečanje in nadgradnjo trajnostne in počasne 
turistične ponudbe s poudarkom na vključevanju geološke dediščine območja, 
vzpostavitev in nadgradnja trajnostne mobilnosti ter pospeševanje turistične 
prepoznavnosti oz. valorizacije območja. 

Glavni rezultati: Ureditev nove geološke učne poti v Parku Škocjanske jame ter nadgradnja 
informacijske infrastrukture, ki bo vključevala vsebine, vezane na novi geopark. 
Priprava učnih listov in vodnika za učno pot, priprava informacijskega materiala 
in spremljevalnih vsebin za izvajanje pedagoških in turističnih programov z 
geološko vsebino. 

Vrednost projekta: Celotna vrednost projekta je 4.375.000,00 od tega PŠJ 188.300,00 EUR (80% 
ESRR, 20% PŠJ) 

Št. ur v letu 2024 2239 
Trajanje: 36 mesecev (Januar 2023 – December 2025) 
Partnerji: - ORA Krasa in Brkinov d.o.o. – vodilni partner 

- Občina Sežana 
- Park Škocjanske jame 
- SAZU, ZRC IZRK 
- Geološki zavod Slovenije 
- Zavod RS za varstvo narave 
- Univerza na Primorskem – Fakkulteta za turistične študije 
- GAL Carso / LAS Kras 
- Dežela FJK – Geološka služba 
- PromoTurizmo FVG 
- Univerza v Trstu – Fakulteta za matematiko in geološke študije 
- Univerza v Padovi – Fakulteta za geološke študije 
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Status projekta: Projekt je v teku 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

4.1.c - Oblikovati nove interpretacijske programe in načine vodenja 
6.1.i - Sodelovati pri nastajanju in izvajanju aktivnosti v okviru geoparka Kras 
6.2.a - Spodbujati rabo in storitev v zvezi z znamko parka 
7.4.b - Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
 
Naslov projekta: ENGREEN 2 – Kapitalizacija krepitve zelene infrastrukture v čezmejni 

kulturni krajini IT-SI 
Vir sredstev: Projekt ENGREEN 2 sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A 

Italija-Slovenija 2021-2027 (80 % prispevek ESRR, 20% PŠJ) 
Cilji projekta: Splošni cilj projekta je spodbujanje čezmejnega sodelovanja za izboljšanje 

varstva in ohranjanja narave, biotske raznovrstnosti in zelene infrastrukture na 
programskem območju IT-SI. 
Ta cilj bo dosežen s kapitalizacijo rezultatov in učinkov projekta Engreen, 
njihovim prenosom na nove partnerje, deležnike in nova področja. Z izvedbo 
pilotnih akcij in komunikacijske kampanje bomo pripomogli k utrjevanju in 
repliciranju rezultatov ter spodbujali vključevanje dobrih praks v javne politike, 
ki zagotavljajo pozitivno spremembo trenutnega stanja. 
Projekt je inovativen, saj je namenjen zaščiti in ohranjanju biotske raznovrstnosti 
in naravnih ekosistemov z obnovo različnih vrst zelene infrastrukture. Inovativne 
so tudi okoljske interpretacijske dejavnosti, ki povečujejo ozaveščenost širše 
javnosti o biotski raznovrstnosti in zeleni infrastrukturi kot pomembnem 
elementu trajnostnega razvoja ozemlja. 
Čezmejno sodelovanje je bistvenega pomena, saj so na obeh straneh meje 
edinstveni ekosistemi in habitati in le z ustvarjanjem sinergij bo mogoče 
zagotoviti tako zaščito, kot jo potrebujejo. 

Opis aktivnosti: - Izvedba investicije obnove kala Mrzlek, k.o. Famlje, ki leži na vplivnem 
območju PŠJ. Z obnovo se je vzpostavil avtentičen videz kala, ki bo imel 
naravovarstveno funkcijo, še posebej za zaščito dveh Natura 2000 vrst, 
hribski urh in veliki pupek. 

- Organizacija številnih dogodkov za otroke, mladino, strokovno, lokalno 
in splošno javnost ter medije, in sicer v obliki predstavitev, usposabljanj, 
vodenih ogledov in pohodov po območjih zelenih infrastruktur (kalov), 
delavnic in srečanj. 

- Priprava strokovne publikacije o dvoživkah na območju PŠJ. 
- Izvajanje ozaveščanja o biotski raznovrstnosti in varstvu narave ter 

promocija aktivnosti projekta preko različnih komunikacijskih kanalov. 
Snemanje izobraževalnega filma o kalih. 

- Sodelovanje pri razvoju Krajinskega parka Beka ter naravnega Rezervata 
doline Glinščice. 

- Sodelovanje pri pripravi smernic za obnovo in upravljanje zelene 
infrastrukture v čezmejnem prostoru, vključno s participativnimi procesi 
s ključnimi deležniki. 

Glavni rezultati: Rezultati projekta bodo:  
1. obnovljen kal Mrzlek 
2. pripravljene smernice za obnavljanje in upravljanje zelenih infrastruktur 
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3. izdana publikacija o dvoživkah  
4. Izobraževalni film o kalih 
5. ozaveščena splošna in strokovna javnost o pomenu ZI in biodiverziteti 

Vrednost projekta: 749.999,66 EUR, od tega PŠJ 267.503,00 EUR 
Trajanje: 1.9.2023 – 31.8.2025 (24 mesecev) 
Št. ur v letu 2024: 3646 
Partnerji: Vodilni partner projekta: Park Škocjanske jame, Slovenija 

Partner 2: Občina Dolina – Comune di San Dorligo della Valle 
Partner 3: Gal Venezia Orientale 
Partner 4: Občina Hrpelje-Kozina 

Status projekta: V izvajanju 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

2.3.b: Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih tipov Nature 
2000 z drugimi ukrepi 
7.4.b: Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
 
Naslov projekta: E-NAT2CARE (Krepitev čezmejnih vezi za ohranjanje in obnavljanje 

območij Natura 2000 v širšem obmejnem prostoru) 
Vir sredstev: ESRR (80%) in NVFJS (20%) 
Cilji projekta: Splošni cilj projekta je ohranjati in obnavljati biotsko raznovrstnost na UO z 

uresničevanjem 2 čezmejnih pilotnih ukrepov za spremljanje stanja vrst, 
opredeljenih kot »bioindikatorji«, ki so pokazatelji stanja ohranjenosti habitatov 
in biodiverzitete: Rosalia alpina in Strix Uralensis. Izvedla se bo nadgradnja, 
prenos in implementacija sistema monitoringa na osnovi inovativnih metodologij, 
ki bodo povečale učinkovitost in kakovost zbranih podatkov in naravovarstvenih 
ukrepov v zavarovanih območjih N2K in UNESCO MAB. Monitoring izbranih 
indikatorskih vrst bo prvič izveden na območju slovenskega Krasa (pilotno 
območje MAB Parka Škocjanske jame in širšega vplivnega območja) ter tržaškega 
in goriškega Krasa. Oblikovan bo atlas ekosistemov/habitatov in ES na pilotnem 
območju MAB Parka Škocjanske jame. Opredelitev in kartiranje ekosistemskih 
storitev je evropska metodologija, ki bo prvič uporabljena na čezmejnem 
območju. Čezmejno sodelovanje bo omogočilo oblikovanje skupnih pristopov 
spremljanja in ukrepov za zaščito podobnih čezmejnih habitatov na Krasu.  

Opis aktivnosti: - Prenos metodologije monitoringa in upravljavskih tehnik za vrsti (alpski 
kozliček in kozača) z NIB na PŠJ. 

- Postavitev »Rosalium« - »hotel za alpskega kozlička« ob učni poti PŠJ in 
spremljanje prisotnosti alpskega kozlička in drugih ciljnih vrst. 

- PŠJ bo podpora Univerzi na Primorskem pri izvajanju aktivnosti v zvezi 
ES. 

- Izobraževalne aktivnosti za različne ciljne skupine. 
- Komunikacijske aktivnosti (spletna stran, socialna omrežja, spletno 

komuniciranje, promocijski material, javni dogodki). 
Glavni rezultati: - Z monitoringom alpskega kozlička se bo pridobilo podatke o pojavljanju 

vrste. 
- Rosalium bo omogočil spremljanje prisotnosti alpskega kozlička in drugih 

ciljnih vrst ter bo vključen v komunikacijo z deležniki. 
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- S posrednim in neposrednim monitoringom kozače se bo ugotovilo stanje 
vrste na biosfernem območju parka.  

- Povečalo se bo število informiranih in ozaveščenih ciljnih skupin o pomenu 
ES, ohranjanju bioindikatorskih vrst vključenih v monitoring ter 
ohranjanje različnih habitatnih tipov. 

Trajanje: 24 mesecev (september 2023 – avgust 2025) 
Vrednost projekta: celotna vrednost projekta 741.264,63 € 

od tega za PŠJ 130.000,00 € (20% PŠJ sredstev = 26.000,00 € in 80% ESRR 
sredstev = 104.000,00€) 

Število ur v 2024: 1787 ur 
Partnerji: Nacionalni inštitut za biologijo (vodilni partner) 

Naravni park Julijskih Predalp 
Park Škocjanske jame 
Univerza v Vidmu 
Univerza na Primorskem 

Status projekta: Projekt se bo zaključil konec avgusta 2025. 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

2.3.c Zagotavljati spremljanje stanja ostalih vrst in habitatnih tipov ter po potrebi 
predlagati in izvajati varstvene ukrepe 
7.4.b: Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
 
Naslov projekta: TransPlant 
Vir sredstev: Projekt sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg Slovenija-Hrvaška 

2021-2027 (80 % prispevek ESRR, 20% PŠJ) 
Cilji projekta: Glavni cilj projekta je trajno izboljšati stanje in varstvo N2K rastlinskih vrst ter 

njihovih habitatov na čezmejnem programskem območju (ČPO) Hrvaške in 
Slovenije z uvedbo modela skupnega načrtovanja in izvajanja integriranega 
čezmejnega varstva.  
Čezmejno sodelovanje je za projekt ključnega pomena, saj so na obeh straneh 
meje pojavljajo edinstvene populacije 3 izbranih ciljnih vrst (dinarska smiljka, 
Scopolijev repnjak, raznolistna mačina) in ostalih N2K rastlinskih vrst in le z 
načrtovanjem in izvedbo skupnih varstvenih ukrepov je mogoče zagotoviti tako 
zaščito, kot jo potrebujejo.  

Opis aktivnosti: - Aktivnosti za čezmejno integrirano varstvo raznolistne mačine, 
- Aktivnosti za čezmejno integrirano varstvo N2K habitata suhi kraški travniki in 

njihove N2K vrste, 
- Zbiranje, priprava in hranjenje semen 3 ciljnih vrst projekta, ostalih rastlinskih 

vrst Natura 2000 in semenskih mešanic suhih kraških travišč (tip 62A0), 
- Načrtovanje, vzpostavitev in izvedba semenske banke za suhe travnike v 

poslovnih prostorih PŠJ, 
- Vzpostavitev mreže semenskih bank na čezmejnem programskem območju, 
- Izobraževalne in komunikacijske aktivnosti (izvedene bodo različne delavnice, 

ekskurzije, gostovanje razstave na temo projekta, organizacija festivala 
Košnje v sodelovanju z ostalimi projektnimi partnerji,...) 

- Pomoč pri načrtovanju in izvedbi interpretacijskega poligona na območju 
občine Ilirska Bistrica znotraj biosfernega območja PŠJ, 
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- PŠJ bo sodeloval kot pilotno območje in pomagal kot podpora pri izvedbi 
aktivnosti drugih partnerjev (modeliranje, vegetacijski popisi, analiza 
travniških površin z vidika vegetacije, sukcesije, lastništva, itd; genetske 
analize, daljinsko kartiranje habitatnih tipov,...). 

Glavni rezultati: - Okrepljeno čezmejno varstvo raznolistne mačine s pomočjo delavnic, delovnih 
akcij odstranjevanja zarasti in  hrambo semena, 

- Narejena bo študija raznolistne mačine (podatki o stanju populacij, biologiji, 
ekološki funkciji in genetskih značilnostih) ter še ena, ki bo zajela pregled in 
analizo obstoječih dokumentov vezanih na varstvo raznolistne mačine ter 
suhih kraških travnikov, 

- Okrepljeno čezmejno varstvo ostalih N200 vrst programskega območja, 
- Nadgradnja platforme SmartKarst 2.0, 
- Vzpostavljena bo mreža semenskih bank, podpisan bo sporazum o delovanju 

mreže in spisana skupna strategija delovanja. 
  

1.) Projektni partnerji bodo tekom projekta skupaj oblikovali in izvajali 3 akcijske 
načrte (Akcijski načrt za integrativno čezmejno varstvo raznolistne mačine, 
dinarske smiljke in Scopolijevega repnjaka).  
Z izvajanjem teh akcijskih načrtov bomo izboljšali ohranjenosti omenjenih N2K 
rastlinskih vrst, vzpostavljeni bodo trajni programi spremljanja njihovega stanja, 
oblikovana pa bo tudi skupna Strategija načrtovanja integrativnega čezmejnega 
varstva N2K rastlinskih vrst na programskem območju. 
2.) Vzpostavljena bo mreža semenskih bank, sprejeta skupna strategija zbiranja 
in shranjevanja semen in podpisan sporazum o mreži semenskih bank med 3 
partnerji projekta (PMR, PŠJ, UP). 

Trajanje: 30 mesecev (01.04.2024 do 30.09.2026) 
Vrednost projekta: Celotna vrednost 1.657.929,44 €, od tega PŠJ 303.500,00 € 
Število ur v 2024: 1.340 (v obdobju od 1.4.2024 do 31.12.2024) 
Partnerji: Vodilni partner: Prirodoslovni muzej Reka  

Ostali projektni partnerji: ZRC SAZU, Istrska Županija, Univerza na Primorskem, 
Nacionalni park Risnjak, PŠJ, Občina Matulji, ZRSVN 

Status projekta: V izvajanju 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

2.3.a Ohranjanje ugodnega stanja naravnih vrednot, živalskih in rastlinskih vrst 
ter habitatnih tipov - Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih 
tipov po Programu upravljanja območij Natura 2000 (PUN). 
6.1.a Krepitev vloge upravljavca parka na vplivnem in prehodnem območju ter 
območjih Nature 2000 (Kras, Reka, Branica) - Spremljati in zagotavljati ugodno 
stanje vrst in habitatnih tipov po Programu upravljanja Nature 2000 (PUN). 
7.4.b Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte. 

 
 
Naslov projekta: PALLIPES – Domorodni potočni raki, A. PALLIPES, na območju med 

Italijo in Slovenijo: varuhi ekosistema 
Vir sredstev: Projekt PALLIPES sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A 

Italija-Slovenija 2021-2027 (80 % prispevek ESRR, 20% PŠJ) 
Cilji projekta: Splošni cilj projekta PALLIPES je izboljšanje varstva potočnega raka primorski 
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koščak ali koščenec Austropotamobius pallipes v čezmejnem območju Slovenija-
Italija kot bioindikatorja zdravih ekosistemov in ohranjene biotske pestrosti. 
A.pallipes je sladkovodni rak, zaščiten s prilogama II in V Habitatne direktive EU, 
Bernsko konvencijo in uvrščen kot ogrožen na Rdeči seznam IUCN. Njegov 
življenjski prostor so bistre, tekoče, celinske vode, bogate s kisikom in z dobro 
fizikalno-kemijsko kakovostjo, s kamnito, prodnato in peščeno podlago. Vedenje 
o razširjenosti A.pallipes v čezmejnem območju je nepopolno, vendar je potrjeno, 
da je stanje njegove ohranjenosti slabo, tako v Sloveniji kot v Italiji. Potočni rak 
je odličen bioindikator, pokazatelj stanja ohranjenosti habitatov in biodiverzitete 
vodnih ekosistemov. Vrsta je netolerantna na onesnaženje in hidrološke 
spremembe, ogrožena pa je tudi zaradi degradacije habitatov, tujerodnih vrst 
rakov (NICS) in račje kuge (Aphanomyces astaci). Tudi podnebne spremembe 
(zmanjšani pretoki vode/suše poleti in pozimi) negativno vplivajo na njegovo 
populacijo. 
Cilji: 
- Izboljšanje varstva potočnega raka primorski koščak ali koščenec 

Austropotamobius pallipes v čezmejnem območju Slovenija-Italija kot 
bioindikatorja zdravih ekosistemov in ohranjene biotske pestrosti. 

- Razviti 4  pilotne ukrepe. 
- Skupna strategija za spremljanje populacij A.pallipes na čezmejnem območju 

Slovenija – Italija. 

Učinki: 
Glavni neposredni učinki bodo okrepljeni skupni pristopi, ki bodo prispevali k 
boljšemu upravljanju in promociji omrežja Natura 2000 in območij Natura 2000 
za vrsto potočnega raka A. pallipes; krepitev čezmejne zelene infrastrukture, saj 
so habitati A.pallipes potoki z obrežno vegetacijo in gozdovi. 
 

Opis aktivnosti: - Priprava poročila o oceni stanja ogroženosti vrste na pilotnem območju, ki bo 
prikazalo, v kolikšni meri in kje so populacije te vrste v kritičnem stanju. 

- Priprava petletnega akcijskega načrta, ki bo vključeval naslednje ukrepe: 
obnovo najbolj degradiranih habitatov, nadzor invazivnih vrst ter ukrepe za 
njihovo zajezitev, pa tudi izobraževalne kampanje. 

- Organizacija dogodka "Spust za čisto reko Reko", v okviru katerega poteka 
čistilna akcija, pri kateri se ob in iz reke pobere več kilogramov smeti. 

- Organizacija zaključnega dogodka projekta.  
Glavni rezultati: Rezultati projekta bodo: 

- 4 razviti in izvedeni pilotni ukrepi;  
- 1 izdelana skupna strategija za spremljanje in ohranjanje populacij A.pallipes 

na čezmejnem območju Slovenija – Italija. 

Koristi od rezultatov projekta bodo imele glavne vključene ciljne skupine, ki bodo 
razpolagale z novimi, posodobljenimi informacijami, koristnim znanjem in 
preverjenimi konkretnimi in učinkovitimi posegi v prid vodnih habitatov in 
ogroženih vrst, to so npr. upravljavci zavarovanih in N2k območij, vodotokov in 
vodnega življa, raziskovalci, komunalna podjetja, osnovnošolci do univerzitetnih 
študentov in splošna javnost. 
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Vrednost projekta: 1.057.167,79, od tega PŠJ 301.415,60 EUR 
Trajanje: 22.4.2024 – 21.4.2026 (24 mesecev) 
Št. ur v letu 2024: 1456 (v obdobju od 22. aprila 2024 do 31. decembra 2024) 
Partnerji: Vodilni partner projekta: Park Škocjanske jame, Slovenija 

Partner 2: Università degli Studi di Trieste 
Partner 3: Javno Podjetje Komunala Ilirska Bistrica d.o.o. 
Partner 4: Regione Autonoma Friuli-Venezia Giulia - servizio biodiversità 

Status projekta: V izvajanju 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

6.1.a Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih tipov po Programu 
upravljanja Nature 2000 (PUN) 
7.4.b: Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
 

Naslov projekta: Kras4us - Priložnosti za ohranjanje biodiverzitete in identitete Krasa 
Vir sredstev: Projekt Kras4us sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A 

Italija-Slovenija 2021-2027 (80 % prispevek ESRR, 20% PŠJ) 
Cilji projekta: Projekt Kras4us se ukvarja predvsem s izzivi skladnimi s cilji Agende ZN 2030 za 

trajnostni razvoj in strategijami EU o podnebnih spremembah, kjer se poudarja 
aktivno varovanje in ohranjanje visoke stopnje in razpršenosti biotske 
raznovrstnosti na edinstvenem in ogroženem območju Krasa. S prvim delovnim 
sklopom (DS) bomo izvedli tri pilotne akcije, ki bodo podprle naše cilje vezane na 
zeleno infrastrukturo. Zeleno infrastrukturo kot so travišča, kali in suhozidi bomo 
poudarjali ne le iz vidika pomena za ohranjanje biodiverzitete temveč tudi kot 
izjemno kulturno dediščino, katere prepoznavnost je del kraške identitete. V 
drugem DS bomo preverjali stanje biodiverzitete na območjih požarišč z različnimi 
načini upravljanja in identificirali območja, kjer je stanje populacij indikatorskih 
vrst ugodno in kakšen je vpliv različnih upravljavskih praks po požarih na Krasu. 
Izvedena metodologija in rezultati študije bodo omogočili postavitev dobrih 
izhodišč za prihodnje monitoringe. Poleg tega bo monitoring izbranih 
indikatorskih vrst prvič izveden na manjkrat uporabljenih in spremljanih varstveno 
pomembnih vrstah (tri od petih vrst so celo izjemno malo poznane; kačar, 
podhujka in peresasta bodalica), katerim želimo omogočiti večjo prepoznavnost 
v luči njihove karizmatičnosti in indikatorskih vlog. Končna strateška vloga 
projekta Kras4us pa se zaokroži s pilotnimi ukrepi in študijami v tretjem DS, ker 
se bo razvijalo možnosti krožnih ekonomij z uporabo biomase iz kraških območij, 
med drugimi tudi požarišč, zaraščajoče “gmajne” in lesa tujerodnih invazivnih 
vrst. Čezmejno sodelovanje bo omogočilo delitev skupnih pristopov spremljanja 
in ukrepov za zaščito podobnih čezmejnih habitatov na Krasu. Opredelitev in 
razvoj krožnih ekonomij z uporabo biomase kot energije bo prvič uporabljena na 
čezmejnem območju Krasa. Komunikacija bo izvedena na treh ravneh: prva je 
namenjena partnerstvu (kjer bomo projektni partnerji skupaj s pridruženimi 
partnerji razvijali naloge in strategijo projekta), druga je namenjena strokovni 
javnosti in sektorskim izvajalcem, tretja pa širši javnosti, z namenom krepitve 
znanja in razumevanja biodiverzitete širšega čezmejnega prostora Krasa. 
Cilji 
Splošni cilj projekta Kras4us je ohranjati in obnavljati biotsko raznovrstnost na 
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čezmejnem Krasu z uresničevanjem čezmejnih pilotnih ukrepov in aktivnosti 
vezanih na spremljanje stanja bioindikatorskih in krovnih vrst, ki so pokazatelji 
stanja ohranjenosti habitatov in biodiverzitete, kot so veliki pupek Triturus 
carnifex, barjanski okarček Coenonympha oedippus, kačar Circaetus gallicus, 
podhujka Caprimulgus europaeus in peresasta bodalica Stipa eriocaulis v 
spreminjajoči krajini in ohranjanje elementov zelene infrastrukture. 

Cilj projekta je doseči nove strategije, ki bi območju omogočile trajnostni razvoj, 
ki bo po eni strani omogočil lokalnem uporabniku (predvsem izvajalcem 
primarnih dejavnosti, kot so kmetijstvo in gozdarstvo) možnosti uporabe 
biomase kot energije ter po drugi strani omogočil tudi razvoj in ohranjanje 
biodiverzitete, ker se bo krožne ekonomije razvijalo ob poznavanju in 
upoštevanju naravovarstvenega znanja in določil. 

Opis aktivnosti: PŠJ bo na projektu Kras4us prednostno sodeloval na DS1, ki ga bo tudi 
koordiniral. V tem sklopu je so predvidene pilotne akcije (odstranjevanja 
zarasti in zasajanje z različnimi travnimi mešanicami ter obnova suhozidov), 
ki jih bo PŠJ izvajal na slovenski strani in usklajeval ter izmenjeval znanje z 
LAS Kras, ki bo pilotne akcije izvajal na italijanski strani.  

PŠJ bo vodil tudi komunikacijske aktivnosti za strokovno in splošno javnost ter 
za različne starostne skupine. Izdelal bo načrt organizacije in nadzora nad 
komunikacijskimi aktivnostmi. Vse aktivnosti bodo namenjene tako 
slovenskim kot tudi italijanskim državljanom. Z vsebinami in znanjem bodo 
delo komunikacije ustrezno dopolnjevali drugi projektni partnerji. 

Glavni rezultati: K doseganju programskega rezultata bo prispeval učinek RCR79, ki ga gradimo 
od prvega do tretjega delovnega sklopa. Na čezmejnem območju Krasa je eno 
glavnih neusklajenih vprašanj kako primerno upravljati odprta območja na Krasu, 
da bodo ohranjana trajnostno ter ugodno tudi iz vidika stanja za indikatorske in 
ciljne Natura 2000 vrste. Čezmejno sodelovanje bo omogočilo delitev skupnih 
pristopov spremljanja in ukrepov za zaščito čezmejnih habitatov na Krasu. 
Opredelitev in razvoj krožnih ekonomij z uporabo biomase kot energije bo prvič 
uporabljena na čezmejnem območju Krasa. Menimo, da je uskladitev strategije 
trajnostnega razvoja, ki bo po eni strani omogočil lokalnem uporabniku možnosti 
uporabe biomase kot energije ter po drugi strani omogočil tudi razvoj in 
ohranjanje biodiverzitete najboljši način upravljanja za slednjih 20 – 30 let za 
meddržavni in skupni Kras. 

Vrednost projekta: 849.662,20 od tega PŠJ 160.000,00 EUR 

Trajanje: 22.4.2024 – 21.4.2026 (24 mesecev) 
Št. ur v letu 2024: 1.648 (v obdobju od 9.5.2025 do 31.12.2024) 
Partnerji: Vodilni partner projekta: Univerza na Primorskem - Università del Litorale 

Partner 2: DOPPS - Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije 
Partner 3: Park Škocjanske jame, Slovenija 
Partner 4: GAL Carso - LAS Kras 

Status projekta: V izvajanju 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

2.3.b: Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih tipov Nature 
2000 z drugimi ukrepi 
4.4.a: Ponatisniti stare in izdati nove tematske publikacije ter izdelati in nabaviti 
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drugo promocijsko gradivo ter voditi knjižnico 
4.4.b: Organizirati strokovna srečanja, izobraževanja, delavnice in strokovne 
ekskurzije za lokalno prebivalstvo, prostovoljne naravovarstvene nadzornike, 
člane odborov, jamske in sezonske vodnike ter drugo zainteresirano javnost iz 
Slovenije in tujine 
4.4.d: Pripraviti in izvesti izobraževalne programe za učitelje, učence, dijake in 
študente, s posebnim poudarkom na mreži šol in univerz parka 
6.1.a: Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih tipov po 
Programu upravljanja Nature 2000 (PUN) 
7.4.b: Pripravljati in voditi domače in mednarodne projekte 

 
  

Naslov 
projekta: 

Zagotavljanje varnega ekološkega koridorja za gnezdeče in seleče ptice 
med Alpami in Jadranom (akronim: LIFE FOR LIFELINES) 
ang. naslov: Ensuring safe ecological corridor for breeding and migrating birds 
between the Alps and the Adriatic 

Vir sredstev: Projekt sofinancira Evropska komisija v okviru programa LIFE (60% prispevek EU, 
40% PŠJ) 

Cilji projekta: Projekt bo obravnaval in omejil naslednje grožnje:  
1. grožnje električnega udara na srednjenapetostnih daljnovodih,  
2. trke s potencialnimi novonačrtovanimi vetrnimi elektrarnami,  
3. konflikte z rekreacijsko rabo zračnega prostora in  
4. trke v visokonapetostne daljnovode  

za več gnezdečih in selitvenih vrst ptic v Sloveniji, zlasti za veliko uharico (Bubo 
bubo), beloglavega jastreba (Gyps fulvus), rdečenogo postovko (Falco 
vespertinus) in velikega škurha (Numenius arquata).  
  
1. Izboljšanje srednjenapetostnih daljnovodov z namenom zmanjšanja števila 
električnih udarov ciljnih vrst: 

- Na skupno 1150 stebrih v SPA (Special Protection Area) Kras, Vipavski 
rob, Snežnik - Pivka, Ljubljansko barje in Banjšice bodo nameščene 
izolacijske kape (elektrokucija ciljnih vrst bo na teh območjih zmanjšana 
za 90 %). 

- Razviti bodo novi srednjenapetostni stebri, varni za ptice. Skupno bo 
postavljenih 10 takih stebrov v okviru pilotne akcije na SPA Kras in SPA 
Vipavski rob. 

- Zg. omenjena pilotna inovacija in druge izkušnje iz projekta bodo 
predstavljene in razširjene v alpskih in balkanskih državah tekom 
konferenc. 

- Načrtovana je priprava in sprejetje tehničnih smernic za zaščito ptic na 
srednjenapetostnih daljnovodih, ki bodo vsebovale rešitve temelječe na 
razvoju novih varnih stebrov srednjenapetostnih daljnovodov in jih bo 
moč implementirati po celi Sloveniji. 

  
2. Vzpostavljen bo varovan ekološki koridor, ki bo povezal SPA Kras, Snežnik - 
Pivka, Ljubljansko barje, Vipavski rob, Banjšice, Breginjski Stol in Julijce; brez 
vetrnih elektrarn znotraj glavnih območjih preleta/zadrževanja ciljnih vrst ter 
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selitvenih "ozkih grlih", z zmanjšano grožnjo elektrokucije in drugih konfliktov v 
zračnem prostoru. To bo omogočalo varen prelet med populacijama beloglavih 
jastrebov v Kvarnerju in Alpah kot tudi ostalih varstveno pomembnih preletnikov. 
Ukrepi bodo potekali znotraj SPAjev ter območij z daljinskim vplivom. 
Cilji ob vzpostavitvi varnega ekološkega koridorja: 

- Ekološki koridor bo vključen v načrte upravljanja Triglavskega narodnega 
parka in Parka Škocjanske jame.  

- Rezultati projekta (izboljšana karta občutljivosti s prepoznanimi 
selitvenimi koridorji z navezavo na prostorsko načrtovanje VE ter 
ugotovljenimi daljinskimi vplivi)  bodo vključeni v obstoječe študije 
kartiranja občutljivosti območij in v druge strokovne bazične podlage, ki 
so podlaga za javno karto o prostorskih podatkih za »no go« in »go to« 
območja potencialnih investitorjev. 

- Sklenjen bo sporazum s SFFA (Zveza za prosto letenje Slovenije). Po 
koncu projekta jadralni padalci pri svojih aktivnostih ne bodo smeli 
uporabljati občutljivih območij znotraj projektnega območja. 

- Opredeljeni bodo možni daljinski vplivi energetske infrastrukture na ciljne 
vrste znotraj SPA-jev, ki jih obravnava projekt. Pripravljen bo priročnik za 
vključitev daljinskih učinkov v presoje vplivov na okolje, prav tako pa bodo 
pripravljene smernice za izboljšanje načrta upravljanja območij Natura 
2000 (PUN). 

- Znotraj ekološkega koridorja v SPA Snežnik-Pivka bo vzpostavljen nov 
krajinski park »Gure« z visoko biotsko pestrostjo, z namenom strožjega 
varstva obravnavanih vrst, kar zagotavlja tudi odsotnost energetskih 
objektov. 

- Mednarodno usklajevalno telo, ki bo vključevalo vse zainteresirane strani 
(Slovenija, Italija, Hrvaška), bo prvič sistematično sodelovalo pri 
izmenjavi vidikov in izkušenj z različnimi deležniki v regiji na temo 
integralnega varstva ekološkega koridorja. 
  

3. Visokonapetostni daljnovod (2,95km žic) na najbolj občutljivem predelu SPA  
Ljubljansko barje za gnezdečo populacijo velikega škurha bo opremljen z vidnimi 
markerji, kar bo zmanjšalo število trkov v žice.  
  
4. Cilj projekta je tudi ozaveščanje širše javnosti, energetskega sektorja in vladnih 
organov o pomenu izboljšanja električnih vodov in ekološkega koridorja za 
gnezdenje in selitev varstveno pomembnejših vrst ptic. 

Opis aktivnosti: Aktivnosti projekta v celoti: 
1. Pripravljalne aktivnosti: 

- priprava študije selitvenih koridorjev znotraj ekološkega koridorja, 
vrednotenje občutljivih/pomembnih območij 

- priprava študije varstvenega statusa ter prehranskih potreb beloglavega 
jastreba 

- izdelava metodologije monitoringa trkov in elektrokucije 
- načrti izoliranja srednjenapetostnih daljnovodnih stebrov 

2. Konkretne varstvene aktivnosti: 
- montaža izolatorjev na srednjenapetostne stebre 
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- razvoj pticam varnih srednjenapetostne stebrov 
- vizualne označbe žic visokonapetostnega daljnovoda na SPA Lj. Barje 
- sprejetje obveznih smernic glede problematike elektrokucije 
- prilagoditev upravljavskih načrtov zavarovanih območij z ozirom na 

ekološki koridor 
- vključitev pomembnih območij za ptice v strateške načrte glede OVE 
- sporazum z Zvezo za prosto letenje Slovenije (SFFA) 
- pripravljen bo priročnik za EIA o vključevanju daljinskih vplivov na SPAje 

znotraj ekološkega koridorja 
- pripravljena bodo nova priporočila za PUN 
- vzpostavitev novega zavarovanega območja KP »Gure« 

 3. Komunikacijsko-ozaveščevalne aktivnosti in mreženje: 
- izobraževalno-ozaveščevalne delavnice, brošure, objave itd. za splošno 

javnost in šolske skupine 
- aktivnosti glede novega zavarovanega območja 

4. Aktivnosti monitoringa in vrednotenje projektnih aktivnosti: 
- monitoring elektrokucije in trkov z dronom in psi 
- raziskave ptic znotraj ekološkega koridorja 
- telemetrija velike uharice, kačarja ter beloglavega jastreba 

5. Širitev znanja pridobljenega v okviru projekta: 
- na strokovnih naravovarstvenih dogodkih 
- organizacija regionalne konference na temo elektrokucije 
- delavnice za elektropodjetja in vladni sektor 

  
Aktivnosti PŠJ: 

1. Implementacija ekološkega koridorja v Upravljavski načrt PŠJ skupaj z 
varstvenimi smernicami in ukrepi kot del »Programa za varstvo in razvoj 
PŠJ (2024-2028)« v zavarovanem in vplivnem območju parka. 

2. Pomoč in svetovanje pri zasnovi novega zavarovanega območja KP 
»Gure«. 

3. Izobraževalno-ozaveščevalne ter promocijske aktivnosti o projektnih 
vsebinah: 

- izdelava in postavitev informacijskih tabel znotraj parka 
- izdelava spletne podstrani o projektu na PŠJ spletni strani 
- izvedba poučnih delavnic za skupine osnovnošolcev 
- izvedba terenskih raziskovalnih delavnic za šolarje in študente 
- priprava razstave o projektnih vsebinah 
- izdelava brošure o beloglavem jastrebu 
- izdelava učnih listov za osnovnošolce 
- izdaja štirih tematskih revij o projektnih vsebinah 
- izvedba različnih medijskih dogodkov o projektni vsebini, problematiki in 

rezultatih 
4. Sodelovanje pri raznih strategijah za trajnost in predstavitev projektnih 

rezultatov na mednarodnih strokovnih konferencah. 
Glavni rezultati: Splošni rezultati projekta bodo:  

1. Rezultati pripravljalnih aktivnosti:  
- študija selitvenih koridorjev ptic znotraj ekološkega koridorja, vrednotenje 
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občutljivih/pomembnih območij 
- študija varstvenega statusa ter prehranskih potreb beloglavega jastreba 
- navodila monitoringa elektrokucije 
- načrt izoliranja srednjenapetostnih daljnovodnih stebrov 
2. Rezultati konkretnih varstvenih aktivnosti: 
- tehnično poročilo s priporočili o varnih srednjenapetostnih stebrih 
- tehnične smernice za izolacijo in konstrukcijo varnih srednjenapetostnih 

stebrov  
- posodobljen upravljavski načrt PŠJ in TNP 
- izboljšana karta občutljivih območij za ptice 
- sklenjen sporazum z Zvezo za prosto letenje Slovenije  
- izdelan priročnik o daljinskih vplivih 
- predlogi za PUN 
- izdelava zaključnega poročila komiteja za varstvo ekološkega koridorja 
- poročilo za vzpostavitev zavarovanega parka »Gure« in akt o razglasitvi 

zavarovanega parka »Gure« 
3. Rezultati komunikacijsko-ozaveščevalnih aktivnosti in mreženja: 
- izdelan portal za telemetrijo in posodobitev spletnih strani projektnih 

partnerjev 
- izdelana predstavitvena brošura projektnih vrst in območij 
- poučne delavnice za šolske skupine 
- brošura o beloglavem jastrebu 
4. Rezultati monitoringa in vrednotenja projektnih aktivnosti: 
- poročilo monitoringa elektrokucije in trkov z dronom in psi 
- poročilo raziskav avifavne znotraj ekološkega koridorja 
- poročilo o izvedeni telemetriji velike uharice, kačarja in beloglavega 

jastreba 
5. Rezultati trajnost: 
- Layman report 
- priročnik o vrednotenju daljinskih vplivov 
- karta občutljivosti Kvarner & Učka 
6. Rezultati širitve znanja pridobljenega v okviru projekta: 
- organizacija regionalne konference na temo elektrokucije 
- organizacija delavnice za elektropodjetja 

  
Rezultati projekta v sklopu dela PŠJ: 

1. Umestitev identificiranega ekološkega koridorja v Upravljavski načrt PŠJ, 
skupaj z varstvenimi smernicami in ukrepi kot del »Programa za varstvo 
in razvoj PŠJ (2024-2028)« tako v zavarovanem kot vplivnem območju 
parka. 

2. Zasnova in zagovorništvo novega zavarovanega območja KP »Gure«. 
3. Izobraževalno-ozaveščevalni ter promocijski rezultati na temo projekta: 

informacijske table, medijski dogodki, izobraževalne in terenske delavnice 
za šolarje in študente, foto-razstava, brošura o beloglavem jastrebu, 
delovni listi za otroke, tematski PŠJ bilteni/revije, praktičen promocijski 
material. 

Predstavitev projektnih rezultatov na mednarodnih naravovarstvenih 
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konferencah, predstavitev lokalnim deležnikom, vladnim organom in energetikom. 
Vrednost projekta: 3.390.543,02 EUR, od tega PŠJ 269.993,10 EUR 
Trajanje: 1.6.2024 – 31.5.2029 (60 mesecev) 
Št. ur v letu 2024: 1028 (1.6.2024 – 31.12.2024) 
Partnerji: Vodilni partner projekta: Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije 

(DOPPS) 
Pridruženi partnerji: Park Škocjanske jame, Slovenija (PŠJ), Občina Ilirska Bistrica 
in Elektro Primorska, Podjetje za distribucijo električne energije d.d.  

Status projekta: V izvajanju 
Sklop, v katerega 
spada projekt 
glede na vsebino: 

2.3.a Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih tipov po Programu 
upravljanja Nature 2000 (PUN) 
4.4.a Ponatisniti stare in izdati nove tematske publikacije ter izdelati in nabaviti 
drugo promocijsko gradivo ter voditi knjižnico 
4.4.b Organizirati strokovna srečanja, izobraževanja, delavnice in strokovne 
ekskurzije za lokalno prebivalstvo, prostovoljne naravovarstvene nadzornike, 
člane odborov, jamske in sezonske vodnike ter drugo zainteresirano javnost iz 
Slovenije in tujine 
4.4.d Pripraviti in izvesti izobraževalne programe za učitelje, učence, dijake in 
študente, s posebnim poudarkom na mreži šol in univerz parka 
6.1.a Spremljati in zagotavljati ugodno stanje vrst in habitatnih tipov po Programu 
upravljanja Nature 2000 (PUN) 
6.1.e Za lokalne prebivalce organizirati in izvajati tematska predavanja, razstave 
in delavnice 

  
  



 

71 
 

5. KADROVSKI NAČRT 

 
5.1 Zaposlenost 
 

31. 12. 2024 je bilo realiziranih 29 zaposlitev za nedoločen čas 12 zaposlitev za določen čas. Med 
zaposlitvami za določen čas so zaposlitve v. d. direktorja, 10 projektnih sodelavcev in enega pripravnika. 
 
Od tega se 22 javnih uslužbencev financira iz proračuna RS, 7,5 javnih uslužbencev s sredstvi nejavnega 
vira financiranja javne službe, 1 javni uslužbenec s sredstvi tržne dejavnosti ter 10,5 javnih uslužbencev 
iz projektnih sredstev. 

 
V skladu z Zakonom o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov (Uradni list RS, št. 16/07 - 
uradno prečiščeno besedilo, 87/11, 96/12 - ZPIZ-2, 98/14, 18/21) mora PŠJ zaposlovati invalide v okviru 
določenega deleža od celotnega števila zaposlenih delavcev, in sicer je Službi za informiranje in vodenje 
na delovnem mestu samostojni strokovni sodelavec V zaposlena oseba, ki pokriva področje informacijske 
tehnologije in informiranja ter obveščanja obiskovalcev.  
 
Sklenilo se je 29 pogodb o zaposlitvi za določen čas zaradi opravljanja sezonskega dela. Dva pripravnika 
sta zaključila s pripravništvom v februarju 2024. V mesecu oktobru 2024 se je eno pripravništvo zaključilo 
in eno novo začelo.  
 
V letu 2024 je bilo za potrebe opravljanja projektnega dela zaposlenih skupaj 14 projektnih delavcev.  
Zaposlitve za opravljanje sezonskega dela in pripravniške zaposlitve so bile financirane iz nejavnega vira 
financiranja javne službe. Projektne zaposlitve so bile financirane iz projektnih sredstev ter nekatere 
sofinancirane s sredstvi NVFJS.  
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Tabela 1: Kadrovski načrt 
 
Zaposleni, ki jih 
financira MNVP 

I. – IV. TR V. TR VI. TR VII. TR VIII. TR IX. TR Skupaj 

Št. zaposlenih na dan 
30. 9. 2024 0 4   17   1 22 
1. Št. zaposlenih na 
dan 31. 12. 2024 
(a+b) 0 4 0 17 0 1 22 
a) Št. zaposlenih za 
določen čas       1     1 
b) Št. zaposlenih za 
nedoločen čas   4   16   1 21 
Št. zaposlenih s 
krajšim delovnim 
časom             0 
Število napredovanj v 
plačne razrede             0 
Število premestitev             0 
Število upokojitev             0 
Število nadomestnih 
zaposlitev zaradi 
upokojitev             0 
Število odpovedi 
pogodb o zaposlitvi             0 
Število zaposlenih, ki 
so financirani iz 
drugih virov, 
navedite vir: tržna 
dejavnost, projektno 
delo itd.  

I. – IV. TR V. TR VI. TR VII. TR VIII. TR IX. TR Skupaj 

Št. zaposlenih na dan 
30. 9. 2024 1 5   38,5 0,5 3 48 
2. Število zaposlenih, 
ki so financirani iz 
drugih virov, 
navedite vir: tržna 
dejavnost, projektno 
delo itd. na dan 31. 
12. 2024 1 2 0 14,5 0,5 1 19 
Št. zaposlenih za 
nedoločen čas - tržna 
dejavnost   1         1 
Št. zaposlenih za 
nedoločen čas - 
nejavni vir financiranja 1 1   3,5     5,5 
Št. zaposlenih za 
določen čas - nejavni 
vir financiranja             0 
Št. zaposlenih za 
določen čas - tržna 
dejavnost               
Št. zaposlenih za 
določen čas - 
projektno delo       10 0,5   10,5 
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Št. zaposlenih za 
določen čas - 
pripravniško delo       1   1 2 
Število premestitev: 
nadomeščanje-
porodniški dopust             0 
3. Skupaj število 
zaposlenih na dan  
31. 12. 2024 (1+2) 1 6 0 31,5 0,5 2 41 
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Tabela 2: Stroški dela 
 

 
 
Pri stroških dela ni prišlo do večjih odstopanj razen pri tržni dejavnosti, kjer se ni v celoti realizirala sezonska zaposlitev. Vsled navedenega so stroški plač tržne dejavnosti 
nekoliko nižji od plana. 
 
   

Stroški dela

SKUPAJ 
PLAN         
2024

SKUPAJ 
REALIZACIJA  

2024

Indeks 
realizacija 

/ plan

PLAN 
sredstva 

MNVP-redna 
dej. 2024

Realizacija 
sredstva 
MNVP       
2024   

PLAN - 
nejavni vir 

financiranja 
2024

Realizacija 
nejavni vir 

financiranja        
2024

PLAN - drugi 
viri sredstev 

2024

Realizacija 
drugi viri 
sredstev         

2024

PLAN -     
skupaj 

sredstva 
2024

Realizacija 
skupaj 

sredstva    
2024

PLAN -  
dejavnost 

na trgu 
2024

Realizacija 
- dejavnost 

na trgu       
2024

Plan -  
delež           

MNVP v %

Realizacija 
- delež 

MNVP v %

1=5+6 A=D+E X=A/1 2 B 3 C 4 Č 5=2+3+4 D=B+C+Č 6=1-5 E=A-D Y=2/1 Z=B/A
a) plače in dodatki

1.520.729,57 1.550.627,90 101,97 684.986,54 673.201,72 624.621,04 702.733,41 178.332,07 153.719,28 1.487.939,65 1.529.654,41 32.789,92 20.973,49 45,04 43,41
od tega dodatki za delo v 
posebnih pogojih 67.100,88 81.330,60 121,21 44.077,32 13.709,11 13.194,00 67.610,42 4.992,00 11,07 62.263,32 81.330,60 4.837,56 0,00 65,69 16,86

b) regres za letni dopust 99.080,25 75.828,27 76,53 33.000,00 26.564,87 52.116,83 36.890,65 11.713,42 11.118,85 96.830,25 74.574,37 2.250,00 1.253,90 33,31 35,03
c) povračila in 
nadomestila 186.813,77 178.339,95 95,46 59.474,82 57.243,95 89.573,11 87.004,34 31.275,14 30.846,97 180.323,07 175.095,26 6.490,70 3.244,69 31,84 32,10
d) sredstva za delovno 
uspešnost 130.681,65 125.574,89 96,09 13.159,40 28.378,51 113.682,85 75.689,20 3.351,68 19.831,46 130.193,93 123.899,17 487,72 1.675,72 10,07 22,60
e) sredstva za nadurno 
delo 20.000,00 944,48 4,72 0,00 0,00 20.000,00 944,48 0,00 0,00 20.000,00 944,48 0,00 0,00 0,00 0,00
f) drugi izdatki (odpr., 
jub.n., solid.p... itd.) 25.244,94 26.407,16 104,60 13.219,45 14.023,59 11.721,40 12.341,57 0,00 42,00 24.940,85 26.407,16 304,09 0,00 52,36 53,11
SKUPAJ 1. 
(a+b+c+d+e+f) 1.982.550,18 1.957.722,65 98,75 803.840,21 799.412,64 911.715,23 915.603,64 224.672,31 215.558,57 1.940.227,75 1.930.574,85 42.322,43 27.147,80 40,55 40,83
g) Skupaj bruto plače 
(a+d+e) 1.671.411,22 1.677.147,27 100,34 698.145,94 701.580,23 758.303,89 779.367,09 181.683,75 173.550,74 1.638.133,58 1.654.498,06 33.277,64 22.649,21 41,77 41,83
h) Skupaj drugi osebni 
prejemki (b+c+f) 311.138,96 280.575,38 90,18 105.694,27 97.832,41 153.411,34 136.236,56 42.988,56 42.007,82 302.094,17 276.076,79 9.044,79 4.498,59 33,97 34,87
i) Skupaj prispevki, 
davek, premije 
pokojninskega zav. (j+k) 291.870,39 302.218,37 103,55 122.383,79 126.811,36 130.114,10 130.758,31 33.219,56 40.992,77 285.717,45 298.562,44 6.152,94 3.655,93 41,93 41,96

SKUPAJ 2. (g+h+i) 2.274.420,57 2.259.941,02 99,36 926.224,00 926.224,00 1.041.829,33 1.046.361,95 257.891,87 256.551,34 2.225.945,20 2.229.137,29 48.475,37 30.803,73 40,72 40,98
j) prispevki

266.686,53 273.531,88 102,57 112.526,03 116.097,50 119.118,39 117.487,34 29.684,41 36.812,39 261.328,83 270.397,23 5.357,70 3.134,65 42,19 42,44
k) premije pokojninskega 
zavarovanja 25.183,86 28.686,49 113,91 9.857,76 10.713,86 10.995,71 13.270,97 3.535,15 4.180,38 24.388,62 28.165,21 795,24 521,28 39,14 37,35
struktura virov 
financiranja stroškov 
dela v % 100,00 100,00 99,36 40,72 40,98 45,81 46,30 11,34 11,35 97,87 98,64 2,13 1,36 40,72 40,98
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Tabela 3: Število zaposlenih po virih financiranja 
 

Vir Financiranja 

Število 
zaposlenih na 
dan 1. 
januarja 
tekočega leta 
(2024) 

Dovoljeno ali 
ocenjeno 
število 
zaposlenih na 
dan 1. 
januarja 
naslednjega 
leta (2025) 

1. Državni proračun 22 24 
2. Proračun občin     
3. ZZZS in ZPIZ     

4. Sredstva EU, vključno s sredstvi sofinanciranja iz 
državnega proračuna 10,5 11 

5. Sredstva od prodaje blaga in storitev na trgu 1 1 

6. Druga javna sredstva za opravljanje javne 
službe (npr. takse, pristojbine, koncesnine, RTV - 
prispevek)     

7. Nejavna sredstva za opravljanje javne službe 7,5 10 

8. Sredstva za financiranje javnih del     

9. Namenska sredstva, iz katerih se v celoti 
zagotavlja financiranje stroškov dela zaposlenih, in 
sicer mladih raziskovalcev zdravnikov, 
pripravnikov in specializantov, zdravstvenih 
delavcev pripravnikov in zdravstvenih sodelavcev 
pripravnikov ter zaposlenih na raziskovalnih 
projektih     
Skupno število vseh zaposlenih (od 1. do 9. 
točke) 41 46 
Skupno število zaposlenih pod točkami 1, 2, 3 in 
6 22 24 
Skupno število zaposlenih pod točkami 4, 5, 7, 8 
in 9 19 22 
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Preglednica 1: Sistemiziranost delovnih mest (DM) 
 

Ime delovnega 
mesta 

Število 
sistemiziranih DM 

po veljavnem 
pravilniku 

Število zasedenih 
DM na dan 31. 12. 

2024 

Predvideno število 
zasedenih DM na 
dan 31. 12. 2025 

Predvideno število 
zasedenih DM na 
dan 31. 12. 2026 

Direktor 1 1 1 1 
Analitik VII/2(1) 2 1 2 2 
Višji 
naravovarstveni 
svetovalec 

6 4 5 6 

Samostojni 
svetovalec VII/2 3 2 3 3 

Finančnik VII/1 1 1 1 1 
Poslovni sekretar 
VII/1 1 1 1 1 

Tehnični delavec 
V(1) 2 2 2 2 

Oskrbnik IV 2 1 1 1 
Čistilka II 1 1 1 1 
Visoki 
naravovarstveni 
svetnik 

1 1 1 1 

Naravovarstveni 
svetnik - 
projektno 
delovno mesto 

3 0,5 1,5 1,5 

Višji 
naravovarstveni 
svetovalec - 
projektno 
delovno mesto 

6 2,5 2,5 2,5 

Koordinator 
VII/2 - projektno 
delovno mesto 

12 6 5 2 

Koordinator 
VII/1 - projektno 
delovno mesto 

2 1 2 1 

Naravovarstveni 
nadzornik II 3 3 3 3 

Samostojni 
strokovni 
sodelavec VII/2 

1 1 1 1 

Vodnik v 
zavarovanem 
območju III 

4 4 4 4 

Naravovarstveni 
nadzornik V 2 2 2 2 

Koordinator 
VII/1 1 0 0 1 

Samostojni 
strokovni 
sodelavec V 

3 2 2 1 
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Vodnik v 
zavarovanem 
območju III 

20 0 0 0 

Vodnik v 
zavarovanem 
območju IV 

19 0 0 0 

Vodnik v 
zavarovanem 
območju V 

10 0 0 0 

Naravovarstveni 
svetnik 1 0,95 0,95 0,95 

Naravovarstveni 
nadzornik I 3 2,05 2,05 2,05 

Naravovarstveni 
svetovalec - 
pripravniško 
delovno mesto 

2 1 2 2 

Naravovarstveni 
sodelavec III - 
pripravniško 
delovno mesto 

2 0 0 0 

Skupaj: 114 
 

41 
 

46 43 

 
Organizacijska shema zaposlenih je določena po sistemizaciji delovnih mest zavoda. 
 
Službe v okviru veljavne sistemizacije so: 

• Splošna služba, 
• Strokovna služba, 
• Služba za naravovarstveni nadzor in  
• Služba za informiranje in vodenje. 
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Organigram: Sistemizacija, veljavna na dan 31. 12. 2024  
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5.2. Druge oblike dela 
 
Za pomoč pri kakovostnem izvajanju aktivnosti zavoda in predstavitvi zavarovanega območja so bili  
zaposleni študentje za projektno delo, pomoč v računovodstvu, vodenje in vzdrževalna dela. Poleg 
študentskega dela je bilo v povezavi z izvajanjem projektnega dela in vodenja nekaj del izvedenih po 
podjemnih pogodbah. Druge oblike dela se financirajo iz sredstev nejavnega vira financiranja javne 
službe in iz projektnih sredstev. 
 
Omogočeno je bilo tudi opravljanje dijaške oz. študentske prakse. 
 
 

5.3. Izobraževanje 
 
V začetku leta je bilo organizirano usposabljanje za jamske vodnike za vodenje po odprtih jamah, ki so 
urejene za turistični obisk in izveden tudi izpit za preverjanje usposobljenosti. Izpit je uspešno opravilo 
15 udeležencev. 
 
Zaposleni so se redno usposabljali s področij dela, predvsem s področij informacijske tehnologije in 
naravovarstvenih vsebin, pa tudi na področju komunikacije. Začeli smo z izvedbo rednih internih 
izobraževanj, na katerih zaposleni delijo svoje znanje s sodelavci. 
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6. POROČANJE O IZVAJANJU AKTIVNOSTI ZA LETO 2024  
 
Poročanje direktorju in drugim se je izvajalo v skladu s programom dela, zakonodajo in sprotnimi 
zahtevami. Svet zavoda se je sestal na dveh rednih sejah, eni izredni seji ter odločal na treh dopisnih 
sejah. Dela in naloge so se usklajevale sproti, s poudarkom na naravovarstvenem nadzoru, iskanju in 
usposabljanju kadrov za vodenje v času sezone, urejanju jame in infrastrukture v parku ter izvajanju 
drugih planiranih aktivnosti.  
 

7. ZAKLJUČEK 
 
Delo je v letu 2024 v večini potekalo, kot je bilo planirano, in ni prihajalo do večjih odstopanj. Naloge 
so se opravljale v skladu z izhodišči in prioritetami, ki jih je predpisal MNVP. V sklopu glavne prioritete 
se je nemoteno izvajal naravovarstveni nadzor po parku in popis naravnih vrednot.  
Pričeli so se izvajati trije novi projekti na programih Interreg Slo-Ita in Slo-Hrv, in sicer Transplant, 
Pallipes in Kras4Us, ter projekt Res Mab na programu Obzorje Evropa. Odobren je bil še Life projekt 
Life for Lifelines, potekale so priprave na dva kohezijska projekta, Za Kras 2 in Za jame. Zaposlitve 
sezonskih delavcev so bile v večini realizirane. V skladu z izvajanjem ciljev so se dosegli tudi kazalniki, 
zastavljeni v programu dela za leto 2024. 
 
Vrednost ustvarjenih prihodkov vseh dejavnosti PŠJ v letu 2024 znaša 4.841.571,23 EUR. Vsi stroški 
zavoda v letu 2024 znašajo skupaj 4.411.827,17 EUR, od tega odhodki za plače 2.259.941,02 EUR, 
materialne stroške 3.889.063,28 EUR in amortizacijo 522.763,89 EUR. Presežek prihodkov nad odhodki 
za leto 2024 znaša 429.744,06 EUR, po odbitku davka od dohodkov pravnih oseb, ki znaša 111.278,73 
EUR, pa 318.465,33 EUR. 
 
 
 
Pripravile:       V. d. direktorja: 
Službe zavoda       Polona Kovačič 
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II. RAČUNOVODSKO POROČILO 
 

 1 UVOD 
 
Računovodsko poročilo zavoda za leto 2024 je bilo pripravljeno na podlagi: 

- podatkov o sredstvih, prejetih iz državnega proračuna v letu 2024 za financiranje dejavnosti 
javne službe ohranjanja narave; 

- podatkov o višini sredstev državnega proračuna prejetih v letu 2024 za financiranje dejavnosti 
programov javne službe s strani drugih ministrstev; 

- podatkov o višini prejetih sredstev Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport za 
sofinanciranje programa MAB; 

- podatkov o  finančnih sredstvih, pridobljenih z opravljanjem lastne dejavnosti; 
- podatkov o pridobljenih sredstvih v letu 2024 v okviru projektov oziroma programov,  
- Navodilo o pripravi finančnih načrtov in poročil posrednih uporabnikov državnega in občinskih 

proračunov (Ur. l. RS, št. 91/2000 s spremembami); 
- Pravilnik o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe 

javnega prava (Ur.l. RS, št. 133/23 s spremembami), 
- Zakona o računovodstvu (Ur. l. RS, št. 23/1999 s spremembami); 
- Zakona o javnih uslužbencih (Ur. l. RS, št. 56/2002 s spremembami); 
- Zakona o javnih financah, (Ur. l. RS, št. 79/1999 s spremembami), 
- Zakona za uravnoteženje javnih financ (Ur. l. RS, št. 40/2012 s spremembami) in 
- Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju proračunov Republike 

Slovenije za leti 2023 in 2024 (ZIPRS2324). 
 
V skladu z navodili MNVP je zavod v letu 2024 iz proračunskih sredstev prejel za plače zaposlenih 
926.224,00 EUR, za materialne stroške 5.000,00 EUR in namenska sredstva za prilagajanje na podnebne 
spremembe v višini 71.666,25 EUR. Poraba prejetih sredstev je opredeljena v nadaljevanju. 
 
Zavod v svojih knjigovodskih evidencah ločeno izkazuje prihodke in stroške za dejavnost javnih služb 
(za vsako dejavnost javnih služb) ter za dejavnost prodaje blaga in storitev na trgu.  
Podlaga za ločeno ugotavljanje prihodkov in odhodkov je neposredna vsebinska povezanost sredstev in 
virov sredstev z opravljanjem posamezne dejavnosti. Glede na vsebinsko povezanost se posamezna 
dejavnost vodi na ustreznem stroškovnem mestu. V skladu z navedenim se ločeno za posamezno vrsto 
dejavnosti ugotavljajo prihodki in stroški oziroma odhodki. Programski stroški se pripisujejo neposredno 
k nalogam po sklopih, splošni stroški oziroma odhodki se razporejajo na podlagi ključev. Podlaga za 
določitev ključev so ure zaposlenih po dejavnostih oziroma površina prostorov v uporabi. 
 
Prihodki se razporejajo na posamezne dejavnosti oziroma stroškovna mesta takoj ob nastanku 
poslovnega dogodka na podlagi knjigovodskih listin. Podlaga za razporejanje stroškov oziroma odhodkov 
so aktivnosti oziroma njihova povezanost s transakcijami po posameznih dejavnostih. Nekaterih stroškov 
oziroma odhodkov ni mogoče neposredno razporediti po posameznih dejavnostih oziroma stroškovnih 
mestih, zato jih predvidimo na podlagi ocene stroškov predhodnega leta. Kot sodilo za razporejanje 
posrednih stroškov (elektrika, komunalne storitve, voda, telefon, varovanje, zavarovanje …) upoštevamo 
uporabno površino prostorov oziroma strošek dela, kjer je posredni strošek povezan s stroški dela.  
 
Zaradi zaokroževanja vrednostnih podatkov lahko v celotnem poročilu prihaja do nepomembnih 
odstopanj v seštevkih v preglednicah. 
 
V letu 2024 se je izvedla notranja revizija poslovanja na podlagi pogodbe z zunanjim izvajalcem storitev 
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notranjega revidiranja. Notranja revizija je bila izvedena na področju presoje notranjih kontrol 
računovodskega poročanja. 
 
Cilj preveritve je bil ugotoviti, ali obstoječi sistem notranjih kontrol na revidiranih področjih deluje 
učinkovito in zanesljivo ter ali zavod na teh področjih deluje v skladu z zakoni in internimi akti. 
 
Sklepne ugotovitve: 
Delovanje notranjih kontrol se kaže na naslednjih področjih: 

- računovodski izkazi so v vseh pomembnih pogledih pravilni,  
- poslovni dogodki so pripoznani na podlagi verodostojnih knjigovodskih listin, 
- zavod ima vzpostavljene ustrezne poslovne knjige, s čimer mislimo na glavno knjigo in pomožne 

knjige – analitične evidence. 
 
Priloga tiskane verzije poročila je tudi Izjava predstojnika o notranjem nadzoru javnih financ, iz katere 
je razvidno, da ima PŠJ vzpostavljen primeren sistem notranjega nadzora javnih financ, ki deluje in se 
ustrezno vzdržuje ter zagotavlja, da so ustrezno obvladovana vsa tveganja za doseganje ciljev, 
pravilnosti poslovanja in poročanja. 
 

2 SODILA 
 

2.1  Razmejitev dejavnosti  
 
Dejavnost PŠJ je razdeljena na javno službo, ki vključuje tudi nejavne vire javne službe, in tržno 
dejavnost. 
 
Dejavnost javne službe zajema: 

• izvajanje naravovarstvenega nadzora, spremljanje stanja in monitoringa na področju osnovne 
dejavnosti, vzpostavljanje in vzdrževanje parkovne infrastrukture, sodelovanje in priprava na 
razne razpise in prijave na projekte, predavanja, razstave, predstavitve in razne delavnice, 
vezane na osnovno dejavnost in se financirajo iz javnega vira, 

• vodenje obiskovalcev po parku, jamah in muzejskih zbirkah, dajanje nepremičnin v najem, 
prirejanje dogodkov, ki so vezani na osnovno dejavnost, predavanja in predstavitve 
zavarovanega območja, ki se financirajo iz nejavnega vira financiranja, 

  
tržna dejavnost pa: 

• prodajo trgovskega blaga, knjig, publikacij in brošur, ki se izvaja v trgovini v sprejemnem centru 
PŠJ. 

 
2.2  Določitev ključev 

 
Za delitev posrednih stroškov po dejavnostih smo uporabili dva ključa: 

• površino poslovnih prostorov kjer lahko povežemo strošek s poslovnim prostorom in  
• stroške dela, kjer je posredni strošek povezan s stroški dela (strošek plač tržne dejavnosti je v 

celoti strošek delavca, ki dela v trgovini plus sorazmerni delež delavcev v skupnih službah v 
razmerju do vseh zaposlenih). 
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Tabela 1: Delitev posrednih stroškov po ključih 
 

Vrsta dejavnosti 
Posredni 
stroški 

Posredni 
stroški  v 

EUR 

Ključ za 
delitev 

posrednih 
stroškov 

Sodilo za 
delitev 

posrednih 
stroškov 

  

Stroški energije, 
varovanja, 

zavarovanja, 
stroški 

intelektualnih, 
komunalnih 

storitev, 
najemnine in 

drugo 319.400,64 

Površina ki se 
uporablja za 

tržno dejavnost 
v razmerju do 

celotne 
površine  

1,02% 
tržna dejavnost; 

98,98% javna 
služba  

  

Stroški strokovne 
literature, 

pisarniškega 
materiala, 

telefona, pošte, 
nagrade dijakom 

in študentom, 
stroški 

reprezentance, 
prispevek za 
zaposlovanje  

invalidov in drugo 
65.680,73 

Delež stroškov 
dela - 2,39% 
(stroški dela 
zaposlenih v 

splošnih 
službah in 

ostalih 
zaposlenih za 
izvajanje tržne 

dejavnosti v 
primerjavi s 

stroški plač za 
vse zaposlene) 

1,36% tržna 
dejavnost; 

98,64% javna 
služba  

  Skupaj  385.081,37     

Javna služba (spremljanje stanja, 
naravovarstveni nadzor, raziskovanje in 

razvoj, izobraževanje, vodenje…) 
Posredni 
stroški 380.930,23     

Tržna dejavnost (prodaja lokalnih 
proizvodov, spominkov…) 

Posredni 
stroški 

 
4.151,14      

 
 
Ključ za razporejanje posrednih materialnih stroškov smo določili na podlagi dejanske zasedenosti  
poslovnih prostorov in ključa razdelitve izvajanja del za posamezno delovno mesto. Za izračun plač po 
dejavnostih smo uporabili ključ vsi stroški plač v primerjavi s plačo tržne dejavnosti. 
 
Višina projektnih stroškov je določena za vsak projekt posebej in se ne izračunava. 
 
Tabela 2: Posredni stroški (v EUR) 
 

konto opis 

      

PLAN EUR 
REALIZACIJA 

EUR 
INDEKS 

REALIZACIJE           

4602 stroški energije 26.000,00 33.545,91 1,29 

4605 stroški strokovne literature 6.000,00 7.033,67 1,17 

4606 stroški pisarniškega materiala 7.000,00 4.414,47 0,63 

4610 stroški telefona, pošte 25.000,00 20.844,67 0,83 

46102 stroški varovanja 12.000,00 14.695,53 1,22 
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4612 stroški zavarovanja in plačilnega prometa 80.000,00 76.553,60 0,96 

4613 stroški intelektualnih storitev 50.000,00 15.384,97 0,31 

4614 stroški komunalnih in prevoznih storitev 42.000,00 28.523,39 0,68 

4615 povračila stroškov v zvezi z delom 25.000,00 20.917,75 0,84 

4616 str. dela- štud.s., nagrade dijakom 2.500,00 1.475,42 0,59 

4617 stroški reprezentance 30.000,00 10.994,75 0,37 

4619 najemnine, uporabnine 35.000,00 26.434,98 0,76 

465 nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča 8.000,00 8.018,85 1,00 
469 prevrednotovalni odhodki 20.000,00 116.243,41 5,81 

  SKUPAJ 368.500,00 385.081,37 1,04 

  PROJEKTNI SPLOŠNI STROŠKI 28.200,66 29.695,44 1,05 

  SKUPAJ SPLOŠNI STROŠKI 396.700,66 414.776,81 1,05 
 
 

3 PRIHODKI  
 

Vrednost ustvarjenih prihodkov vseh dejavnosti PŠJ v letu 2024 znaša 4.841.571,23 EUR. Prihodki se 
izkazujejo po načelu nastanka poslovnega dogodka. 
 
Prihodki MNVP – 1.002.890,25 EUR 
 
Iz proračuna RS – Ministrstvo za naravne vire in prostor smo za: 

- redno dejavnost prejeli 926.224,00 EUR - tekoči transfer, ki je namenjen izključno za plače 22 
zaposlenih javnih uslužbencev, 5.000,00 EUR za materialne stroške na proračunski postavki 
231323 – Park Škocjanske jame, št. ukrepa NRP 2511-11-0005 - Izvajanje upravljavskih nalog, 

- izvajanje ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti in ekosistemov z namenom prilagajanja 
na podnebne spremembe prejeli 71.666,25 EUR, iz proračunske postavke 231758 – Sklad za 
podnebne spremembe, na ukrepu št. 2511-11-0005 – izvajanje upravljalskih nalog. 

 
Prihodki projektov 535.023,93 EUR 
 
V letu 2024 se je izvajalo 11 projektov: ReNature, , ENGREEN2, ENAT2CARE, Kras – Carso II, Kras4us,  
RES-MAB, Pallipes, TransPlant, LIFE FOR LIFELINES, Sobivanje – LAS Krasa in Brkinov, SNKU MAB - 
Ozaveščanje ponudnikov integralnih turističnih produktov in storitev. 
 
Financiranje projektov v skupni višini 519.842,35 EUR se pokriva s sredstvi EU v višini 489.331,04 EUR 
in 30.511,31 EUR s sredstvi Republike Slovenije kot sledi: 
 
- projekt Renature se financira iz sredstev finančnega mehanizma evropskega gospodarskega 

prostora - EGP iz proračunskih postavk Službe vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko: 
170006 - sredstva EU v višini 156.901,79 EUR in 170007 - pripadajoča slovenske udeležba v višini 
27.688,55 EUR,  
 

- projekt KRAS CARSO II se v višini 80 % financira iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru 
Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 42.085,43 
EUR, 20% financira PŠJ iz NJVFJS, 
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- projekt ENGREEN2 se v višini 80 % financira iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru Službe 
Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 106.448,74 EUR, 
20% financira PŠJ iz NJVFJS, 

- projekt ENAT2CARE se v višini 80 % financira iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru Službe 
Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 46.334,59 EUR, 
20% financira PŠJ iz NJVFJS, 

- Projekt Kras4us sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 2021-
2027  v višini 80 % in znaša 26.630,12 EUR, prispevek PŠJ je 20% in se financira s sredstvi NJVFJS, 

- RES – MAB - Spodbujanje pristopa WEFE Nexus za prilagajanje in blaženje ter povečevanje 
odpornosti na podnebne spremembe v Mediteranskih Biosfernih območjih se v celoti financira s 
sredstvi EU v višini 47.507,15 EUR, 

- Projekt PALLIPES sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 2021-
2027  v višini 80 % in znaša 20.801,06 EUR, prispevek PŠJ je 20% iz sredstev NJVFJS, 

- Projekt TransPlant sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg Slovenija-Hrvaška 2021-
2027 v višini 80 % in znaša 25.607,53 EUR, prispevek PŠJ je 20% in se financira iz sredstev NJVFJS, 

- Projekt LIFE FOR LIFELINES - Zagotavljanje varnega ekološkega koridorja za gnezdeče in seleče 
ptice med Alpami in Jadranom sofinancira Evropska komisija v okviru programa LIFE je s strani EU 
financiran v višini 60% in znaša 26.578,49 EUR, prispevek PŠJ je v višini 40 % financiran iz NJVFJS,  

- projekt Sobivanje – LAS Krasa in Brkinov je financiran  s strani EU v višini 80% in znaša 3.340,50 
EUR, 20 % sofinancira PŠJ iz NJVFJS, 

- projekt SNKU MAB - Ozaveščanje ponudnikov integralnih turističnih produktov in storitev je 
financiran s sredstvi Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in inovacije, proračunska postavka 
231766 – Programi UNESCO, konto 4133 – Tekoči transferi v javne zavode, ukrep 3211-11-0050 – 
Izvajanje programa Unesco v višini 5.100,00 EUR. 

 
Prejeta projektna sredstva namenjena investicijam so podrobno obrazložena pod točko 5 INVESTICIJE 
in razvidna v tabeli 3. 
 
Lastni prihodki 3.303.657,05 EUR 
 
Prihodki iz nejavnega vira 3.189.296,98 EUR 
 
- vstopnine: 2.941.058,40 EUR (vstopnine za ogled jame, muzejev …); 
- najemnine: 39.694,45 EUR (najemnina gostinskega objekta, promocijsko kongresnega centra). 

Prihodke od najemnin PŠJ obračunava v svojem imenu za svoj račun; 
- drugi prihodki: 18.884,48 EUR (kotizacije, odškodnine,…);  
- prihodki od sofinanciranj: 2.000,00 EUR  
- prevrednotevalni poslovni prihodki 94.186,96 EUR; 
- prihodki od obresti 93.472,69 EUR. 

 
Prihodki od prodaje blaga in storitev na trgu 114.360,07 EUR 
 
Prihodki, pridobljeni s prodajo blaga in storitev na trgu se nanašajo na prodajo blaga v trgovini s 
spominki.  
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4 STROŠKI 
 
Vsi stroški zavoda v letu 2024 znašajo skupaj 4.411.827,17 EUR, od tega odhodki za plače 
2.259.941,02 EUR, materialne stroške 3.889.063,28 EUR in amortizacijo 522.763,89 EUR. 
Stroški se izkazujejo po načelu nastanka poslovnega dogodka. 
 
 
Stroški MNVP –1.002.890,25 EUR 
 
Iz proračuna RS – Ministrstvo za naravne vire in prostor smo za: 

- redno dejavnost prejeli 926.224,00 EUR - tekoči transfer, ki je namenjen izključno za plače 22 
zaposlenih javnih uslužbencev in 5.000,00 EUR za materialne stroške na proračunski postavki 
231323 – Park Škocjanske jame, št. ukrepa NRP 2511-11-0005 - Izvajanje upravljavskih nalog, 

- izvajanje ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti in ekosistemov z namenom prilagajanja 
na podnebne spremembe prejeli 71.666,25 EUR, iz proračunske postavke 231758 – Sklad za 
podnebne spremembe, na ukrepu št. 2511-11-0005 – izvajanje upravljavskih nalog. 
Sredstva so bila porabljena za: 

o invazivne tujerodne vrste 2.286,93 EUR, 
o mokrišča 29.904,32 EUR, 
o krajinske značilnosti 30.000,00 EUR, 
o ekosistemske storitve 4.000,00 EUR in 
o ohranjanje in obnova ekstenzivnih travišč 5.475,00 EUR. 

 
Stroški projektov 519.842,35 EUR 
 
Realizacija projektov, financirana iz drugih virov znaša 519.842,35 EUR in se pokriva s sredstvi EU v 
višini 489.331,04 EUR in 30.511,31 EUR s sredstvi Republike Slovenije kot sledi: 
 
- projekt Renature se financira iz sredstev finančnega mehanizma evropskega gospodarskega 

prostora - EGP iz proračunskih postavk Službe vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko: 
170006 - sredstva EU v višini 143.997,45 EUR in 170007 - pripadajoča slovenske udeležba v višini 
25.411,31 EUR,  
 

- projekt KRAS CARSO II se v višini 80 % financira iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru 
Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 42.085,43 
EUR, 20% financira PŠJ iz NJVFJS, 

- projekt ENGREEN2 se v višini 80 % financira iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru Službe 
Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 106.448,74 EUR, 
20% financira PŠJ iz NJVFJS, 

- projekt ENAT2CARE se v višini 80 % financira iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru Službe 
Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 46.334,59 EUR, 
20% financira PŠJ iz NJVFJS, 

- Projekt Kras4us sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 2021-
2027  v višini 80 % in znaša 26.630,12 EUR, prispevek PŠJ je 20% in se financira s sredstvi NJVFJS, 

- RES – MAB - Spodbujanje pristopa WEFE Nexus za prilagajanje in blaženje ter povečevanje 
odpornosti na podnebne spremembe v Mediteranskih Biosfernih območjih se v celoti financira s 
sredstvi EU v višini 47.507,15 EUR, 
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- Projekt PALLIPES sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 2021-
2027  v višini 80 % in znaša 20.801,06 EUR, prispevek PŠJ je 20% iz sredstev NJVFJS, 

- Projekt TransPlant sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg Slovenija-Hrvaška 2021-
2027 v višini 80 % in znaša 25.607,53 EUR, prispevek PŠJ je 20% in se financira iz sredstev NJVFJS, 

- Projekt LIFE FOR LIFELINES - Zagotavljanje varnega ekološkega koridorja za gnezdeče in seleče 
ptice med Alpami in Jadranom sofinancira Evropska komisija v okviru programa LIFE je s strani EU 
financiran v višini 60% in znaša 26.578,49 EUR, prispevek PŠJ je v višini 40 % financiran iz NJVFJS,  

- projekt Sobivanje – LAS Krasa in Brkinov je financiran  s strani EU v višini 80% in znaša 3.340,50 
EUR, 20 % sofinancira PŠJ iz NJVFJS. 

- projekt SNKU MAB - Ozaveščanje ponudnikov integralnih turističnih produktov in storitev je 
financiran s sredstvi Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in inovacije, proračunska postavka 
231766 – Programi UNESCO, konto 4133 – Tekoči transferi v javne zavode, ukrep 3211-11-0050 – 
Izvajanje programa Unesco v višini 5.100,00 EUR. 

 
Posredni stroški projektne dejavnosti znašajo skupaj 29.695,44 EUR in so že zajeti v skupnih stroških, 
ki so razčlenjeni po zgornjih projektih.  
 
 
Stroški lastne dejavnosti 2.898.094,57 EUR  
 

• Stroški plač in drugi izdatki zaposlenim 1.077.165,69 EUR  

Stroški plač v okviru lastne dejavnosti znašajo in zajemajo: 
- plače sezonskim vodnikom, projektnim zaposlitvam in ostalim zaposlenim, ki se financirajo iz 

nejavnega vira v višini 992.555,32 EUR,  

- sofinanciranje projektnih plač v višini 53.806,64 EUR in  
- strošek plač tržne dejavnosti v višini 30.803,73 EUR. 

Stroški plač se financirajo iz NJVFJS, razen stroška plače za zaposlenega v tržni dejavnosti, ki se iz tega 
vira tudi financira. Zaradi izvajanja projektne dejavnosti in večjega števila obiskovalcev Škocjanskih jam 
in parka v času sezone, so bili redno zaposleni dodatno obremenjeni. Vsled navedenega je del sredstev 
namenjeno za izplačilo povečanega obsega dela.  
 

• Materialni stroški in storitve 1.289.164,99 EUR  

Od skupnih stroškov v okviru lastne dejavnosti se 904.083,62 EUR neposredno pripiše posamezni 
aktivnosti po nastanku poslovnega dogodka, t.j. ko se določi vir in stroškovno mesto. Navedeni stroški 
so razdeljeni po virih in so razvidni v zgoraj navedenih preglednicah po ciljih. 
Iz sredstev nejavnega vira se pokrivajo direktni stroški v višini 817.493,50 EUR in stroški sofinanciranja 
projektne dejavnosti v višini 24.236,81 EUR, iz tržne dejavnosti pa 67.353,31 EUR. Zaloge blaga v 
trgovini s spominki se vodijo po metodi povprečnih cen. 
 
Posredni stroški lastne dejavnosti znašajo skupaj 385.081,37 EUR, od tega je bilo 373.688,33 EUR 
namenjeno redni dejavnosti, 7.241,90 EUR sofinanciranju projektov, 4.151,14 EUR pa tržni dejavnosti.  
 

• Amortizacija 522.763,89 EUR 

Za obračun amortizacije osnovnih sredstev se uporablja način enakomernega časovnega amortiziranja. 
V letu 2024 znaša letni obračun amortizacije 532.822,49 EUR, od tega je kot strošek amortizacije knjižen 
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znesek 495.735,42 EUR, 37.087,07 EUR pa znižuje sredstva v upravljanju na kontu 9800. Kot strošek 
amortizacije je knjižen tudi odpis drobnega inventarja v višini 27.028,47 EUR. 

 

5 INVESTICIJE  
 
Investicije v nakup nematerialnega premoženja, opreme in investicijskega vzdrževanja objektov za 
leto 2024 znašajo skupaj 1.521.942,15 EUR, od tega je: 
 
- 1.347.745,20 EUR financiranih s sredstvi nejavnega vira financiranja (6.372,41 EUR se nanaša na 

sofinanciranje projektov, ostala osnovna sredstva so namenjena redni dejavnosti in so navedena v 
tabeli 3), 
 

- 135.820,22 EUR so zemljišča,  
• 37.856,94 EUR so  zemljišča pridobljena na osnovi Zapisnika o prenosu knjigovodskih evidenc 

osnovnih sredstev na podlagi sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Park Škocjanske jame, 
Slovenija, ki so ga podpisali MKGP, Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS, MNVP in Park 
Škocjanske jame, 

• 97.963,28 EUR so zemljišča vezana na zamenjavo osnovnih sredstev z Občino Divača, 
 

- 38.376,73 EUR s projektnimi sredstvi:  
• projekt ENGREEN2 se v višini 80% financira s sredstvi evropske kohezijske politike v okviru 

Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 
7.168,00 EUR,  20% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS, 

• projekt ENAT2CARE se v višini 80% financira s sredstvi evropske kohezijske politike v okviru 
Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 
3.450,13 EUR, 20% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS,  

• KRAS CARSO II se v višini 80% financira s sredstvi evropske kohezijske politike v okviru Službe 
Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko – ESRR in znaša 3.200,00 
EUR, 20% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS,  

• projekt Renature se financira s sredstvi finančnega mehanizma evropskega gospodarskega 
prostora - EGP iz proračunskih postavk Službe vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko. 
85% je sredstev EU v višini 10.037,20 EUR in 15% pripadajoča slovenske udeležba v višini 
1.771,27 EUR, 

• projekt Kras4us v višini 80 % sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-
Slovenija 2021-2027 in znaša 222,25 EUR,  20% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS, 

• projekt LIFE23 sofinancira Evropska komisija v okviru programa LIFE  v višini 60%, kar znaša 
1.092,68 EUR, 40% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS, 

• projekt PALLIPES sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 
2021-2027 v višini 80 % in znaša 7.199,52 EUR,  20% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS, 

• projekt TransPlant sofinancira Evropska unija v okviru Programa Interreg Slovenija-Hrvaška 
2021-2027 v višini 80 % in znaša 1.335,92 EUR, 20% financira PŠJ iz sredstev NJVFJS in 

• projekt RES-MAB - Spodbujanje pristopa WEFE Nexus za prilagajanje in blaženje ter 
povečevanje odpornosti na podnebne spremembe v Mediteranskih Biosfernih območjih je v 
celoti financiran s strani EU  in znaša 2.899,76 EUR. 
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Tabela 3: Investicije po virih in namenu 
 

CILJ 
PLAN 
EUR  

REALIZACIJA 
EUR 

VIR 
financiranja IME investicije 

2.3.a 4.000,00 3.874,22 NJVFJS detektor 
2.3.a 2.500,00 1.740,88 NJVFJS rač. program za detektor 

2.3.a 300,00   

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

transPlant - Dataloggeri za temperaturo in 
zračno vlažnost 

2.3.a 1.200,00   EU projekti 

2.3.a 10.000,00   

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

transPlant - Oprema za banko semen vrst 
in habitatov N2000 

2.3.a 40.000,00   EU projekti 

2.3.a 400,00   

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov transPlant - laboratorijska oprema 

2.3.a 1.600,00   EU projekti 

2.3.b 1.267,49  

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov videokamera       

2.3.b 5.069,97   EU projekti 
2.3.b   3.450,13 EU projekti 

zvočniki, mikrofoni, daljnogledi - projekt  
E-NAT2CARE 

2.3.b   862,53 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

2.3.b   7.168,00 EU projekti 

Film življenje v kalih - projekt Engreen2 

2.3.b   1.792,00 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

2.3.b   3.978,72 EU projekti 

Gumitehna čoln - Pallipes 

2.3.b   994,68 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

2.3.c 3.232,00   

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov zvočniki, daljnogledi, pasti, gnezdilnice 

2.3.c 12.928,00   EU projekti otoki odmrle mase 
2.3.e 10.000,00 135.820,22 NJVFJS odkup zemljišč 

3.2.e 70.000,00   NJVFJS 
Grad Školj-konzervatorsko restavratorska 
dela 

4.1.a   6.500,00 NJVFJS Nadgradnja sistema za prodajo vstopnic 

4.1.c 2.267,07 800,00 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov  

Znanstvene ilustracije - projekt Kras Carso 
II 

4.1.c 9.068,27 3.200,00 EU projekti 
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CILJ 
PLAN 
EUR  

REALIZACIJA 
EUR 

VIR 
financiranja IME investicije 

4.1.c   2.926,09 NJVFJS VR očala in tablični računalnik 
4.1.c   36.993,21 NJVFJS 360 stopinjski film z aplikacijo 
4.2.a 380.000,00 343.210,95 NJVFJS Šumeča jama - spodnja pot 
4.2.a 30.000,00 52.475,86 NJVFJS galerije 
4.2.b 110.000,00 176.818,42 NJVFJS vodohrami 
4.2.b 18.000,00   NJVFJS preureditev info točke 

4.2.d   1.177,36 NJVFJS 
dograditev biološke zbirke - TV sprejemnik 
in maska 

4.2.d 74.000,00 64.778,29 NJVFJS prenova arheološke zbirke 
4.3.b   988,00 NJVFJS informativna tabla ŠJ/Postojnska jama 
4.3.c   1.270,00 NJVFJS promocijski plakati 
4.4.a   300,00 NJVFJS slika anatomija kamna 
4.4.d   1.186,00 NJVFJS kamera 

6.1.a 400,00   

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov  merilni instrumenti 

  1.600,00   EU projekti  

6.1.b 5.000,00 5.000,00 NJVFJS padavinska postaja Veliko Brdo 

6.1.i 215,91   

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov - 
pavšal table 

6.1.i 863,64   
EU projekti - 
pavšal 

7.1.b 20.000,00  NJVFJS protismradni jaški 

7.1.b 20.000,00   NJVFJS 
ureditev javne površine v Betanji (LUZ) 

7.4.b   10.037,20 EU projekti 
varovalna ograja za dvoživke- projekt 
Renature 7.4.b   1.771,27 RS projekti 

7.4.b   8.119,61 NJVFJS 
7.4.b 3.500,00   EU projekti kondenzacijski sušilnik 
7.4.b 19.000,00   EU projekti pasterizator 
7.4.b 11.000,00   EU projekti pralnik in mlin za sadje 

7.4.b 33.450,00   EU projekti stiskalnica za jabolka z vodi in pakiranjem 
7.4.b 20.000,00   EU projekti sončna elektrarna 
7.4.b 1.050,02   EU projekti visokotlačni čistilnik 

7.4.b 300,00 1.062,44 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov  nakup računalniške opreme - projekti Res 

Mab, LIfe for Lifelines in Transplant 7.4.b 1.200,00 2.428,60 EU projekti  

7.4.b   2.899,76 
EU projekti - 
pavšal 
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CILJ 
PLAN 
EUR  

REALIZACIJA 
EUR 

VIR 
financiranja IME investicije 

7.4.b   3.220,80 EU projekti 

3 d raki - projekt Pallipes 

7.4.b   805,20 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

7.4.b   222,25 EU projekti 

mikrofoni  in ostala oprema - projekt 
Kras4us in Res Mab 7.4.b   55,56 

NJVFJS-
sofinanciranje 
projektov 

7.4.b   595,00 NJVFJS 
7.4.b   1.700,00 NJVFJS fotografije dvoživk  
7.4.d 600.000,00 276.640,00 NJVFJS dvigalo-oprema 
7.4.d   296.400,00 NJVFJS dvigalo-infrastruktura 
7.4.d   8.467,24 NJVFJS odkup službenega vozila 

7.4.d 20.000,00   NJVFJS rekuperacija na upravni stavbi 
7.4.d 15.000,00 12.295,66 NJVFJS računalniška oprema 

7.4.d   900,00 NJVFJS programska oprema - api vmesnik 

7.4.d   31.597,36 NJVFJS 

oprema ostalo (tiskalniki, ohišje 
fotoaparata, video projektor, aparat za 
kavo, vitel) 

7.4.g   5.418,64 NJVFJS oprema za nosila, defibrilator 

Skupaj 1.558.412,37 1.521.942,15     
 
 
Za opravljanje dejavnosti je v uporabi še 10 % osnovnih sredstev, ki so že v celoti odpisana. Med ta 
sredstva spada trasa dvigala, ki jo bomo do leta 2025 dogradili in podaljšali dobo uporabnosti, zid ob 
upravi zavoda, oprema vezana na tehnično varovanje, dva filma v arheološki zbirki, tovorno vozilo 
Mazda, projekt za most v Mariničevi jami, projekt za sanacijo turistične infrastrukture v Mahorčičevi jami 
in projekt za Matavun 8, pohištvo in restavrirano pohištvo ter audio video oprema z ozvočenjem v 
Matavunu 8, platforma za prodajo kart in trije serverji. 
 
 

6 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 
 
Presežek prihodkov nad odhodki za leto 2024 znaša 429.744,06 EUR, po odbitku davka od dohodkov 
pravnih oseb, ki znaša 111.278,73 EUR, pa 318.465,33 EUR. 
Predlagamo, da se presežek prihodkov nad odhodki iz leta 2024 nameni za pokritje investicije zamenjave 
dvigala v letu 2025. 
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Tabela 4: Bilanca stanja  
 

ČLENITEV 
SKUPIN 
KONTOV NAZIV SKUPINE  KONTOV 

  ZNESEK EUR         indeks        

Realizacija      
2023                
(R-1) 

Plan           
2024                
(R+1) 

Realizacija      
2024               
(R) (R)/(R-1) (R)/(R+1) 

1 2 5 4 5 6 7 
  A) DOLGOROČNA SREDSTVA V UPRAVLJANJU 7.736.346,47 9.322.905,16 8.607.115,14 1,11 0,92 

00 
NEOPREDMETENA SREDSTVA IN DOLGOROČNE 
AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE  510.356,23 490.888,00 528.701,10 1,04 1,08 

01 
POPRAVEK VREDNOSTI NEOPREDMETENIH 
SREDSTEV  403.416,21 367.444,00 396.762,65 0,98 1,08 

02 NEPREMIČNINE 10.396.687,10 11.568.128,68 11.256.845,44 1,08 0,97 

03 POPRAVEK VREDNOSTI NEPREMIČNIN  3.558.436,41 3.835.546,00 3.798.182,58 1,07 0,99 

04 DRUGA OPREMETENA OSNOVNA SREDSTVA 2.968.068,92 3.466.073,41 2.976.057,44 1,00 0,86 

05 
POPRAVEK VREDNOSTI OPREME IN DRUGIH 
OPREDMETNIH OSNOVNIH SREDSTEV 2.176.913,16 1.999.194,93 1.959.543,61 0,90 0,98 

06 DOLGOROČNE FINANČNE NALOŽBE  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

07 DOLOGRAČNO DANA POSOJILA IN DEPOZITI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

08 DOLGOROČNE TERJATVE IZ POSLOVANJA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

09 TERJATVE ZA SREDSTVA DANA V UPRAVLJANJE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

  
B) KRATKOČNA SREDSTVA RAZEN ZALOG IN 
AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 4.586.495,40 2.066.000,00 3.736.509,54 0,81 1,81 

10 
DENARNA SREDSTVA V BLAGAJNI IN TAKOJ 
UNOVČLJIVE VREDNOSTNICE 7.901,48 0,00 4.524,55 0,57 0,00 

11 
DOBROIMETJE PRI BANKAH IN DRUGIH 
FINANČNIH USTNOVAH 3.670.344,42 1.440.000,00 3.138.579,96 0,86 2,18 

12 KRATKOROČNE TERJATVE DO KUPCEV 56.794,78 45.000,00 1.398,29 0,02 0,03 

13 DANI PREDUJMI IN VARŠČINE 32,40 1.000,00 0,00 0,00 0,00 

14 
TERJATVE DO UPORABNIKOV ENOTNEGA 
KONTNEGA NAČRTA 240.644,01 80.000,00 68.769,48 0,29 0,86 

15 KRATKOROČNE FINANČNE NALOŽBE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

16 KRATKOROČNE TERJATVE IZ FINANCIRANJA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

17 DRUGE KRATKOROČNE TERJATVE 385.587,77 200.000,00 252.376,16 0,65 1,26 

18 NEPLAČANI ODHODKI 0,00   0,00 0,00 0,00 

19 AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 225.190,54 300.000,00 270.861,10 1,20 0,90 

  C) ZALOGE 39.106,67 50.000,00 45.187,57 1,16 0,90 
30 OBRAČUN NABAVE MATERIALA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
31 ZALOGE MATERIALA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
32 ZALOGE DROBNEGA INVENTARJA IN EMBALAŽE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
33 NEDOKONČANA PROIZVODNJA IN STORITVE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
34 PROIZVODI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
35 OBRAČUN NABAVE BLAGA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
36 ZALOGE BLAGA 39.106,67 50.000,00 45.187,57 1,16 0,90 
37 DRUGE ZALOGE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

  I. AKTIVA SKUPAJ 12.361.948,54 11.438.905,16 12.388.812,25 1,00 1,08 

99 AKTIVNI KONTI IZVENBILAČNE EVIDENCE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

  
D) KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE 
ČASOVNE RAZMEJITVE 1.637.545,16 1.637.545,16 1.305.886,06 0,80 0,80 

20 
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI ZA PREJETE 
PREDUJME IN VARŠČINE 14.113,63 14.113,63 127.649,51 9,04 9,04 

21 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO ZAPOSLENIH 146.558,39 146.558,39 125.950,36 0,86 0,86 

22 
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO 
DOBAVITELJEV 434.765,92 434.765,92 979.567,91 2,25 2,25 

23 
DRUGE KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IZ 
POSLOVANJA 657.582,45 657.582,45 25.028,08 0,04 0,04 
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24 
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO 
UPORABNIKOV ENOTNEGA KONTNEGA NAČRTA 384.524,77 384.524,77 42.633,99 0,11 0,11 

25 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO FINANCERJEV  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

26 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IZ FINANCIRANJA  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

28 NEPLAČANI PRIHODKI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

29 PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 0,00 0,00 5.056,21 0,00 0,00 

  E) LASTNI VIRI IN DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 10.724.403,46 10.724.403,46 11.082.926,19 1,03 1,03 

90 SPLOŠNI SKLAD 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

91 REZERVNI SKLAD 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

92 DOLGOROČNE PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE  10,00 10,00 10,00 0,00 0,00 

93 DOLGOROČNE REZERVACIJE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

940 
SKLAD NAMENSKEGA PREMOŽENJA V JAVNIH 
SKLADIH 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9410 

SKLAD PREMOŽENJA V DRUGIH PRAVNIH 
OSEBAH JAVNEGA PRAVA, KI JE V NJIHOVI 
LASTI, ZA NEOPREMETENA STREDSTVA IN 
OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9411 

SKLAD PREMOŽENJA V DRUGIH PRAVNIH 
OSEBAH JAVNEGA PRAVA, KI JE V NJIHOVI 
LASTI, ZA FINANČNE NALOŽBE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9412 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9413 PRESEŽEK ODHODKOV NAD PRIHODKI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

96 DOLGOROČNE FINANČNE OBVEZNOSTI  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

97 DRUGE DOLGOROČNE OBVEZNOSTI  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

980 
OBVEZNOSTI ZA NEOPREDMETENA SREDSTVA 
IN OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA 8.829.958,64 8.829.958,64 8.870.016,24 1,00 1,00 

981 
OBVEZNOSTI ZA DOLGOROČNE FINANČNE 
NALOŽBE       0,00 0,00 

985 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI  1.894.434,82 1.894.434,82 2.212.899,95 1,17 1,17 

986 PRESEŽEK ODHODKOV NAD PRIHODKI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

  I. PASIVA SKUPAJ  12.361.948,62 12.361.948,62 12.388.812,25 1,00 1,00 

99 PASIVNI KONTI IZVENBILANČNE EVIDENCE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 
Dolgoročna sredstva so v letu 2024 višja zaradi večjih investicij, predvsem v prenovo dvigala. V letu 
2024 smo za vlaganja v osnovna sredstva pridobili 38.376,73 EUR iz projektov. Podroben opis je 
razviden v predhodnih točkah poročila. Ostala vlaganja so bila pokrita s sredstvi NJVFJS, v večini iz 
naslova vstopnin. 
Kratkoročna sredstva so nižja, predvsem je nižja vrednost denarja zaradi večjega investiranja v osnovna 
sredstva.  
V poslovnih knjigah vodimo blago v komisijski prodaji izvenbilančno. Na dan 31.12.2024 znaša vrednost 
zalog 20.416,34 EUR. 
V bilanci stanja je v stanju neporavnanih terjatev najvišja vrednost terjatev za vstopni DDV ter preveč 
vplačane akontacije DDPO v letu 2024. Te terjatve bodo poravnane v začetku leta 2025. Aktivne časovne 
razmejitve se nanašajo na terjatve iz naslova projektne dejavnosti. 
Kratkoročne obveznosti so nekoliko višje na račun obveznosti za prejete predujme iz naslova projektne 
dejavnosti (predujem za projekt RES-MAB) ter obveznosti do dobaviteljev. Znesek zapadlih neplačanih 
obveznosti se v večini nanaša na račune vezane na komisijsko prodajo blaga v trgovini s spominki, ki 
so izdani konec leta. Ker je za pregled in overitev računa potrebno nekaj časa je prišlo da krajših zamud 
pri plačilu. Prav tako sta bila dva računa prejeta že po datumu valute, tako, da je bilo plačilo izvedeno 
v najkrajšem možnem času. Konec leta je bila že delno izvedena investicija v zamenjavo dvigala, zato 
so tudi obveznosti višje.   
Lastni viri in dolgoročne obveznosti predstavljajo v bilanci stanja 11.082.926,19 EUR in so sestavljeni iz 
skupine 980 - OBVEZNOSTI ZA NEOPREDMETENA SREDSTVA IN OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA, 
ki znaša 8.870.016,24 EUR in skupine 985 – PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI v višini 
2.212.899,95 EUR. Med obveznosti za neopredmetena in opredmetena sredstva ter za nepremičnine v 
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upravljanju so zajete tako obveznosti za nabavo osnovnih sredstev iz sredstev MNVP, kakor iz projektnih 
sredstev ter drugih sredstev, med presežki prihodkov nad odhodki pa iz tekočega leta in preteklih let. V 
celoti gledano se je bilančna vsota v letu 2024 glede na leto 2023 malo povečala, predvsem na račun 
investicij. 
 
Tabela 5: Izkaz prihodkov in odhodkov 
 

ČLENITEV 
PODSKUPIN 

KONTOV NAZIV PODSKUPIN KONTOV 

  
ZNESEK 
EUR   indeks 

Realizacija    
2023                 
(R-1) 

Plan             
2024                    
(R+1) 

Realizacija     
2024              
(R) (R)/(R-1) (R)/(R+1) 

1 2 3 4 5 6 7 
  A) PRIHODKI OD POSLOVANJA 4.245.650 4.810.411 4.640.503 1,09 0,96 

760 PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV IN STORITEV 4.128.579 4.685.411 4.526.143 1,10 0,97 

  
POVEČANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 
NEDOKONČANE PROIZVODNJE 0 0 0 - - 

  
ZMANJŠANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 
NEDOKONČANE PROIZVODNJE 0 0 0 - - 

761 PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN MATERIALA 117.071 125.000 114.360 0,98 0,91 
762 B) FINANČNI PRIHODKI 86.064 80.000 93.473 1,09 1,17 

763 C) DRUGI  PRIHODKI 736 20.000 13.408 18,21 0,67 
  Č) PREVREDNOTEVALNI POSLOVNI PRIHODKI 9.855 10.000 94.187 9,56 9,42 

del 764 PRIHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV  0 10.000 94.187 - 9,42 
del 764 DRUGI PREVREDNOTEVALNI PRIHODKI 9.855 0 0 0,00 - 

  D) CELOTNI PRIHODKI 4.342.305 4.920.411 4.841.571 1,11 0,98 

  E) STROŠKI BLAGA, MATERIALA IN STORITEV 1.187.143 2.123.990 1.268.218 1,07 0,60 

del 466 
NABAVNA VREDNOST PRODANEGA MATERIALA IN 
BLAGA 68.285 60.000 66.369 0,97 1,11 

460 STROŠKI MATERIALA za tekoče poslovanje 164.219 176.913 181.198 1,10 1,02 
461 STROŠKI STORITEV za tekoče poslovanje 954.639 1.887.077 1.020.651 1,07 0,54 

  F) STROŠKI DELA 1.988.992 2.274.421 2.259.941 1,14 0,99 

del 464 PLAČE IN NADOMESTILA PLAČ 1.486.706 1.651.411 1.677.065 1,13 1,02 
del 464 PRISPEVKI ZA SOCIALNO VARNOST DELODAJALCEV 261.336 291.870 273.532 1,05 0,94 

del 464 DRUGI STROŠKI DELA  240.950 331.139 309.344 1,28 0,93 
462 G) AMORTIZACIJA 299.564 352.000 522.764 1,75 1,49 
463 H) DOLGOROČNE REZERVACIJE 0 0 0 - - 
465 J) OSTALI DRUGI STROŠKI 158.848 150.000 242.908 1,53 1,62 
467 K) FINANČNI ODHODKI  253 0 23 0,09 - 
468 L) DRUGI ODHODKI 321 0 302 0,94 - 

  M) PREVREDNOTEVALNI POSLOVNI ODHODKI  10.696 20.000 117.672 11,00 5,88 
del 469 ODHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 0 10.000 96.584 - 9,66 
del 469 OSTALI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI ODHODKI 10.696 10.000 21.088 1,97 2,11 

  N) CELOTNI ODHODKI 3.645.816 4.920.411 4.411.827 1,21 0,90 

  O) PRESEŽEK  PRIHODKOV  696.488 0 429.744 0,62 - 

  P) PRESEŽEK ODHODKOV 0 0 0 - - 
del 80 DAVEK OD DOHODKOV PRAVNIH OSEB 152.851 0 111.279 0,73 0,96 

del 80 
Presežek prihodkov obračunskega obdobja z upoštevanjem 
davka od dohodka 543.637 0 318.465 0,59 0,96 

del 80 
Presežek odhodkov obračunskega obdobja z upoštevanjem 
davka od dohodka 0 0 0 - - 

  
Presežek prihodkov iz prejšnjih let, namenjen pokritju 
odhodkov obračunskega obdobja 0 0 0 - - 



 

95 
 

  
Povprečno število zaposlenih na podlagi delovnih ur v 
obračunskem obdobju (celo število) 62 64 61 0,98 0,95 

  Število mesecev poslovanja 12 12 12 1,00 1,00 
 
Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov zajema prihodke in odhodke tako iz naslova 
izvajanja javne službe, kakor tudi prihodke in odhodke iz naslova lastne dejavnosti ter izvajanja 
mednarodnih projektov po javnih razpisih, v katerih zavod sodeluje kot partner.  V letu 2024 je bilo 
ustvarjenih več prihodkov od planiranih iz naslova vstopnin ter nižja realizacija od prodaje v trgovini s 
spominki. Skupni odhodki za leto 2024 so v primerjavi planom nižji. Obrazložitev odstopanj po postavkah 
je razvidna v obrazložitvi v tabelah po ciljih, ki so sestavni del poročila. 
Vsled navedenega je bil ustvarjen presežek prihodkov nad odhodki, ki po odbitku davka od dohodkov 
pravnih oseb znaša 318.465,33 EUR, kar je rezultat dobrega poslovanja. 
 
Tabela 6: Izkaz prihodkov in odhodkov po vrstah dejavnosti  
 

ČLENITEV 
PODSKUPIN 

KONTOV NAZIV PODSKUPIN KONTOV 

ZNESEK 

prihodki in 
odhodki za 
izvajanje javne 
službe  

prihodki in 
odhodki od 
prodaje blaga in 
storitev na trgu 

1 2 3 4 

  A) PRIHODKI OD POSLOVANJA 4.526.143 114.360 
760 PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV IN  STORITEV 4.526.143 0 

  
POVEČANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 
NEDOKONČANE PROIZVODNJE 0 0 

  
ZMANJŠANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 
NEDOKONČANE PROIZVODNJE 0 0 

761 PRIHODKI OD PRODAJE MATERIALA IN BLAGA 0 114.360 

762 B) FINANČNI PRIHODKI 93.473 0 

763 C) DRUGI PRIHODKI 13.408 0 

  Č) PREVREDNOTEVALNI POSLOVNI PRIHODKI 94.187 0 
del 764 PRIHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 94.187 0 
del 764 DRUGI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI PRIHODKI 0 0 

  D) CELOTNI PRIHODKI 4.727.211 114.360 

  E) STROŠKI BLAGA, MATERIALA IN STORITEV 1.200.948 67.270 
del 466 NABAVNA VREDNOST PRODANEGA MATERIALA IN BLAGA 0 66.369 

460 STROŠKI MATERIALA  180.297 901 
461 STROŠKI STORITEV 1.020.651 0 

  F) STROŠKI DELA 2.229.137 30.804 
del 464 PLAČE IN NADOMESTILA PLAČ 1.654.416 22.649 
del 464 PRISPEVKI ZA SOCIALNO VARNOST DELODAJALCEV 270.397 3.135 
del 464 DRUGI STROŠKI DELA  304.324 5.020 

462 G) AMORTIZACIJA 519.914 2.849 
463 H) REZERVACIJE 0 0 
465 J) DRUGI STROŠKI 242.908 0 
467 K) FINANČNI ODHODKI 23 0 
468 L) DRUGI ODHODKI 219 83 

  M) PREVREDNOTEVALNI POSLOVNI ODHODKI  117.672 0 
del 469 ODHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 96.584 0 
del 469 OSTALI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI ODHODKI 

21.088 0 

  N) CELOTNI ODHODKI 4.310.821 101.006 
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  O) PRESEŽEK  PRIHODKOV  0 0 
  P) PRESEŽEK ODHODKOV 0 0 

del 80 I) DAVEK OD DOHODKOV PRAVNIH OSEB 107.821 3.458 

del 80 
Presežek prihodkov obračunskega obdobja z 
upoštevanjem davka od dohodka 308.570 9.896 

del 80 
Presežek odhodkov obračunskega obdobja z 
upoštevanjem davka od dohodka 0 0 

  
Presežek prihodkov iz prejšnjih let, namenjen pokritju 
odhodkov obračunskega obdobja 0 0 

 
Zavod ima zagotovljeno ločeno računovodsko spremljanje dejavnosti javne službe, tržne dejavnosti in 
drugih dejavnosti, ki jih izvaja (projekti, programi ...). Z vzpostavljenim sistemom stroškovnega 
računovodstva z opredelitvijo stroškov po stroškovnih mestih se zagotavlja ločeno računovodsko 
spremljanje prihodkov in odhodkov. 
Odhodke za izvajanje javne službe v pretežni meri predstavljajo stroški dela, v tržni dejavnosti pa stroški 
nabave trgovskega blaga. Ostali stroški so še splošni stroški materiala in storitev.  
Tako na javnem kot na tržnem delu je ustvarjen presežek odhodkov nad prihodki. S posodobitvijo 
ponudbe v trgovini s spominki v naslednjih obdobjih računamo, da bo rezultat poslovanja na tržnem 
delu boljši. 
 
Tabela 7: Izkaz prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka  
 

ČLENI-
TEV 

PODSKU-
PIN 

KONTOV NAZIV PODSKUPIN KONTOV 

  
                                                 

ZNESEK EUR   indeks 

AOP 

realizacija  
2023                     
(R-1) 

Plan 
2024         
(R+1)  

Realizacija   
2024                  
(R) 

(R )/   
(R-1) 

(R)/ 
(R+1) 

1 2 3 4 5 6 7 8 

  
I. SKUPAJ PRIHODKI 
(402+431) 401 4.495.298 5.433.941 4.874.843 1,08 0,90 

  
1. PRIHODKI ZA IZVAJANJE JAVNE SLUŽBE 
(403+420) 402 4.431.035 5.308.941 4.815.017 1,09 0,91 

  
A. Prihodki iz sredstev javnih financ 
(404+407+410+413+418+419) 403 1.376.484 2.013.441 1.457.656 1,06 0,72 

  
a. Prejeta sredstva iz državnega proračuna 
(405+406) 404 1.028.227 1.084.383 1.060.801 1,03 0,98 

del 7400 
Prejeta sredstva iz državnega proračuna za tekočo 
porabo 405 966.794 1.084.383 1.060.801 1,10 0,98 

del 7400 
Prejeta sredstva iz državnega proračuna za 
investicije 406 61.433 0 0 0,00 - 

  
b. Prejeta sredstva iz občinskih proračunov 
(408+409) 407 0 0 0 - - 

del 7401 
Prejeta sredstva iz občinskih proračunov za tekočo 
porabo 408 0 0 0 - - 

del 7401 
Prejeta sredstva iz občinskih proračunov za 
investicije 409 0 0 0 - - 

  

c. Prejeta sredstva iz skladov socialnega 
zavarovanja 
(411+412) 410 0 0 0 - - 

del 7402 
Prejeta sredstva iz skladov socialnega zavarovanja 
za tekočo porabo 411 0 0 0 - - 

del 7402 
Prejeta sredstva iz skladov socialnega zavarovanja 
za investicije 412 0 0 0 - - 

  
d. Prejeta sredstva iz javnih skladov in agencij 
(414+415+416+417) 413 0 0 48.598 - - 

del 7403 Prejeta sredstva iz javnih skladov za tekočo porabo 414 0 0 0 - - 
del 7403 Prejeta sredstva iz javnih skladov za investicije 415 0 0 0 - - 

del 7404 Prejeta sredstva iz javnih agencij za tekočo porabo 416 0 0 48.598 - - 
del 7404 Prejeta sredstva iz javnih agencij za investicije 417 0 0 0 - - 

del 740 
e. Prejeta sredstva iz proračunov iz naslova tujih 
donacij 418 0 0 0 - - 

741 
f. Prejeta sredstva iz državnega proračuna iz 
sredstev proračuna Evropske unije 419 348.257 929.058 348.257 1,00 0,37 
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B) Drugi prihodki za izvajanje dejavnosti javne 
službe 
(422+423+487+424+425+426+427+428+488+489+
490+429+430) 420 3.054.551 3.295.500 3.357.361 1,10 1,02 

del 7102 Prejete obresti 422 81.256 80.000 95.493 1,18 1,19 

7100 
Prihodki od udeležbe na dobičku in dividend ter 
presežkov prihodkov nad odhodki 423 0 0 0 - - 

7103 
Prihodki od najemnin, zakupnin in drugi prihodki od 
premoženja 487 55.470 40.000 41.499 0,75 1,04 

7141 
Drugi tekoči prihodki iz naslova izvajanja javne 
službe 424 2.907.579 3.175.500 3.220.369 1,11 1,01 

72 Kapitalski prihodki 425 10.246 0 0 0,00 - 
730 Prejete donacije iz domačih virov 426 0 0 0 - - 
731 Prejete donacije iz tujine 427 0 0 0 - - 
732 Donacije za odpravo posledic naravnih nesreč 428 0 0 0 - - 

782 
Prejeta sredstva iz proračuna EU iz strukturnih 
skladov 488 0 0 0 - - 

783 
Prejeta sredstva iz proračuna EU iz Kohezijskega 
sklada 489 0 0 0 - - 

784 
Prejeta sredstva iz proračuna EU za izvajanje 
centraliziranih in drugih programov EU 490 0 0 0 - - 

786 Ostala prejeta sredstva iz proračuna Evropske unije 429 0 0 0 - - 

787 
Prejeta sredstva od drugih evropskih institucij in iz 
drugih držav 430 0 0 0 - - 

  

2. PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN 
STORITEV NA TRGU 
(432+433) 431 64.263 125.000 59.827 0,93 0,48 

7130 Prihodki od prodaje blaga in storitev na trgu 432 64.263 125.000 59.827 0,93 0,48 
del 7102 Prejete obresti 433 0 0 0 - - 

  
II. SKUPAJ ODHODKI 
(438+481) 437 3.615.304 6.126.823 4.772.464 1,32 0,78 

  
1. ODHODKI ZA IZVAJANJE JAVNE SLUŽBE 
(439+447+453+464+465+466+467+468+469+470) 438 3.506.964 6.004.302 4.698.901 1,34 0,78 

  
A. Plače in drugi izdatki zaposlenim 
(440+441+442+443+444+445+446) 439 1.656.556 1.890.840 1.951.370 1,18 1,03 

del 4000 Plače in dodatki 440 1.346.095 1.449.442 1.539.728 1,14 1,06 
del 4001 Regres za letni dopust 441 55.810 93.069 84.305 1,51 0,91 
del 4002 Povračila in nadomestila 442 148.860 173.981 175.380 1,18 1,01 
del 4003 Sredstva za delovno uspešnost 443 87.525 129.408 121.164 1,38 0,94 
del 4004 Sredstva za nadurno delo 444 1.282 20.000 472 0,37 0,02 
del 4005 Plače za delo nerezidentov po pogodbi 445 0   0 - - 
del 4009 Drugi izdatki zaposlenim 446 16.984 24.941 30.321 1,79 1,22 

  
B. Prispevki delodajalcev za socialno varnost 
(448+449+450+451+452) 447 255.750 277.310 300.452 1,17 1,08 

del 4010 Prispevek za pokojninsko in invalidsko zavarovanje 448 126.278 111.762 148.104 1,17 1,33 
del 4011 Prispevek za zdravstveno zavarovanje 449 102.426 139.506 119.388 1,17 0,86 
del 4012 Prispevek za zaposlovanje 450 2.343 946 2.940 1,25 3,11 
del 4013 Prispevek za starševsko varstvo 451 1.445 1.576 1.684 1,17 1,07 

del 4015 
Premije kolektivnega dodatnega pokojninskega 
zavarovanja, na podlagi ZKDPZJU 452 23.258 23.519 28.336 1,22 1,20 

  

C. Izdatki za blago in storitve za izvajanje javne 
službe 
(454+455+456+457+458+459+460+461+463) 453 1.155.672 2.060.763 1.269.018 1,10 0,62 

del 4020 Pisarniški in splošni material in storitve 454 301.314 935.763 265.828 0,88 0,28 
del 4021 Posebni material in storitve 455 159.122 160.000 171.390 1,08 1,07 
del 4022 Energija, voda, komunalne storitve in komunikacije 456 74.940 100.000 79.499 1,06 0,79 
del 4023 Prevozni stroški in storitve 457 39.081 50.000 36.248 0,93 0,72 
del 4024 Izdatki za službena potovanja 458 29.468 30.000 21.579 0,73 0,72 
del 4025 Tekoče vzdrževanje 459 190.738 250.000 214.385 1,12 0,86 
del 4026 Poslovne najemnine in zakupnine 460 38.697 35.000 37.207 0,96 1,06 
del 4027 Kazni in odškodnine 461 0 0 0 - - 
del 4029 Drugi operativni odhodki 463 322.312 500.000 442.881 1,37 0,89 

403 D. Plačila domačih obresti 464 159 10 13 0,08 1,26 
404 E. Plačila tujih obresti 465 0 0 0 - - 
410 F. Subvencije 466 0 0 0 - - 

411 G. Transferi posameznikom in gospodinjstvom 467 0 0 0 - - 

412 
H. Transferi neprofitnim organizacijam in 
ustanovam 468 0 0 0 - - 

413 I. Drugi tekoči domači transferji 469 0 0 0 - - 
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J. Investicijski odhodki 
(471+472+473+474+475+476+477+ 478+479+480) 470 438.827 1.775.378 1.178.048 2,68 0,66 

4200 Nakup zgradb in prostorov 471 631 0 988 1,57 - 
4201 Nakup prevoznih sredstev 472 46.119 0 23.712 0,51 - 
4202 Nakup opreme 473 176.878 695.463 212.370 1,20 0,31 
4203 Nakup drugih osnovnih sredstev 474 3.144 0 10.504 3,34 - 
4204 Novogradnja, rekonstrukcija in adaptacije 475 0 0 0 - - 
4205 Investicijsko vzdrževanje in obnove 476 198.612 1.067.415 877.121 4,42 0,82 
4206 Nakup zemljišč in naravnih bogastev 477 0 10.000 0 - 0,00 
4207 Nakup nematerialnega premoženja 478 13.443 2.500 53.353 3,97 21,34 

4208 
Študije o izvedljivosti projektov, projektna 
dokumentacija, nadzor, investicijski inženiring 479 0 0 0 - - 

4209 Nakup blagovnih rezerv in intervencijskih zalog 480 0 0 0 - - 

  

2. ODHODKI IZ NASLOVA PRODAJE BLAGA IN 
STORITEV NA TRGU 
(482 + 483+ 484) 481 108.340 122.521 73.564 0,68 0,60 

del 400 
A. Plače in drugi izdatki zaposlenim iz naslova 
prodaje blaga in storitev na trgu 482 26.794 42.322 26.892 1,00 0,64 

del 401 
B. Prispevki delodajalcev za socialno varnost iz 
naslova prodaje blaga in storitev na trgu 483 4.081 6.153 3.667 0,90 0,60 

del 402 
C. Izdatki za blago in storitve iz naslova prodaje 
blaga in storitev na trgu 484 77.465 74.046 43.005 0,56 0,58 

  
III/1 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 
(401-437) 485 879.994 0 43.005 0,05 - 

  
III/2 PRESEŽEK ODHODKOV NAD PRIHODKI 
(437-401) 486 0 692.882 0 - 0,00 

 
V izkazu prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka so vključena naslednja prejeta sredstva: 

• na kontu 7400 - Prejeta sredstva iz državnega proračuna MNVP:  
o 926.224,00 EUR - tekoči transfer, ki je namenjen izključno za plače,  
o 71.666,25 EUR – sredstva Sklada za podnebne spremembe, 

• na kontu 7400 - Prejeta sredstva iz državnega proračuna drugih ministrstev:  
o 62.910,32 EUR - slovenska udeležba na projektih, 

• na kontu 7404 – Prejeta sredstva iz javnih agencij za tekočo porabo na projektih 48.598,14 EUR, 
• na kontu 741 – Prejeta sredstva iz državnega proračuna iz sredstev EU pa 348.256,97 EUR. Ta 

sredstva so bila namenjena izvajanju projektov. 

Realizacija odlivov vezanih na prejeta sredstva MNVP in projektna sredstva je realizirana v celoti, ostala 
realizacija pa je odstopala od plana predvsem na račun investicij in drugih vzrokov, opisanih v poslovnem 
poročilu po posameznih ciljih. 
 
Izračun presežka po Zakonu o fiskalnem pravilu 

V skladu z Zakonom o fiskalnem pravilu (Ur. l. RS, št. 55/15, v nadaljevanju ZFisP) se je v 77. členu 
Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2017 in 2018 (Ur. l. RS, št. 80/16, v 
nadaljevanju ZIPRS1718) določil način izračunavanja presežkov institucionalnih enot sektorja države 
tako, da so institucionalne enote sektorja države minimalno obremenjene, hkrati pa se tako izračunani 
presežek maksimalno približa pravilom metodologije ESA (evropskega sistema računov). 

Presežek, izračunan po 77. členu ZIPRS1718, se za javne zavode in agencije izračuna tako, da se 
presežek po denarnem toku zmanjša za neplačane obveznosti, neporabljena namenska sredstva, ki so 
namenjena za financiranje izdatkov v prihodnjem obdobju in ki so evidentirana na kontih časovnih 
razmejitev.  

Presežek prihodkov nad odhodki po denarnem toku za leto 2024 znaša 43.005,26 EUR. Ker so obveznosti 
v bilanci stanja višje kot znaša presežek se le-tega v poslovnih knjigah ne evidentira. 
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Tabela 8: Izkaz računa financiranja  
 

ČLENITEV 
PODSKUPIN 

KONTOV NAZIV KONTA 

ZNESEK EUR indeks 

Realizacija  
2023                
(R-1) 

Plan                  
2024                          
(R+1) 

Realizacija            
2024                   
(R) 

(R)/ (R-
1) 

(R)/ 
(R+1) 

1 2 3 4 5 6 7 

50 VII. ZADOLŽEVANJE 0 0 0 0,00 0,00 

500 Domače zadolževanje 0 0 0 0,00 0,00 

5001 Najeti krediti pri poslovnih bankah 0 0 0 0,00 0,00 

5002 Najeti krediti pri drugih finančnih institucijah 0 0 0 0,00 0,00 

del 5003 Najeti krediti pri državnem proračunu 0 0 0 0,00 0,00 

del 5003 Najeti krediti pri proračunu lokalnih skupnosti 0 0 0 0,00 0,00 

del 5003 Najeti krediti pri skladih socialnega zavarovanja 0 0 0 0,00 0,00 

del 5003 Najeti krediti pri drugih javnih skladih 0 0 0 0,00 0,00 

del 5003 Najeti krediti pri drugih domačih kreditodajalcih 0 0 0 0,00 0,00 

501 Zadolževanje v tujini 0 0 0 0,00 0,00 

55 VIII. ODPLAČILA DOLGA 0 0 0 0,00 0,00 

550 Odplačila domačega dolga 0 0 0 0,00 0,00 

5501 Odplačila dolga domačim bankam 0 0 0 0,00 0,00 

5502 Odplačila dolga drugim finančnim institucijam 0 0 0 0,00 0,00 

del 5503 Odplačila dolga državnemu proračunu 0 0 0 0,00 0,00 

del 5503 Odplačila dolga proračunom lokalnih skupnosti 0 0 0 0,00 0,00 

del 5503 Odplačila dolga skladom socialnega zavarovanja 0 0 0 0,00 0,00 

del 5503 Odplačila dolga  drugim javnim skladom 0 0 0 0,00 0,00 

del 5503 Odplačila dolga  drugim domačim kreditodajalcem 0 0 0 0,00 0,00 

551 Odplačila dolga v tujino 0 0 0 0,00 0,00 

  IX/1 NETO ZADOLŽEVANJE  0 0 0 0,00 0,00 

  IX/1 NETO ODPLAČILO DOLGA 0 0 0 0,00 0,00 

  X/1 POVEČANJE SREDSTEV NA RAČUNIH 879.994 0 43.005 0,05 - 

  X/2 ZMANJŠANJE SREDSTEV NA RAČUNIH 0 0 0 0,00 0,00 
 
V letu 2024 so bila likvidnostna sredstva pridobljena z opravljanjem dejavnosti na trgu. Likvidnostno 
posojilo ni bilo potrebno tudi zaradi predfinanciranja nekaterih projektnih aktivnosti.  
 
Tabela 9: Odhodki po virih (v EUR) 
 

  

SREDSTVA 
DRŽAVNEGA 
PRORAČUNA  
(MNVP/MOPE) 

SREDSTVA 
DRŽAVNEGA 
PRORAČUNA 
(ostala 
ministrstva) 

DRUGI 
PRIHODKI 
ZA 
IZVAJANJE 
DEJAVNOSTI 
JAVNE 
SLUŽBE 

SREDSTVA 
PRODAJE 
BLAGA IN 
STORITEV 
NA TRGU 

PROJEKTNA 
SREDSTVA SKUPAJ 

PLAČE IN DRUGI 
ODHODKI ZAPOSLENIM 
SKUPAJ S PRISPEVKI IN 
DAVKI 926.224 0 1.046.362 30.804 256.551 2.259.941 
ODHODKI ZA BLAGO IN 
STORITVE  76.666 0 1.217.661 71.504 263.291 1.629.122 
ODHODKI FINANCIRANJA 0 0   0 0 0 
INVESTICIJSKI ODHODKI 0 0 1.483.565 0 38.377 1.521.942 
SKUPAJ 1.002.890 0 3.747.588 102.308 558.219 5.411.005 
% financiranja 18,53 0,00 69,26 1,89 10,32 100,00 

 
Iz zgornje tabele je razvidno, da je bil delež financiranja zavoda iz sredstev NJVFJS v višini 69,26% in 
je višji kot leto prej, delež tržne dejavnosti v višini 1,89% pa bistveno nižji kot predhodno leto, iz 
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projektnih virov v višini 10,32 % je nižji od preteklih let. V letu 2023 in 2024 sta bila končala dva večja 
projekta. Delež sredstev MNVP v višini 18,53% je nižji kot prehodno leto zaradi delnega prenosa 
aktivnosti vezanih na podnebni sklad v naslednje leto.  
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Tabela 10: Stanje in gibanje opredmetenih in neopredmetenih osnovnih sredstev 
 

  ZNESEK EUR 

NAZIV Nabavna 
vrednosti 
(1.1.) 

Popravek 
vrednosti 
(1.1.) 

Realizacija- 
povečanje 
nabavne 
vrednosti  

Povečanje 
popravka 
vrednosti 

Zmanjšanje 
nabavne 
vrednosti 

Zmanjšanje 
popravka 
vrednosti 

Amortizacija  
31.12.2023 

Neodpisana 
vrednost - 
plan 
31.12.2023 

Prevrednote -
vanje zaradi 
okrepitve 

Prevrednote -
vanje zaradi 
oslabitve 

I. Neopredmetena sredstva in 
opredmetena osnovna sredstva  13.875.112,25 6.138.765,78 1.521.942,14 0,00 635.450,41 517.099,43 532.822,49 8.607.115,14 0,00 8.607.115,14 
A. Dolgoročni odloženi stroški 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
B. Dolgoročne premoženjske pravice 268.468,84 211.867,19 9.100,00 0,00 36.708,34 36.599,53 15.515,49 50.077,35 0,00 50.077,35 
C. Druga neopredmetena sredstva  241.887,39 191.549,02 45.953,21 0,00 0,00 0,00 14.430,48 81.861,10 0,00 81.861,10 

D. Zemljišča  870.623,80 0,00 135.820,22 0,00 5.150,00 0,00 0,00 1.001.294,02 0,00 1.001.294,02 

E. Zgradbe  9.526.063,29 3.558.436,41 869.893,23 0,00 140.405,11 46.989,67 286.735,84 6.457.368,83 0,00 6.457.368,84 
F. Oprema 2.965.488,18 2.176.911,00 461.175,48   453.186,96 433.510,23 216.139,24 1.013.936,69 0,00 1.013.936,68 
G. Druga opredmetena osnovna sred. 2.580,75 2,16 0,00 0,00 0,00 0,00 1,44 2.577,15 0,00 2.577,15 
II. Neopredmetena sredstva in 
opredmetena sredstva v lasti 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
A. Dolgoročni odloženi stroški 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
B. Dolgoročne premoženjske pravice 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
C. Druga neopredmetena sredstva  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
D. Zemljišča  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
E. Zgradbe  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
F. Oprema 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
G. Druga opredmetena osnovna 
sredstva  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
III. Neopredmetena sredstva in 
opredmetena sr. v finančnem najemu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

A. Dolgoročni odloženi stroški 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

B. Dolgoročne premoženjske pravice 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

C. Druga neopredmetena sredstva  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

D. Zemljišča  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

E. Zgradbe  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

F. Oprema 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
G. Druga opredmetena osnovna 
sredstva  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Tabela 11: Investicije  (v EUR) 
 

                  Realizacija Plan Realizacija Indeks  
1. Obnova 
turističnih poti, 
ograj, dvigala… 

celotna vrednost 
investicije             predhodna leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 178.623,83 178.623,83 0,00 0,00 0,00 0,00 
občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 3.729.751,49 1.520.260,50 230.763,22 1.010.000,00 968.726,81 0,96 
ostali viri: 1.002.608,39 1.002.608,39 0,00 0,00 0,00 0,00 
SKUPAJ EUR: 4.910.983,71 2.701.492,72 230.763,22 1.010.000,00 968.726,81 0,96 

       
2. Ureditev                 Realizacija Plan Realizacija Indeks  
parkirišč ob 
sprejemnem 
centru, tlakov in 
okolice, nabava 
električnih vozil, 
odkup parcel 

celotna vrednost 
investicije             predhodna leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 152.280,78 63.085,66 89.195,12 0,00 0,00 0,00 
občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 1.436.769,19 1.188.319,96 102.615,43 10.000,00 135.820,22 13,58 
ostali viri: 375.317,38 375.317,38 0,00 0,00 0,00 0,00 
SKUPAJ EUR: 1.964.367,35 1.626.723,00 191.810,55 10.000,00 135.820,22 13,58 

 
3. Prenova                 Realizacija Plan Realizacija Indeks  
sprejemnega 
centra z gospod. 
objektom, čistilna 
naprava, e-kolesa, 
rekuperacija na 
upravi 

celotna vrednost 
investicije               predhodna leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 315.475,60 315.475,60 0,00 0,00 0,00 0,00 
občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 1.607.265,74 1.245.007,94 2.471,00 168.000,00 191.785,66 1,14 
ostali viri: 1.588.494,93 1.588.494,93 0,00 0,00 0,00 0,00 
SKUPAJ EUR: 3.511.236,27 3.148.978,47 2.471,00 168.000,00 191.785,66 1,14 

       
 4. Računalniška,                 Realizacija Plan Realizacija Indeks  
telekomunik. in 
druga oprema ter 
progr.oprema 

celotna vrednost 
investicije               predhodna leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 19.710,00 19.710,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 345.699,25 248.676,05 24.194,57 18.747,91 54.077,84 2,88 
ostali viri: 253.748,76 126.575,00 4.792,37 102.991,66 19.389,54 0,19 
SKUPAJ EUR: 619.158,01 394.961,05 28.986,94 121.739,57 73.467,38 0,60 
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5. Obnova gradu 
Školj, izdelava                 Realizacija Plan Realizacija Indeks  
muzejskih 
eksponatov, 
prenova 
muzejskih zbirk, 
obnova kalov, 
označitev mirnih 
con 

celotna vrednost 
investicije               

predhodna 
leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 228.570,25 205.428,00 21.370,98 0,00 1.771,27 0,00 
Občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 451.427,50 114.360,00 44.254,61 171.267,07 121.545,11 0,71 
ostali viri: 343.901,02 236.110,15 85.483,94 9.068,27 13.237,20 1,46 
SKUPAJ EUR: 1.023.898,77 555.898,15 151.109,53 180.335,34 136.553,58 0,76 

       
6. Merilni                 Realizacija Plan Realizacija Indeks  

instrumenti in 
oprema za 
monitoring 

celotna vrednost 
investicije               

predhodna 
leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 9.150,37 9.150,37 0,00 0,00 0,00 0,00 
občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 60.762,11 19.177,22 11.107,00 18.867,49 11.609,78 0,62 
ostali viri: 115.650,23 62.201,46 0,00 49.469,97 3.978,72 0,08 
SKUPAJ EUR: 185.562,71 90.529,05 11.107,00 68.337,46 15.588,50 0,23 

 

                  Realizacija Plan Realizacija Indeks  
VSE                                  
INVESTICIJE  
SKUPAJ 

celotna vrednost 
investicije               predhodna leta leto 2023             leto 2024          leto 2024 

Realizacija 
2024/                     

plan 2024 
VIRI FINANCIRANJA: 1 do 5 1 2 3 4 5 
državni proračun 903.810,83 791.473,46 110.566,10 0,00 1.771,27 0,00 
občinski proračun 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
lastna sredstva 7.631.656,45 4.335.801,67 415.405,83 1.396.882,47 1.483.565,42 1,06 
ostali viri: 3.679.719,21 3.391.307,31 90.276,31 161.529,90 36.605,46 0,23 

SKUPAJ EUR: 12.215.186,18 8.518.582,44 616.248,24 1.558.412,37 1.521.942,15 0,98 
 
V sklopu investicij je bilo največ sredstev nejavnega vira financiranja namenjenih ureditvi poti in galerij 
v jamskem sistemu, prenovi dvigala, uskladitvi stanja zemljišč v naravi na osnovi zamenjave zemljišč z 
Občino Divača in prenosu državnih zemljišč v upravljanje PŠJ, posodobitvi računalniškega sistema zaradi 
izvajanja digitalizacije poslovanja, posodobitvi arheološke zbirke ter projektnim investicijam.  
 
Tabeli Izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov ter Stanje in gibanje dolgoročnih 
finančnih naložb in posojil nista prikazani ker v letu 2024 ni bilo realiziranih finančnih terjatev in naložb 
ter posojil. 
 
 
Pripravila:       V. d. direktorja: 
Darja Hrib       Polona Kovačič 
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